

VPRASHANJA IN ODGOVORI na Javni razpis za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih

KONČNA  
Verzija  
(datum):  
15.06.2023

– BIZI NOO in BIZI NOO POSOJILO (Ur. l. RS, št. 57/2023 z dne 19. 5. 2023)

Zap.št. objave	Vprašanje	Odgovor	Datum objave odgovora
1	V besedilu razpisne dokumentacije v aplikaciji R-sklad pa Rogaške Slatine med navedenimi občinami ni:  2.2.4 Upravičeno območje projektov  Obmejno problemsko območje: Ajdovščina, Apače, Bistrica ob Sotli, Bohinj, Bovec, Brda, Brežice, Cankova, Cerklje, Cirkulane, Divača, Dobrovnik, Dolenjske Toplice, Dornava, Dravograd, Gorje, Gornji Petrovci, Grad, Hodoš, Hrpelje-Kozina, Ilirska Bistrica, Jezersko, Kanal, Kobarij, Kobilje, Komen, Kostanjevica na Krki, Kostel, Kozje, Kočevje, Kranjska Gora, Kungota, Kuzma, Lendava, Lovrenc na Pohorju, Loška Dolina, Loški Potok, Luče, Majšperk, Metlika, Mežica, Miren-Kostanjevica, Moravske Toplice, Muta, Ormož, Osilnica, Pesnica, Pivka, Podlehnik, Podvelka, Podčetrtek, Poljčane, Postojna, Preddvor, Prevalje, Puconci, Radlje ob Dravi, Ravne na Koroškem, Renče-Vogrsko, Ribnica na Pohorju, Rogatec, Rogašovci, Ruše, Selnica ob Dravi, Semič, Sežana, Slovenj Gradec, Solčava, Središče ob Dravi, Sveta Ana, Sveti Tomaž, Tišina, Tolmin, Trzin, Trzin, Velika Polana, Videm, Vipava, Vuzenica, Zavrč, Črenšovci, Črna na Koroškem, Črnomelj, Šalovci, Šentjernej, Šmarje pri Jelšah, Žetale. Prosim za dokončen in ažuren odgovor na vprašanje ali Rogaška Slatina je med upravičenimi občinami po tem razpisu ali ne?	Občina Rogaška Slatina se glede na določila Uredbe o določitvi obmejnih problemskih območij (Ur.l.RS, št. št. 22/11, 97/12, 24/15, 35/17, 101/20 in 112/22) ne uvršča med obmejne problemske občine, zato ni upravičena po tem razpisu.	23.05.2023
2	Vlagatelj ima opravljen energetski pregled podjetja, ki ni starejši od dveh let. V njem ni podanega izračuna za energetsko učinkovitost predmetne investicije (nakup nove tehnološke opreme), saj je bil delan celostno, namenjen za pregled poslovanja celotnega podjetja. Ali tak energetski pregled prejme točke po razpisu?  Ali se podjetje samo opredeli po kateri shemi državne pomoči bo sofinancirano? V kolikor je odgovor DA, sledi primer: Podjetje bi se opredelilo na regionalno shemo državnih pomoči. Podjetje izhaja iz območja a po karti regionalne pomoči 2022-2027 in je po velikosti malo podjetje, kar pomeni da bi bilo njeno sofinanciranje 50% in bi v primeru nakupa tehnološke opreme v vrednosti 320.000 €, lahko kandidiralo za nepovratna sredstva v višini 160.000 €. Ali slednje drži?	V merilih za ocenjevanje ni predpisano, da se mora za pridobitev točk po merilu 2.50 -"Energetski pregled, LCA", Energetski pregled nanašati na investicijo, ki je predmet prijave po tem razpisu.  Vlagatelj v vlogi oz. izjavi sam predlaga po kateri shemi državne pomoči se sofinancira projekt. Da, navedeni primer je podan pravilno.	23.05.2023
3	Smo ravno v gradnji novega poslovnega objekta, in bi se prijavil na razpis – če prav razumem, to ni problema. Moja vprašanja so naslednja:  Naša dela bodo obsegala: fasado, prezračevanje, ogrevanje, inštalacije ipd. Če sem prav razumela, se lahko pridobi 50% nepovratnih sredstev za omenjene stvari? Potrebovali bomo tudi komplet novo programsko opremo (računalniki, tiskalniki, določena programska oprema, server ipd.) – tudi za to lahko zaprosim za nepovratna sredstva, bo držalo? Kakšen % pa se tukaj financira? Za vsako stvar potrebujemo 3 konkurenčne ponudbe, če obstaja več ponudnikov za isto stvar na trgu? Bonitetno oceno je potrebno pridobiti, v kolikor ni razvidna na ebonitete.si. Mi žal nimamo zakupljenega dostopa do tega portala – mi lahko prosim poveste, ali moramo bonitetno oceno pridobiti oz. imate dostop vi in sami preverite oceno?	Namen in predmet razpisa je sofinanciranje začetnih projektov. Razpisni pogoji dodeljevanja sredstev določajo tudi, da mora vlagatelj oddati vlogo na razpis pred začetkom izvajanja projekta. Vaš projekt gradnje poslovnega objekta je že začel, zato ni upravičen do sofinanciranja po tem razpisu. Bonitetna ocena vlagatelja je razvidna v aplikaciji e-Rsklad pri kreiranju posamezne vloge.	23.05.2023
4	Imamo vprašanje glede javnega razpisa namreč če je možno v sklopu razpisa vključiti v investicijo postavitev infrastrukture za izrabo OVE v obliki biomase ali pa sončne energije?	Razpis določa, da so lahko upravičeni stroški projekta, ki kandidira za sredstva po shemi de minimis, tudi nova oprema in stroji za manjšo porabo energije vlagatelja (npr. sončne elektrarne), ki je namenjena samooskrbi vlagatelja.	23.05.2023
5	V prikazu meril v razpisni dokumentaciji je pod točko 3.08 navedeno merilo Pokritje finančnega dolga, pri katerem je zgoraj zapis, da gre za dodatno merilo v primeru produkta BIZI NOO POSOJILO. Ali to pomeni, da bodo imeli projekti, v katerih bo zaprosena kombinirana povratna in nepovratna pomoč, prednost pred projekti, ki bodo zaprosili samo za nepovratne spodbude – saj skupaj lahko dosega več točk?  Med upravičenimi stroški je izključena gradbena mehanizacija, upravičeni pa so delovni stroji. Obstaja kakšen seznam oz. definicija gradbene mehanizacije?  Med upravičenimi stroški so pri shemi »de-minimis« navedene tudi oprema oz. stroji za manjšo porabo energije. So to tudi peči na lesno biomaso, toplotne črpalke in podobno? Je lahko ta naprava namenjena samo ogrevanju prostorov, ali mora biti energija (toplota) vključena tudi v tehnološki proces?  Eden od pogojev pravi, da je moral vlagatelj v bilanci za leto 2022 izkazati v povprečju vsaj 1 zaposleno osebo. Kako je v primeru samostojnega podjetnika, ki je polno zavarovan kot s.p., njegove ure pa praviloma v bilanci uspeha niso izkazane – povprečno število zaposlenih je tam izkazano 0?	V razpisu je določeno, da imajo prednost pri izboru za dodelitev sredstev vloge, ki dosežejo višje število točk po merilih BIZI NOO, torej brez dodatnih meril, ki so v primeru produkta BIZI NOO POSOJILO.  Opredelitev upravičenih stroškov je opredeljena v Pravilniku o upravičenosti stroškov projekta in pogojih črpanja, Slovenskega regionalno razvojnega sklada, ki je objavljen na spletni strani Sklada, <a href="https://www.srrs.si/predpisi/temeljni-notranji-akti/">https://www.srrs.si/predpisi/temeljni-notranji-akti/</a> .  Predmet javnega razpisa je sofinanciranje začetnih projektov v opredmetena in neopredmetena osnovna sredstva na področju snovne in energetske učinkovitosti proizvodnje ter zmanjšanja emisij toplogrednih plinov (TPG). Izkazani učinki projektov morajo imeti vpliv na področju snovne in energetske učinkovitosti vlagatelja v proizvodnem procesu. Posledično naprave, ki so namenjene samo ogrevanju prostorov, niso upravičene do sofinanciranja.  Vlagatelj mora po bilanci uspeha na dan 31. 12. 2022 izkazovati povprečno najmanj 1,00 zaposleno osebo po delovnih urah (Ajpes). V danem primeru samostojni podjetnik, ki je polno zavarovan kot s.p., in nima drugih zaposlenih, ni upravičen do sofinanciranja.	23.05.2023
6	Ali bo subvencija za odprte s.p.-ja na obmejnem območju in kolikšna in od kdaj bo na voljo?	Predmet razpisa je sofinanciranje začetnih projektov v opredmetena in neopredmetena osnovna sredstva na področju snovne in energetske učinkovitosti proizvodnje ter zmanjšanja emisij toplogrednih plinov (TPG), in ne subvencija za odprte s.p.. Hkrati razpis določa, da mora biti vlagatelj vpisan v sodni oz. poslovni register pred 01.01.2020.	24.05.2023
7	Pri pregledu meril ugotavljamo, da je max. točk 100, če se odločimo zgolj za nepovratna sredstva oz. max. 120 točk, če se odločimo za kombinacijo nepovratna sredstva + posojilo. Zanima pa nas, ali to pomeni, da ima podjetje, ki se odloči za kombinacijo nepovratna sredstva + posojilo dejansko možnost za 20 točk VEČ in posledično ima več točk od podjetja, ki bi se odločilo zgolj za nepovratna sredstva? Primer: Če bi podjetje zaprosilo zgolj za nepovratna sredstva in bi prejelo 70 točk (torej brez 20 točk za posojilo), drugo podjetje pa zaprosi za nepovratna+posojilo pa bi prejelo 80 točk (in od tega 20 točk za posojilo). Je v tem primeru drugo podjetje (nepovratna+posojilo - 80 točk) z vidika točk na boljšem kot prvo podjetje in ima v primeru omejitve točk glede na razpoložljiva sredstva, prednost pred prvim?  LCA analiza: Podjetje jo ima izdelano, vendar jim jo ni izdelalo podjetje, ki je v SPIRIT bazi. Ali je to v redu - ali mora biti podjetje, ki izdelava LCA analizo, v SPIRIT bazi? V obrazložitvi to sicer nikjer ni bilo navedeno.  Rok za zaključek projekta je 18.10.2025 neodvisno od tega, na kateri razpisni rok se prijavimo?	Glej odgovor pod zap.št. 5.  V razpisu ni opredeljeno, da mora biti LCA analiza izdelana s strani podjetja, ki je v SPIRIT bazi, je pa v merilih za ocenjevanje vlog opredeljeno, da mora biti Analiza LCA skladna s standardom 14040 in 14044 in Priročnikom ILCD ( <a href="https://eplca.jrc.ec.europa.eu/ilcd.html">https://eplca.jrc.ec.europa.eu/ilcd.html</a> ) ter ne sme biti starejša od dveh let.  Da, rok zaključka projekta ni povezan s prijavnim rokom.	24.05.2023
8	Imamo vprašanje vezano na JR BIZI NOO, in sicer glede merila 3.29 Povečanje dodane vrednosti na zaposlenega. V primeru, da podjetje ne doseže napovedane dodane vrednosti na zaposlenega oz. da podjetje ne doseže povečanje dodane vrednosti, ampak ta celo pade, kakšne so posledice za podjetje, ki je pridobilo sofinanciranje.	V razpisu je med zahtevanimi cilji za vlagatelja zahtevano povečanje dodane vrednosti na zaposlenega. Hkrati je določeno, da v primeru, da upravičenec ne bo v celoti dosegel izpolnitve zahtevanih ciljev, bo lahko Sklad zahteval vračilo celotnega ali sorazmernega dela prejetih nepovratnih sredstev.	24.05.2023

9	Zanima me primer kombinacije nepovratnih sredstev ter posojila v kolikor ima upravičenec možni obe možnosti financiranja, tako po shemi de minimis kot po regionalni shemi državnih pomoči.  Kdo se v tem primeru odloča po kateri dodelitvi se bodo dodelila sredstva? Ali je katera shema v tem primeru prednostna? Ali je potrebno kam zavesti predvideno oz. željeno shemo dodelitve?	Vlagatelj v izjavi glede izpolnjevanja pogojev dodelitve sredstev, ki je v razpisni dokumentaciji, opredeli eno shemo za zaprosena sredstva. V primeru, da vlagatelj zaproša za kombinacijo nepovratnih sredstev in posojila, se obe obliki sredstev dodelijo po eni shemi. Sklad lahko vlagatelju dodeli posojilo tudi po pogojih izven sheme državnih pomoči oz. de minimis sheme. V tem primeru mora biti obrestna mera pri posojilu višja od referenčne obrestne mere za izračun državnih pomoči.	24.05.2023
10	Je mogoče posojilo zavarovati samo z menicami podjetja? V navodilih ni nobene omejitve zneska, do kakšne višine posojila bi dejansko lahko zavarovali posojilo samo z menicami podjetja?	V razpisni dokumentaciji je v Navodilih o pogojih zavarovanja (BIZI NOO POSOJILLO) opredeljeno, da je menica je obvezna oblika zavarovanja za vse vlagatelje. Dodatno mora vlagatelj posojilo zavarovati z eno izmed obliko zavarovanja, ki je navedena v Navodilih, kjer so hkrati podani tudi pogoji za posamezno obliko zavarovanja posojila.	24.05.2023
11	Ali se na razpis lahko prijavijo podjetja, ki niso poizvodna podjetja. Npr. podjetja, ki imajo nastanitvene obrate, gostilne itd. in katerih produkt je turistična storitev (nočitve), število gostov.  V spletni aplikaciji nam za podjetje samodejno izpiše bonitetno oceno. Ali moramo kljub temu priložiti bonitetno oceno kot prilogo v spletno aplikacijo.?	Na javni razpis se lahko prijavijo podjetja, katerih dejavnost v razpisu ni navedena kot neupravičena, s projekti, ki izpolnjujejo pogoje glede snovne in energetske učinkovitosti ter druge razpisne pogoje.  Glej odgovor št. 3.	24.05.2023
12	Imela bi vprašanje na temo višine zaprosenih sredstev in višine upravičenih stroškov na razpisu BIZI NOO. V razpisu je napisano, da je minimalna vrednost upravičenih stroškov financiranja projekta 100.000 EUR. Ali to pomeni, da mora biti vrednost projekta, ki se prijavlja na javni razpis vsaj 100.000 EUR?	Da, minimalna vrednost upravičenih stroškov mora znašati vsaj 100.000 €, v kar ni vključen DDV oz. drugi morebitni neupravičeni stroški.	24.05.2023
13	Vlagatelj se je v letošnjem letu odločil za pridobitev okoljskega certifikata ISO 14001 in je v postopku pridobivanja, vendar do datuma oddaje vloge na prvi rok še ne bo imelo certifikata. Podjetje sicer lahko izkaže, da je v postopku pridobivanja in da bo certifikat imelo do zaključka predmetne investicije). Ali za izkazano lahko pridobi točke po merilu 2.33 (konkretno 2.33.04)?	V kolikor certifikata še ni pridobil, vlagatelj ne prejme točk po tem merilu.	24.05.2023
14	Ali na razpisu BIZI NOO lahko sodeluje zavod, ki se registrira kot socialno podjetje?	Ne.	24.05.2023
15	Podjetje bi z vlogo po tem razpisu preseglo znesek 200.000,00 € dodeljenih subvencij po shemi de minimis. Ali na razpisu lahko morebiti uspešno kandidira če pri oddaji vloge označi da želi da se mu sredstva dodelijo po shemi državnih pomoči St. BE02-239992457?	V kolikor bo vlagatelj z zaprosenimi sredstvi presegel skupni dovoljeni znesek de minimis pomoči na enotno podjetje v višini 200.000 €, lahko kandidira za sredstva po regionalni shemi, pri tem pa upoštevati deleže sofinanciranja, kot so navedeni v 11. točki pri Pogojih dodeljevanja sredstev za vlagatelja in projekt, poglavja 2.2 POGOJI DODELITVE SREDSTEV javnega razpisa.	24.05.2023
16	Ali se kot upravičen strošek za prijavo na tem razpisu lahko navede tudi nabavo opaznih sistemov za gradbeništvo? Oprema je sicer prenosljiva in se jo uporablja na različnih lokacijah/gradbiščih. Bi pa izvajalec s to opremo privarčeval na energiji, času, vodi ipd.	Vlagatelj mora s projektom izkazati prihranke na področju energetske in snovne učinkovitosti, kar kot samostojni projekt ne izkazujejo. Hkrati se mora projekta izvajati na upravičenem obsejnim problemskem območju, kar s prenosljivo opremo ni izkazano.	25.05.2023
17	Ali so po tem razpisu upravičene investicije v nastanitveno gostinske dejavnosti (storitve), ki ustrezajo vsem ostalim pogojem in kriterijem?	Med neupravičenimi dejavnostmi po javnemu razpisu gostinstvo in turizem nista navedeni. Izpostavljamo pa, da morajo projekti izkazati pozitivne učinke na področju snovne in energetske učinkovitosti.	25.05.2023
18	Kolikšen delež upravičenih stroškov lahko predstavljajo sončne elektrarne?  Ali je nakup električnih viličarjev upravičen strošek?	Nakup sončnih elektrarn za samooskrbo vlagatelja je lahko upravičen strošek pod pogojem, da predstavlja del celovitega projekta, ki izpolnjuje tudi vse ostale pogoje javnega razpisa in razpisne dokumentacije. S projektom morajo biti izkazani tudi učinki s področja energetske in snovne učinkovitosti.  Nakup električnih viličarjev je upravičen strošek (delovni stroj), pod pogojem, da predstavlja del celovitega projekta, ki izpolnjuje tudi vse ostale pogoje javnega razpisa in razpisne dokumentacije. S projektom morajo biti izkazani tudi učinki s področja energetske in snovne učinkovitosti.	25.05.2023
19	Podjetje bo investiralo v nov stroj in sicer za vrtnanje plitve geotermije. Ali je Hidravlični vrtni stroj za plitvo geotermijo upravičen strošek?	Gradbena mehanizacija ni upravičen strošek po javnemu razpisu.	25.05.2023
20	Vlagatelj se želi prijaviti na razpis z namenom vzpostavitve nove poslovne enote na obsejnim problemskem območju. Za vzpostavitev nove poslovne enote bo dolgoročno najel poslovne prostore, za katero bo uporabno dovoljenje pridobljeno do oddaje zadnjega zahtevka na javni razpis. Ali vlagatelj lahko kandidira na javnem razpisu?	Vlagatelj mora ob oddaji vloge razpolagati z vsemi dovoljenji za izvedbo projekta.	25.05.2023
21	Do katere ure dne 16. 6. 2023 moramo oddati prijavo prek aplikacije?  Skupni znesek pomoči de minimis ne sme presegati 200.000 EUR v kateremkoli obdobju treh proračunskih let. To pomeni, da se upošteva 2023, 2022 in 2021? Ali se zraven šteje tudi leto 2020?  Podjetje A je v 30% povezano s podjetjem B, gre za povezani podjetji. Kako izračunam de minimis podjetja A: de minimis podjetja A + de minimis podjetja B? ali de minimis podjetja A + 30% de minimis podjetja B?	Do 23:59  Upoštevajo se proračunska leta 2021, 2022 ter 2023.  Višina de minimis pomoči se izračuna na <u>enotno podjetje</u> , ki je opredeljeno v Uredbi EU 1407/2013. Uredba je dosegljiva na povezavi: <a href="https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=CELEX:32013R1407">https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=CELEX:32013R1407</a> .	25.05.2023
22	Ali je kakšen pogoj, kdo je pripravil LCA analizo, ki je priložena k vlogi za pridobitev 10 točk?	De minimis pomoči se pri enotnem podjetju seštevajo v celotnemu prejetemu znesku. Ni predpisano, predpisani pa so standardi, ki veljajo za izdelavo LCA. Posledično se predpostavlja, da ima oseba, ki izdelava LCA znanja iz teh področij in je strokovno usposobljen za izdelavo LCA.	25.05.2023
23	Kot obvezna priloga se prilaga poslovni načrt. V razpisni dokumentaciji je zapisano v oklepaju, da se lahko priloži tudi Investicijski program skladno z Uredbo. Investicijski program je veliko bolj obsežen, zato nas zanima, ali mora biti Poslovni načrt prav tako narejen skladno z Uredbo (torej s poglavji, ki jih le ta določa), ali je dovolj, da v Poslovni načrt vključimo poglavja, ki ste jih navedli v razpisni dokumentaciji (mora vsebovati osnovne podatke o vlagatelju, njegovi dejavnosti, opis in lokacijo projekta, predstavitev poslovnega dela projekta (strategija trženja, analiza tveganj s SWOT analizo, ocena konkurence in trga, reference, analiza kadrov, terminski plan, vpliv projekta na okolje), predstavitev finančnega dela projekta, pri čemer morajo biti vsi finančni izračuni izdelani za pet let)?	V javnemu razpisu je predpisan najmanj poslovni načrt, investicijski program pa le opcijsko. Poslovni načrt mora izkazovati najmanj vsebino, ki je zapisana v javnemu razpisu.	25.05.2023
24	1. Imam težave z aplikacijo in sicer z dodajanjem priloge, npr: Priloga/Dokazilo o prejemu državnih pomoči in pomoči de minimis (B). Ko grem v aplikacijo pod zavihke priloge ne vidim posebne vrstice za omenjeno dokazilo. Kam lahko dokazilo priložim, lahko pod druga dokazila ustvarim vrstico drugo?  2. Kakšno je Dokazilo o prejemu državnih pomoči in pomoči de minimis (B)? Moram priložiti pogodbe iz katerih je to razvidno?  3. Zanima me kakšen je način dokazovanja lastne udeležbe (min 25%), v kolikor bomo ta del zagotovili iz lastnih denarnih sredstev? Je izjava podjetja dovolj dober dokaz?	1. Vrstica za Dokazilo o prejemu državnih pomoči se na zavihku Priloge prikaže, ko vnesete podatke o prejetih pomočeh na zavihku Pogoji. 2. Dokazilo o prejetih državnih pomočeh je sklep oz. odločba in/ali pogodba, ki izkazujejo prejeta sredstva. 3. V kolikor sredstva za lastno udeležbo niso razvidna iz med/letnih bilanc, ki jih boste priložili k vlogi, priložite dokazila, ki izkazujejo, da imate lastna sredstva zagotovljena.	25.05.2023
25	Ali razumemo pravilno, da je v primeru dodelitve sredstev po shemi de minimis stopnja sofinanciranja 75%?	Lahko je 75%, v primeru, da so izpolnjeni tudi ostali pogoji, ki izhajajo pravila de minimis.	25.05.2023

<p>26 1. V razpisni dokumentaciji je navedeno naslednje: "Za objekt, ki je predmet projekta, mora biti na poziv Sklada predložen izkaz o energijskih lastnostih stavbe ali Elaborat gradbene fizike za področje učinkovite rabe energije v stavbah."  Zanima nas, ali lahko takšen poziv pričakujemo po oddaji vloge, kot dopolnitev pred odobritvijo, ali pa pred končanjem projekta in oddajo ZZI, ko je vloga že odobrena?  Ali lahko takšen poziv pričakujemo v vsakem primeru, ko ukrepi predvidevajo bilo kakšen poseg v objekt?  2. Zanima nas tudi, kako je mišljeno, da prijavitelj predlaga shemo pomoči (regionalna / de minimis shema) ? Ali lahko izberemo de minimis shemo za vse tri tipe upravičenih stroškov, če ima upravičenec prosto de minimis shemo (prostitih vseh 200.000€ v 3 letih)?  Kakšna je potem stopnja pomoči?  Ali lahko podate primer projekta za isto podjetje z popolnoma enakimi učinki/ukrepi po dveh različnih shemah?</p>	<p>1. V primeru poziva za dopolnitev vloge na izkaz o energijskih lastnostih stavbe ali Elaborat gradbene fizike za področje učinkovite rabe energije v stavbah bo ta izveden praviloma v postopku obravnave vloge, tj. pred odobritvijo vloge. Poziv bo izveden v primeru preverjanja navedb vlagateljev v vlogi. 2. Vlagatelj v vlogi opredeli največ eno shemo državnih pomoči. Intenzivnost pomoči je odvisna od izbrane sheme.</p>	<p>25.05.2023</p>
<p>27 zanima me ali je upravičeni strošek v okviru razpisa BIZI NOO lahko tudi nakup zemljišča za gradnjo nove poslovne enote.  Predvidevam, da bi to moralo spadati v kategorijo »Gradnja, adaptacija in rekonstrukcija poslovnih zgradb/drugih poslovnih prostorov (do največ 50% upravičene vrednosti projekta)«</p>	<p>Strošek nakupa zemljišč ni upravičen strošek po javnemu razpisu.</p>	<p>25.05.2023</p>
<p>28 Naše podjetje bi s prijavo na razpis po shemi De minimis preseglo max možni znesek prejetih pomoči v zadnjih 3 letih.  Ali lahko podjetje kljub temu kandidira po shemi državnih pomoči kjer bi bilo upravičeno do 50 % subvencije in za tako prijavljeno investicijo po shemi državnih pomoči prejme za projekt v vrednosti 320.000,00 € subvencije za 160.000,00 €?</p>	<p>V kolikor vlagatelj ni upravičen do kandidiranja po shemi de minimis, lahko zaprosi za sredstva po regionalni shemi državnih pomoči in pri vlogi upošteva intenzivnosti, ki izhajajo iz te sheme. Intenzivnosti po regionalni shemi državnih pomoči so opredeljene v 11. točki Pogojev dodeljevanja sredstev za vlagatelja in projekt, v poglavju 2.2 POGOJI DODELITVE SREDSTEV javnega razpisa.</p>	<p>25.05.2023</p>
<p>29 ali je potrebno gradbeno dovoljenje že ob oddaji vloge, v kolikor ne, če je določeno časovno obdobje, v katerem ga je potrebno pridobiti (npr. 11 mesecev od oddaje vloge)?</p>	<p>Pravnomočno gradbeno dovoljenje je potrebno že ob oddaji vloge.</p>	<p>25.05.2023</p>
<p>30 Zanima nas kako je glede priprave poslovnega načrta. V razpisni dokumentaciji piše, lahko tudi investicijski program po Uredbi o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ.  Je dovolj tudi poslovni načrt in finančna priloga po predlogi Slovenskega podjetniškega sklada (v primeru vloge zgolj za pridobitev nepovratnih sredstev)?</p>	<p>Glej odgovor pod zap.št. 23.</p>	<p>25.05.2023</p>
<p>31 1. Kdo digitalno podpisuje izdelan akcijski načrt? Je to investitor, izdelovalec akcijskega načrta (zunanj izvajalec 1) ali izdelovalec vloge (zunanj izvajalec 2)? 2. Je predpisano, kdo izdeluje akcijski načrt – ga lahko investitor pripravi sam, ali ga pripravi zunanj izvajalec? Se pri zunanjem izvajalcu zahteva specifična znanja (npr. delovanje na področju energetike; izobrazba s področja strojništva, elektrotehnike, tehničnih smeri ipd)? 3. Če je predmet investicije en sodoben stroj, ki bo nadomestil več obstoječih strojev in ki je sestavljen tako, da je omogočena izdelava celotnega izdelka na novem stroju, se lahko potem za takšno investicijo šteje, da je tehnološko zahtevna?</p>	<p>1. Akcijski načrt podpiše pripravljalec akcijskega načrta in odgovorna oseba vlagatelja (direktor, prokurist), v kolikor ni ista oseba, kot pripravljalec. 2. Glej odgovor št. 20. 3. Predmet razpisa določa, da se mora projekt nanašati na: - vzpostavitev nove poslovne enote ali - diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, - razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali - bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti. Nadomestitev oz, zamenjava stroja ni povezana s prej navedenimi predmeti javnega razpisa.</p>	<p>25.05.2023</p>
<p>32 1. V točkovniku se dodeli točke pri merilu trajnostne ocene, v kolikor je vlogi priložena izdelana LCA analiza, skladna s standardom ISO 14040 in ISO 14044 ter s priručnikom ILCD. Ali je predpisan izvajalec LCA analiz? Ali obstajajo drugi podobni pogoji, vezani na LCA analizo?  2. Predmet investicije je nakup nove tehnološke opreme. - Za vzpostavitev nove poslovne enote. Zanima me ali je potrebno imeti za poslovno enoto, ki je že v registrirana kot nova poslovna enota pridobljeno tudi pravnomočno uporabno dovoljenje ob oddaji vloge?</p>	<p>1. Glej odgovor št. 23. 2. Glej odgovor št. 20.</p>	<p>25.05.2023</p>
<p>33 V razpisni dokumentaciji je navedeno, da so upravičeni stroški tudi programska oprema. Se pravi lahko prijavimo projekt vzpostavitev projektne planiranja in MES sistema v proizvodnji, ki bo optimiziral in povečal produktivnost proizvodnje?</p>	<p>Ne, upravičena je le programska oprema v povezavi z ostalimi upravičenimi stroški pri projektu.</p>	<p>25.05.2023</p>
<p>34 Ali se na razpis lahko prijavijo samo proizvodnje? Razpis je tako nastavljen. Torej npr. podjetje, ki bo širilo svojo dejavnost, za ta namen zgradilo nov objekt, stroški bodo vključevali gradnjo, strojne inštalacije, pohištvo, sončno elektrarno. - ali je takšno podjetje upravičeno?  V kolikor se podjetje prijavi samo na produkt BIZI NOO, ali v tem primeru konkurira samo podjetjem, ki so prijavljena samo na BIZI NOO ali konkurira skupaj s podjetji, ki se bodo prijavila tudi za BIZI NOO POSOJILLO? V primeru, bi vloga konkurirala na obeh produktih, bi to pomenilo, da ima prijava na BIZI NOO že v štartu konkurenčni zaostanek za 20 točk v primerjavi z drugimi podjetji. Nikjer v razpisni dokumentaciji ni navedeno, da projekt ne sme vključevati zamenjave starega stroja z novim, za to da se doseže energetska učinkovitost npr. Predvidevam, da to ni sporno?  Kaj pomeni oz. je definicija »diverzifikacije proizvodnje poslovne enote na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni izvajala« – na kakšen način se to dokazuje (klasifikacija SKD, kateri nivo...)?  Kaj je definicija »bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti«?  Kaj vse se smatra pod opremo in stroje za manjšo porabo energije za samooskrbo vlagatelja in zapade pod de minimis? Sončna elektrarna, kotlovnica, toplotna črpalka...?</p>	<p>Na razpis se lahko prijavi vlagatelj s projekti, ki izpolnjujejo razpisna določila. K temu izpostavljamo, da so v razpisu opredeljene neupravičene dejavnosti do sofinanciranja ter splošni pogoji dodeljevanja sredstev za projekte na področju razširitve zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistvene spremembe proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti.  Glej odgovor pod št. 5.  Samo zamenjava starega stroja z novim ni upravičena, projekt mora biti namreč povezan razširitvijo zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali za bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti.  Diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote oz. podružnice se nanaša na proizvodnjo proizvodov in storitev, ki jih ta poslovna enota oz. podružnica prej ni proizvajala. Spremembe obstoječih proizvodov ne štejejo za diverzifikacijo proizvodnega procesa.  Pod opremo za samooskrbo vlagatelja, ki zapade pod de minimis, sodi oprema, ki je povezana s proizvodnjo in distribucijo električne energije, plinom ali paro.</p>	<p>26.05.2023</p>

<p>35 v točki 2.1 Splošni pogoji, je navedeno naslednje: Vlagatelj mora za izvedbo projekta predložiti pravnoomočno gradbeno ali upravno dovoljenje. V kolikor navedenih dovoljenj ne potrebuje, mora podati izjavo, da za izvedbo projekta ni potrebno dovoljenje Vprašanje: Kakšne vrste upravno dovoljenje je zahtevano?</p> <p>2.2.6 Stroški Nova strojna oprema in delovni stroji (brez gradbene mehanizacije) ter dodatno po shemi de minimis nova oprema in stroji za manjšo porabo energije vlagatelja (npr. sončne elektrarne). Vprašanje: Ali obstaja natančnejša opredelitev pojma "gradbena mehanizacija"? Ali so baterije za shranjevanje električne energije, pridobljene iz naslova sončne elektrarne upravičen strošek? Namreč, glede na Uredbo o samooskrbi z električno energijo iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 17/19, 197/20 in 12/1/21 – ZSROVE), bo treba od 2024 za sončne elektrarne, postavljene po letu 2023, potrebno plačevati omrežnino za elektriko, oddano v omrežje (viški). Brez baterij, ki bodo shranjevale viške elektrike, nakup sončne elektrarne ni smiseln...</p>	<p>1. V razpisni dokumentaciji PRILOGE PO JAVNEM RAZPISU je opredeljeno, kaj je upravno dovoljenje: "Dokazilo Upravno dovoljenje je obvezna priloga vlagatelja, ki za izvedbo projekta (za katerega zaproša sredstva na Skladu) ne potrebuje gradbeno dovoljenje, vendar mora v skladu z Zakonom o graditvi objektov pridobiti ustrezno dovoljenje za izvedbo del (npr. pri gradnji enostavnih objektov, pri vzdrževanju objektov, itd.)"</p> <p>2. Stroški: v PRAVLNIKU O UPRAVIČENOSTI STROŠKOV PROJEKTA IN POGOJIH ČRPANJA, ki ga najdete na Skladovi spletni strani pod vsebino O NAS/PREDPIS/TEMELJNI NOTRANJI AKTI, je v 3. točki 7. člena zapisano: "Delovni stroji so osnovno sredstvo, ki se bo uporabljalo več kot eno leto in služi izvajanju dejavnosti, in predstavljajo motorno vozilo z vgrajenimi napravami za opravljanje posameznih del, ki ni namenjeno prevozu oseb ali blaga in katerega konstrukcijsko določena hitrost ne presega 40 km/h (npr. viličar)." Niso pa upravičeni stroji, ki so namenjeni gradbeni dejavnosti, kot naprimer: dozerji, bagri, kombinirani stroji, verižni stroji za vrtnje, valjarji, rezkalniki za asfalt in beton, vibracijski nabijalci, idr., kateri stroji so to, v javnem razpisu ali razpisni dokumentaciji ni natančneje opredeljeno. Baterije so lahko upravičen strošek, opozarjamo pa, da samo sončna elektrarna ne morebiti samostojen projekt. Vlagatelj mora s projektom izkazati prihranke na področju energetske IN snovne učinkovitosti, kar sončna elektrarna kot samostojni projekt ne izkazuje.</p>	<p>26.05.2023</p>
<p>36 1. pogoj razpisa je da mora vlagatelj po bilanci uspeha na dan 31.12.2022 izkazovati povprečno najmanj 1,00 zaposleno osebo po delovnih urah (Aipes). Ali to pomeni, da samozaposleni samostojni podjetnik (zavarovan za polni delovni čas) ne izpolnjuje pogojev razpisa, saj njegova zaposlitev ni razvidna v povprečnem številu zaposlenih?</p> <p>2. Kakšno dokazilo se priloži za zaprtost finančne konstrukcije z lastnimi sredstvi? Ali je dovolj izjava odgovorne osebe o zagotovitvi sredstev ali se mora npr. priložiti izpis stanja na TRR?</p> <p>3. V primeru da se finančna konstrukcija zapira delno z bančnim posojilom - ali se sklep o odobritvi posojila lahko priloži ob dopolnitvi vloge (sklep bi bil datiran po datumu oddaje vloge)?</p> <p>4. Ali je upravičen strošek tudi dostava, montaža in zagon opreme?</p> <p>5. Ali se morajo priložiti 3 ponudbe?</p> <p>6. Kakšna je vrednost zgornje meje skupne pomoči po shemi državnih pomoči? Podjetje je za drugi projekt že prejelo regionalno pomoč.</p>	<p>1. Tak vlagatelj ni upravičen do sredstev. 2. V kolikor lastna sredstva niso razvidna iz med/letnih bilanc, predložite dokazila, ki ta sredstva izkazujejo. 3. Da, sklep se lahko priloži naknadno, ob dopolnitvi vloge. 4. Lahko, v kolikor transport, montažo ali zagon izvede prodajalec, pri katerem so bili stroji/oprema kupljeni in stroški ustrezno knjižijo med osnovna sredstva na način, da povečujejo vrednost nabavljene osnovnega sredstva 5. Vlogi se priloži izbrana ponudba, ob črpanju pa boste morali priložiti 3 ponudbe. 6. Zgornja meja skupne regionalne pomoči je določena v javnem razpisu v 11. točki podpoglavja 2.2 poglavja 2RAZPISNI POGOJI in je odvisna od lokacije projekta ter velikosti podjetja.</p>	<p>26.05.2023</p>
<p>37 Lahko kandidiramo za nepovratna sredstva za novo programsko opremo (računalniki, tiskalniki, določena programska oprema, server ipd.)? Kakšen % pa se tukaj financira?  Lahko mogoče dobimo nepovratna sredstva za toplotno črpalko (VRF sistem) – za novo zgradbo?</p>	<p>Programska oprema niso računalni, tiskalniki, itd., zato ti niso upravičeni. Po javnem razpisu so upravičeni po shemi de minimis tudi nova oprema in stroji za manjšo porabo energije, ker pa mora projekt izkazovati učinke na področje snovne in energetske učinkovitosti, zato morajo ti biti le del celovitega projekta.</p>	<p>26.05.2023</p>
<p>38 Za razširitev zmogljivosti poslovne enote. Predmet investicije je nakup novega stroja, zamenjava strehe in pleskanje sten proizvodne hale. Projekt bo zmanjšal porabo surovin in porabo energije za 15 %. Ali so vsi navedeni stroški upravičeni?</p>	<p>Z izjemo pleskanja sten, ki nimajo vpliva na snovno in energetske učinkovitost, lahko, v kolikor izpolnjuje projekt vse razpisne pogoje.</p>	<p>26.05.2023</p>
<p>39 v razpisni dokumentaciji smo zasledili, da se nepovratna sredstva ter ugodna posojila dodeljujejo po shemi de minimis ali shemi državnih pomoči. Če razumemo pravilno, je pri shemi de minimis najvišje možno sofinanciranje 75 % oz. 160.000 €, pri shemi državnih pomoči pa je najvišje možno sofinanciranje 50 % (odvisno od velikosti podjetja in občine) oz. 160.000 €? Pri izbiri sheme državne pomoči, torej le ta ne gre v de minimis?</p>	<p>Pri dodelitvi sredstev po regionalni shemi se ta sredstva ne vštejejo v de minimis.</p>	<p>26.05.2023</p>
<p>40 Zanima nas ali mora imeti na tem območju (občini, ki so upravičene) podjetje sedež podjetja ali je dovolj sedež poslovne enote?  Ali mora biti v tem primeru poslovna enota vpisana pred 01.01.2020 ali to ni pomembno?  Kakšni so pogoji v primeru, da želimo na tem upravičenem območju vzpostaviti poslovno enoto, do sedaj pa smo delovali na območju druge občine in tukaj še nimamo registrirane poslovne enote?</p>	<p>Vlagatelj mora imeti na OPO registriran sedež ali poslovno enoto, projekt se mora izvajati na OPO.  Ni potrebno, da je poslovna enota registrirana pred 1.1.2020, takrat mora biti registriran vlagatelj, poslovna enota mora biti registrirana do oddaje vloge.  V tem primeru se mora nakup novih strojev nanašati na BAT (best available technology -najboljšo razpoložljivo tehnologijo) in na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde. Z dnem oddaje vloge mora vlagatelj imeti registrirano poslovno enoto. Poslovno enoto morate na obsejnom problemskem območju ohraniti še vsaj 3 leta po zadnjem izplačilu sredstev financiranja.</p>	<p>26.05.2023</p>
<p>41 med splošnimi pogoji JR je navedeno, da mora vlagatelj bilanci uspeha na dan 31. 12. 2022 izkazovati povprečno najmanj 1,00 zaposleno osebo po delovnih urah (Aipes). To pomeni, da samostojni podjetnik ki je samozaposlen za polni delovni čas ni upravičen do prijave?</p>	<p>Glej odgovor pod zap.št. 5.</p>	<p>26.05.2023</p>
<p>42 Decembra 2021 smo se prijavili na razpis podukrep 6.4, vendar nismo uspeli... pripravljeno imamo vso dokumentacijo - tudi gradbeno dovoljenje) Videli smo, da prihaja nov razpis NEPOVRATNA SREDSTVA – Javni razpis za spodbujanje začetnih investicij na manj razvitih območjih in nas zanima ali pride za nas v poštev?  Samostojni podjetnik XY s.p.</p>	<p>V javnem razpisu je v podpoglavju 2.2 Splošni pogoji zapisan pogoj "Vlagatelj ne sme imeti negativnega kapitala". Omenjeni samostojni podjetnik na dan 31.12.2022 izkazuje negativen kapital, zato ni upravičen do sredstev po javnem razpisu BIZI NOO.</p>	<p>26.05.2023</p>
<p>43 Torej najprej imam vprašanje, ki se navezuje na vsebino razpisa – namreč naš član me sprašuje, če v neopredmetena sredstva pri programski opremi spadajo tudi storitve, kot so implementacija, uvedba, prilagoditve in šolanje. Glede na prebrano predvidevam, da ne, pa vseeno raje preverim.  Pa še drugo vprašanje – bi bili pripravljene predstaviti razpis našim članom? Predlagam mogoče kar online dogodek nekeje v začetku junija.</p>	<p>1. Ne. 2. 30.5.2023 pripravljamo online predstavitev. Vabimo vas k registraciji na povezavi : <a href="https://events.teams.microsoft.com/event/871f1893-0398-48c0-b056-83dfa13a4fa7@23858e76-f0b7-48f7-ada7-d545bcc0e571">https://events.teams.microsoft.com/event/871f1893-0398-48c0-b056-83dfa13a4fa7@23858e76-f0b7-48f7-ada7-d545bcc0e571</a></p>	<p>26.05.2023</p>
<p>44 Ali lahko Akcijski načrt okoljsko odgovornega ravnanja pripravi podjetje samo ali mora za to najeti kakšnega strokovnjaka?  Kakšne priloge želite, da priložimo k tabeli 2 in tabeli 3 tega dokumenta? Za porabo električne energije v letu 2022 lahko priložimo uraden dokument elektro podjetja o porabljeni energiji, s kakšnimi dokazili pa dokažemo porabo surovin/materiala v letu 2022?  Če prav razumem, moramo v teh dveh tabelah prikazati tudi število proizvedenih enot v letu 2022 (da lahko izračunamo porabo energije in surovin in enoto proizvoda)? Na kakšen način to dokažemo (kaj želite, da priložimo glede tega)? Kaj, če podjetje izdeluje različne izdelke – kaj priložimo v tem primeru in kako pripravimo izračun na enoto proizvoda (npr. so lani proizvedli 1 mio EUR različnih manjših kovinskih izdelkov in 12 kosov orodij)?  Podobno me zanima tudi, kaj moramo priložiti v tabelah 12 in 15 Akcijskega načrta okoljsko odgovornega ravnanja?</p>	<p>Ni predpisano, kdo lahko izdelava akcijski načrt, predpostavlja pa se, da je oseba strokovno usposobljena, ter da zapisana vsebina odraža dejansko stanje.  K akcijskemu načrtu priložite dokazila, ki podpirajo podane navedbe. Slednje so odvisne od proizvodnega procesa vlagatelja.</p>	<p>26.05.2023</p>
<p>45 zanima me slednje in sicer zapisane so izključene dejavnosti po SKD in sicer brez poddejavnosti a to pomeni, da so izključene prav vse dejavnosti npr. v dejavnosti 30.?</p>	<p>Da.</p>	<p>29.05.2023</p>

<p>46 Podjetje ima kot glavno dejavnost registrirano skladiščenje 52.100, ki pa je v razpisu izključena dejavnost. Ali lahko kljub temu na razpis prijavi projekt, ki sodi med njegove ostale registrirane dejavnosti in sicer 46.210?</p> <p>Ali je postavitve šotorske hale oz. industrijskega šotora upravičen strošek projekta?</p> <p>Ali je naprava oz črpalka za risanje talnih označb na cestišču upravičen strošek projekta?</p> <p>Ali je stroj za mletje odpadnega asfalta upravičen strošek? Stroj je premičen, stoji na gosenicah in omogoča drobljenje ter ponovno uporabo asfalta..</p>	<p>1. V razpisu so navedene neupravičene dejavnosti projekta. 46.210 ni navedena, kot neupravičena dejavnost projekta. 2. Industrijski šoto ni mogoče umestiti med stroške gradnje, kot tudi ne med strojno opremo in delovne stroje, zato ne. 3. Projekt se mora izvajati na upravičenem obmejnem problemskem območju, kar s prenosljivo opremo ni izkazano. 4. Gradbena mehanizacija ni upravičen strošek po javnem razpisu.</p>	<p>29.05.2023</p>
<p>47 Ali je lahko ponudba k vlogi priložena samo informativna ali je to že zavezujoča ponudba?</p> <p>Ali se končno izbrani izvajalci lahko pri končni izvedbi projekta razlikujejo od prvotno predvidenih?</p> <p>Če prav razumem vsa oprema (HW in SW) ter stroški gradnje spadajo v regionalno shemo razen strošek sončne elektrarne, ki spada v shemo de minimis?</p> <p>Metodologija izračuna okoljskih in energetskih prihrankov ni predpisana, je potrebno pri izračunih slediti kakšnemu pravilniku oz. ali si sami izračunamo prihranke na osnovi zbranih podatkov?</p>	<p>Ponudba k vlogi je lahko informativna oz. nezavezujoča. Iz predračunov/ponudb mora biti razviden predmet nakupa z natančno oznako ter vsi ostali stroški, ki so zajeti v ceno nakupa, vrednost z in brez DDV.</p> <p>Načeloma da, če zamenjavo ustrezno utemeljite.</p> <p>Tako je, sončna elektrarna, ki mora biti sestavni del večjega projekta, je upravičen strošek le po shemi de minimis.</p> <p>Metodologija ni predpisana, saj se razlikuje od posameznega proizvodnega procesa ter namena projekta, ki je lahko: *Pri projektih za vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo. V primeru nove poslovne enote ali diverzifikacije PE, se ocenjuje manjša poraba surovin/materialov, energije ter vodnih virov na ravni podjetja. Vlagatelj mora izkazati tudi, da gre za najboljšo razpoložljivo tehnologijo, kar načeloma izkaže s pomočjo proizvajalca strojev/opreme. *Pri projektih za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda se mora zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi.</p>	<p>29.05.2023</p>
<p>48 V razpisni dokumentaciji – PRILOGE PO JAVNEM RAZPISU, str. 3, točka 93.34 je navedeno, da »se dodeli točke glede na to ali projekt oz. proizvod vključuje uporabo odpadne surovine oz. ali ima vlagatelj sklenjeno pogodbo z drugim podjetjem, da ostanke njegove proizvodnje v zvezi s projektom uporabi drugo podjetje za izdelavo svojih izdelkov. Dokazilo za vlagatelja ni obvezno. V kolikor je priloženo ustrezno dokazilo, se določi točka po merilu, skladno o z rangom števila točk, v nasprotnem primeru se točke ne dodeli.«</p> <p>Podjetje namreč lahko pojasni, kako ponovno uporabi surovino (torej ima že znotraj proizvodnje vzpostavljen proces ponovne uporabe), pa nima pisnih dokazil za to, da bi jih priložil. Torej četudi ima podjetje vzpostavljeno krožno gospodarstvo in to popolnoma pojasni/opiše, ne prejme tukaj točk? Kaj je tukaj ustrezno dokazilo?</p>	<p>V aplikaciji je na zavihku Priloge predvideno, da vlagatelj priloži prilogo "Prikaz procesa ponovne uporabe, Pogodba za prodajo ostankov za nadaljnjo proizvodnjo". V kolikor predložite dokument, ki prikazuje procesa ponovne uporabe, bo vloga na tej podlagi ustrezno ocenjena.</p>	<p>29.05.2023</p>
<p>49 V primeru polnega de minimisa je torej mogoča dodelitev sredstev v celoti iz regionalne sheme (kombinacija nepovratna + posojilo)?</p> <p>v primeru objekta, ki je že Poslovna enota, ni pa zanj pridobljenega uporabnega dovoljenja je mogoče prijaviti diverzifikacijo poslovnega procesa na tem naslovu brez dovoljenja, ali ga je potrebno priložiti? Zažve v razpisni dokumentaciji ni bilo zaslediti.</p>	<p>V kolikor vlagatelj nima možnosti zaprositi za sredstva po de minimis shemi, lahko zaprosi za sredstva po regionalni shemi državnih pomoči, ob upoštevanju odstotkov sofinanciranja, ki izhajajo iz navedene sheme. V razpisni dokumentaciji so tudi primeri PRIKAZ KOMBINACIJE NEPOVRATNIH SREDSTEV TER POSOJILA po posamezni shemi, kjer je natančno razloženo in prikazano na primerih.</p> <p>Glej odgovor št. 20</p>	<p>29.05.2023</p>
<p>50 Je sušilnica za les oprema, ki sodi v upravičene stroške?</p> <p>V primeru nakupa sušilnice za les v mizarškem podjetju, potrebujejo zraven tudi kotel na biomaso, ki bo grel to sušilnico. Je nakup kotla mogoče samo po shemi »de – minimis« ali tudi po shemi regionalne pomoči?</p>	<p>Sušilnica za les je upravičen strošek. Nakup kotla je možen samo po shemi de minimis.</p>	<p>29.05.2023</p>
<p>51 V RD je zapisano: Najvišji delež sofinanciranja projekta je odvisen od sheme državnih pomoči (max. glede na velikost in regijo projekta) oz. de minimis sheme (max. 75% oz. 160.000 EUR). Nikjer v RD ne najdemo, ali so upravičeni stroški omejeni na eno ali drugo shemo? Torej ali so po obeh shemah upravičeni vsi upravičeni stroški navedeni v točki 2.2.6?</p> <p>V izjavi vlagatelja je potrebno označiti shemo financiranja (de minimis ali državna pomoč). Ali je možno da se za investicijo kombinira obe shemi. pomoči? Torej, da označimo tako de minimis, kot shemo državnih pomoči?</p> <p>Ali je znotraj BIZI POSOJILO možna tudi premostitev posojila?</p> <p>V sistemu oz. pri vnosu Vloge BIZI NOO, se pri vnosu stroškov (zavihek vrednost projekta) ne pojavi omejitev vnosa. Torej lahko se vnese tudi npr 2 mio EUR in je potem izračun max upravičenosti 1.500.000 EUR, kar razpis ne dovoljuje. Predvidevamo, da je to potrebno uredite, da ne bi nastajale napake pri vnosu in oddaji vlog.</p>	<p>Nova oprema in stroji za manjšo porabo energije vlagatelja (npr. sončne elektrarne) so upravičeni stroški LE PO DEMINIMIS shemi. Vsi ostali stroški so upravičeni po obeh shemah.</p> <p>Ne, kombinacija ni možna.</p> <p>Za premostitev je na skladu na voljo produkt BIZI PF, ki ga lahko kombinirate z BIZI NOO, vendar morate na ta produkt oddati ločeno vlogo, po odobritvi projekta na produktu BIZI NOO.</p> <p>V kolikor so upravičeni stroški na projektu vredni višji kot 1.000.000 €, je projekt neupravičen in vloga bo zavrnjena, zato bodite pozorni na vrednost upravičenih stroškov. Aplikacija je namenjena vnosu osnovnih podatkov za vlagatelja in projekt, zato so v aplikaciji kontrole, ki ne onemogočajo oddajo vloge, na strani vlagatelja pa je da odda vlogo, ki je skladna z razpisnimi določili.</p>	<p>29.05.2023</p>
<p>52 Zanima me, v kolikor je predmet projekta vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacija (kjer ni pogoj doseganja 10% energetske učinkovitosti in prihranka surovin), ali prijavitelj pri teh dveh merilih (Vpliv projekta na zmanjšanje porabe energije in surovin, materialov) prejme avtomatsko vse točke? Namreč diverzifikacija na proizvode, ki jih podjetje prej ni dokazovalo, ter vzpostavitev nove poslovne enote ima izhodiščno stanje pri energiji in surovinah 0; torej ne more dosegati zmanjšanja. Ali podjetje tako avtomatsko prejme 10 točk pri obeh merilih?</p> <p>Ali se šteje, da prijavitelj pri merilu Prilagajanje vlagatelja na podnebne spremembe prejme 5 točk, če je dejansko njegova proizvodnja v najemnem objektu, kjer najemodajalec izrablja sončno energijo (OVE), prijavitelj pa tako posledično tudi 100% izrablja OVE, ter lahko to dokaže?</p>	<p>Ne. Kot izhodiščno stanje se ocenjujejo manjša poraba energije, surovin/materialov in vodnih virov na ravni podjetja.</p> <p>Ne, saj vlagatelj ne izkazuje sončne elektrarne v svojih osnovnih sredstvih.</p>	<p>29.05.2023</p>
<p>53 V lasti imamo poslovno- stanovanjski objekt v izmeri 1050 m2 v občini Mežica. Potrebna bi bila energetska sanacija (menjava oken, fasade, menjava kurilne naprave, zmanjšanje porabe vode, ...), razmišljamo tudi o montaži sončne elektrarne. Kaj od tega pride v poštev pri tem razpisu in kakšen je procent sofinanciranja?</p>	<p>Preverite upravičene stroške po javnem razpisu in ostala razpisna določila. Vprašanje je presplošno, da bi nanj lahko podali odgovor.</p>	<p>29.05.2023</p>

<p>54. 1. Boste sredstva delili striktno po letih (2 mio EUR v 2023, 4 mio v letu 2024 in 2,3 mio EUR v 2025) ali je vseeno, na katero leto kandidira vlagatelj? Lahko npr. vseh 8,3 mio EUR razdelite v letu 2024, če bi bili projekti v tem letu koriščenja najbolj ocenjeni? 2. Kaj če predvidimo, da se naložba zaključi do 30.09.2024 (kandidiramo na leto 2024), pa so vse vloge v tem letu kvalitetnejše oziroma bolj ocenjene, ali se prijavljate v tem primeru vloga ne odobri, ali se mu ponudi možnost, da črpa sredstva iz leta 2025, ko je na voljo še dovolj denarja glede na kvaliteto njegove vloge (se pravi bi po merilih zbral več točk kot ostala konkurenca v letu 2025)? 3. Ali morajo biti medletne bilance za prvi rok obvezno pripravljene na dan 31.05.2023 ali so lahko na dan 30.04.2023? Težava je namreč v tem, da bodo podjetja določene prejete račune za maj prejela šele okoli 10.06. in je v nekaj dneh težko pripraviti bilance ... 4. Predmet investicije je nakup dveh novih strojev. Ali mora imeti podjetje ob prijavi na razpis pravnoomčno uporabno dovoljenje za objekt, v katerega bo namestilo oba nova stroja? Moramo uporabno dovoljenje priložiti že ob prijavi na razpis, ali to ni potrebno? 5. Ali je nakup novega viličarja upravičen strošek (poleg nakupa novega CNC stroja)? 6. Podjetje ima sedež podjetja v občini, ki se uvršča med obmejna problemska območja. Na tej lokaciji imajo pisarno in priročno delavnico za servisiranje strojev. Proizvodne prostore, kjer se ukvarjajo z izdelavo raznovrstnih lesenih izdelkov, imajo v občini, ki ne spada med obmejna problemska območja. Sedaj želijo nabaviti nov mobilni stroj za izdelavo lesnih sekancev, ki se uporablja za delo na terenu (se pravi, ga ni potrebno namestiti v proizvodne prostore). Ali se to podjetje lahko prijavi na ta razpis s to investicijo (stroj bi delal na terenu, ko ne bi bil v uporabi, pa bi ga imeli 'parkiranega' na sedežu podjetja)? 7. To isto podjetje iz prejšnjega vprašanja že ima mobilni stroj za izdelavo lesnih sekancev, ki pa želi sedaj zamenjati z novim, zmogljivejšim in okoljsko bolj učinkovitim. Nov stroj bo porabil za isto opravljeno delo za več kot 25% manj goriva (dizel) kot obstoječi stroj. Se šteje, da na ta način izpolnjuje pogoje zmanjšanja porabe energije za najmanj 10% (se pravi na nivoju stroja) ali je potrebno zmanjšanje porabe energije dokazati na nivoju celotnega podjetja? 8. Se pri pogovju zmanjšanje porabe energije upošteva samo električna energija, ali lahko pri tem upoštevamo tudi gorivo? 9. Na kakšen način lahko v tem primeru prikažemo zmanjšanje porabe surovin/materiala za najmanj 10%? Stroj pač zmelje ves neuporabni leseni material na določeni lokaciji v lesne sekance ... 10. Ali mora tudi objekt, v katerega bo nameščena nova tehnološka opreme (predmet prijave na razpisana sredstva je zgolj nakup nove tehnološke opreme) izpolnjevati kakšne pogoje glede energetske učinkovitosti (če DA, kakšne?), ali je to pogoj samo v primeru, kadar podjetje na razpis prijavlja tudi gradbena dela? 11. Ali je potrebno tri ponudbe predložiti že ob prijavi na razpis ali bo to potrebno narediti ob oddaji zahtevka? 12. Ali lahko upravičenec zamenja dobavitelja stroja v fazi realizacije investicije? Se pravi, ob prijavi predložimo predračun dobavitelja A, nato pa upravičenec v fazi realizacije investicije ugotovi, da je dobavitelj B ugodnejši in bolj primeren dobavitelj za stroj podobnih karakteristik ... 13. Ali prav razumem, da podjetje samo izbere po kateri shemi pomoči (de minimis ali regionalna shema) želi pridobiti ta sredstva?</p>	<p>1. Pri letnih budgetih imamo možnost prerazporejanja sredstev.Vlagatelj vloži realno napove realizacijo in predvideno dinamiko črpanja sredstev. 2. Planirana dinamika črpanja sredstev v obdobju upravičenosti ne vpliva na oceno vloge, ki se določa upoštevaajoč razpisana merila. 3. Medletne bilance na prvi rok naj bodo pripravljene na dan 31.5.2023. 4. Vlagatelj mora ob oddaji vloge razpolagati z vsemi potrebnimi dovoljenji. 5. Da, kot del celovitega projekta, ki izkazuje snovne in energetske učinke. 6. Projekt se izvaja na upravičenem obmejnem problemskem območju, kar s prenosljivo opremo/strojem ni izkazano. 7. Pri projektih za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. JR govori o proizvodu, zato je potrebno zmanjšanje porabe energije prikazati na nivoju izdelka, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%. V v primeru razširitve zmogljivosti PE ali bistvene spremembe proizvodnega procesa v PE se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda se mora zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, zato morajo biti novi stroji / oprema taki, da bodo navedeni cilji doženi. 8. V JR ni zapisano, da se upošteva samo električna energija, je pa v vlogi na ciljih projekta možno vnesti porabo energije na enoto v kWh. 9. Pri razširitvi proizvodnje ali bistveni spremembi proizvodnega procesa se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. 10. Pri projektih za vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjujejo najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo. 11. Ob vlogi eno, ob oddaji zahtevka tri. 12. Načeloma da, če zamenjavo ustrezno utemeljite. 13. Vlagatelj v izjavi opredeli eno shemo za pridobitev sredstev. Stroški za nakup nove opreme/strojev za samooskrbo vlagatelja (npr. sončne elektrarne) so upravičeni le po de minimis shemi.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>55. 14. Če ima vlagatelj dovolj prostih sredstev po shemi de minimis, ali lahko ne glede na lokacijo po tej shemi kandidira na subvencijo v višini 75% od upravičenih stroškov projekta (ob tem, da ne kandidira na posojilo pri tem razpisu)? 15. Ali ima podjetje, ki kandidira na razpis samo za nepovratna sredstva, isto obravnavo/možnost uspeha kot podjetje, ki poleg tega zaproša še za posojilo pri tem razpisu? 16. Ali Opis projekta, po predlogi Sklada ni potrebno predložiti, če se podjetje na razpis prijavlja zgolj na nepovratna sredstva? 17. Ali se lahko poslovni načrt pripravi na predlogi Slovenskega podjetniškega sklada (priloga tega dopisa)? 18. Zадostuje, da pri finančnih izračunih (zgolj prijave na nepovratna sredstva) pripravimo plan izkaza poslovnega izida, bilance stanja, denarnih tokov in nekaterih kazalnikov (stopnja finančne varnosti, dodana vrednost na zaposlenega, ...) za dobo petih let po zaključku investicije, ali je potrebno pripraviti še kaj? Predvidevam, da izračun neto sedanje vrednosti in interne stopnje donosnosti naložbe ni potreben? 19. Če je boniteta vlagatelja vidna na ebonitete.si, ne rabi vlagatelj glede tega prilagati ničesar, ali pač? 20. Dokazilo o prejemu državne pomoči in pomoči de minimis: Kaj je potrebno tukaj priložiti (sklep, odločbo ali kaj drugega?) in za kako dolgo časa nazaj? Je dovolj za zadnja tri leta (od leta 2020 naprej)? 21. Vrednost investicije, ki jo prijavljamo na razpis, je 200.000 EUR brez DDV. Podjetje želi pridobiti 150.000 EUR nepovratnih sredstev po shemi de minimis (za kar nameravamo pri banki najeti kratkoročno premostitveno posojilo), 50.000 EUR pa bodo zagotovili lastnih sredstev. Kaj je potrebno priložiti kot dokazilo o bančnem računu? Zадostuje bančna izjava, kjer banka podpiše, da je pripravljena v primeru uspeha na razpisu podjetje podpreti s kratkoročnim kreditom? 22. Če je odgovor DA na prejšnje vprašanje, ali lahko banka sama pripravi to izjavo ali obstaja kak vzorec glede tega? 23. Je potrebno zagotavljanje lastnih sredstev na kak način dokazati, ali zadostuje, da podjetje samo vnese ta znesek v zavihek 'Finančna konstrukcija'? 24. Ali vlagatelj dobi točke pri merilu Energetske poročilo, če je bil energetski pregled izveden le nekaj dni pred prijavo na razpis? 25. Ali mora biti energetski pregled izveden za objekt, v katerega se bo namestila nova strojna oprema oziroma na kakšen način mora biti pripravljen? Se izvede energetski pregled objekta, v katerega bo nameščena nova strojna oprema, zraven pa se analizira še učinek na manjšo porabo električne energije pri zamenjavi starega stroja z novim? 26. Lahko energetski pregled vključuje tudi analizo učinkov investicije, ki je predmet prijave na razpisana sredstva? 27. Ali prav razumem, da mora podjetje v primeru širitve zmogljivosti gospodarske družbe zmanjšati porabo energije za vsaj 10%? To pomeni, da mora podjetje kupiti nove, energetske učinkovite stroje, ki bodo nadomestili stare, energetske potratne stroje? 28. Namreč, če podjetje kupi nove dodatne stroje, ob tem pa v proizvodnem procesu še naprej uporablja obstoječe stroje, bo poraba električne energije višja (čepav bo podjetje z uporabo nove strojne opreme proizvedlo več izdelkov) ... Je pogoj zmanjšanja električne energije za 10% na ravni celotne porabe v podjetju na leto ali na enoto izdelka? Se pravi, lahko porabijo tudi več električne energije, če se pri tem število proizvedenih izdelkov ustrezno poveča? 29. Zanima me, če ista logika glede teh 10% velja tudi pri zmanjšanju porabe surovin/materialov?</p>	<p>14. Če ima vlagatelj dovolj prostih sredstev po shemi de minimis, lahko ne glede na lokacijo po shemi de minimis kandidira na subvencijo v višini 75% od upravičenih stroškov projekta (ob tem, da ne kandidira na posojilo pri tem razpisu), če zaproseni znesek ne presega 160.000 €. 15. Da. 16. Tako je. 17. Da. 19. Bonitetne ocene ni potrebno prilagati. 20. Prilagate odločbo, sklep, pogodbo za zadnja 3 proračunska leta v primeru de minimis. 21. Da. 22. Banka sama pripravi izjavo. 23. Lastna sredstva morajo biti razvidna iz med-letnih bilanc, sicer je potrebno predložiti dokazilo, ki izkazuje lastna sredstva. 24. Vlagatelj prejme točke po merilu energetski pregled v kolikor bo predložil Energetske pregled, izdelan v skladu v Pravilnikom o metodologiji za izdelavo in vsebini energetskega pregleda (Ur.l.RS, št. 41/16 in 158/20-ZURE), ki ni starejši od dveh let ali izdelano Analizo LCA (Life Cycle Assessment - celostno vrednotenje okoljskega vpliva, skladno s standardom 14040 in 14044 in v skladu s Prročnikom ILCD (<a href="https://eplca.jrc.europa.eu/ilcd.html">https://eplca.jrc.europa.eu/ilcd.html</a>)) ter ni starejša od dveh let. 25. Energetske pregled mora biti izdelan v skladu s Pravilnikom o metodologiji za izdelavo in vsebini energetskega pregleda. Energetske pregled se lahko nanaša na pregled stavbe ali procesov po obstoječem stanju. Za izračun učinkov projekta je potrebno pripraviti Akcijski načrt okoljsko odgovornega ravnanja. Energetske pregled vam lahko v tem primeru lahko koristi pri prijavi Akcijskega načrta, v kolikor je bil pripravljen za ustrezen namen (npr. kot razširjen energetski pregled. 26. Glej prejšnjo točko. 27. Samo nadomestitev strojev ni upravičen strošek. Izpolnjeni morajo biti tudi drugi razpisni pogoji (snovna učinkovitost, povečanje / razširitev proizvodnje, itd.) 28. Že odgovorjeno v predhodnem odgovoru. 29. Že odgovorjeno v predhodnih odgovorih.</p>	<p>30.05.2023</p>

<p>56 30. Kaj če podjetje v sklopu projekta postavi novo sončno elektrarno, ki pokriva približno 20% potreb po električni energiji podjetja? Se šteje, da je s tem zadoščeno pogoj zmanjšanja porabe energije za več kot 10%, ker bo podjetje na ta način porabilo za 20% manj 'javne' električne energije (ki jo bo po novem proizvedlo samo)?</p> <p>31. Podjetje iz kovinarske branže v svojem proizvodnem procesu uporablja 15 strojev, od katerih želijo sedaj dva stroja zamenjati, preostalih 13 pa bo ostalo istih. Oba nova stroja sta naj sodobnejše tehnologije in porabljata zelo malo električne energije v primerjavi z obstoječima starejšima. Če gledamo porabo električne energije pri delovanju samo teh dveh novih strojev, bo podjetje zmanjšalo porabo električne energije za več kot 30%, če pa gledamo porabo električne energije na nivoju celotnega podjetja, pa bo tako veliko zmanjšanje porabe električne energije težko dosegljivo, saj bo obstoječih 13 strojev še naprej porabljalo isto količino električne energije kot v letu 2022. Podobno je tudi pri pogoj zmanjšane porabe materialov/surovin za vsaj 10%, kjer temu pogoj zadoščimo pri zamenjavi teh dveh strojev, na nivoju podjetja pa zaradi tega ne bomo uspeli zmanjšati porabe surovin za vsaj 10% (obstoječih 13 strojev bo še naprej ustvarjalo podobno porabo materiala kot do sedaj). Ali se gleda pogoj zmanjšanja porabe energije in materialov/surovin za vsaj 10% na nivoju investicije (zamenjave teh dveh strojev) ali na nivoju celotnega podjetja?</p> <p>32. V podjetju nameravamo nabaviti nov stroj za laserski razrez kovin. Trenutno s takšnim strojem pri nas ne razpolagamo, ampak se pri tem poslužujemo uslug zunanjih sodelavcev (le-ti za nas opravijo razrez kovin, tako da mi od njih v bistvu kupimo polizdelke, iz katerih naredimo naše končne izdelke). Po novem bomo tako sami rezali kovine (kar nam bo izboljšalo naš proizvodni proces in prilagodljivost do naročil kupcev, na ta način pa bomo tudi precej znižali stroške pri proizvodnji naših izdelkov), na račun česar bomo morali nabaviti tudi osnovno surovino, ki jo bomo rezali. Dejansko bo poraba materiala na ta način v podjetju po novem višja, bo pa proizvodni proces na račun tega pri nas bistveno bolj učinkovit. Kako v tem primeru izkazati za vsaj 10% manjšo porabo materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda (večja prilagodljivost do kupcev s hitrejšo dobavo na račun lastne izdelave polizdelkov v našem podjetju + nabavno ceno surovin za rezanje bomo glede na večje potrebe zmanjšali, a bomo na drugi strani kupovali večjo količino kovin, ki jo bomo po novem sami rezali)? Lahko realno računamo na uspeh pri tem razpisu pri takšni investiciji?</p>	<p>30. Ne. Pri projektih za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda se mora zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. <u>Učinek se mora izkazati na enoto proizvoda.</u></p> <p>31. in 32. Glej prejšnji odgovor.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>57 Ali so ponudbe priložene k vlogi zavezujoče?</p>	<p>V javnem razpisu ni določeno, da morajo biti ponudbe zavezujoče.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>58 Ali se toplotna za črpalka ogrevanje Zrak/voda šteje pod OVE, ter doprinese 5 točk po merilu 2.67.01</p> <p>Pod merilo 2.30.01, ali se kot primerna pogodba sklenjena z drugim podjetjem šteje npr. pogodba s podjetjem SUROVINA d.o.o. ali podobnim, ki ostanke odpelje in predela?</p> <p>Ali se materialni prihranki izračunavajo glede na količino izmeta pred in po investiciji?</p> <p>Zahtevani so medletni izkazi z oddajo vloge v mesecu juniju, na dan 31.05.2023. to verjetno ne bo možno, saj do datuma oddaje vloge še ni realnih številk za mesec maj.....</p>	<p>Da.</p> <p>Načeloma da.</p> <p>Načeloma da, oz. na 31.12.2022 ter po investiciji.</p> <p>Na prijavi rok 16.6.2023 so potrebni medletni izkazi na 31.5.2023.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>59 Intezivnost pomoči po regionalni shemi. Za Občini Kobarid in Tolmin je za mala podjetja določena intezivnost pomoči v višini 35%, medtem ko je za Postojno 50%. Po vseh gospodarskih kriterijih je Občina Postojna bolj razvita od občin Kobarid in Tolmin. Navedeno dejstvo je razvidno tudi pri merilu ocenjevanja 1.07 Razvitost obmejne problemske občine projekta Vlagatelj sprašuje ali je navedena intezivnost pomoči možno prilagoditi dejanskemu stanju.</p>	<p>Ne.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>60 Smo podjetje X z sedežem v Mariboru. Trenutno smo v fazi nakupa zemljišča v Pesnici, kjer bomo gradili poslovni objekt s skladiščem. Zemljišče že ima pravno močno gradbeno dovoljenje, ki ga bomo z nakupom prenesli na naše podjetje. V Pesnici bomo takoj po nakupu zemljišča registrirali poslovno enoto.</p> <p>Zanima nas ali smo upravičeni do prijave na zadevni razpis ob upoštevanju zgoraj navedenih dejstev in ob predpostavki, da izpolnjujemo vse ostale pogoje razpisa</p>	<p>Javni razpis v splošnih pogojih določa, da se morajo vsa dokazila glasiti na vlagatelja in prijavljen projekt, kar vključuje tudi, da mora vlagatelj ob oddaji vloge izkazati registrirano PE/podružnico ob oddaji vloge.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>61 Podjetje DOO, ki ima 1 zaposleno osebo, zaradi odsotnosti pa je v bilančnih izkazih 0,86 zaposlene osebe. Ali je pogoj zaposlitev s tem zadoščeno ali ne?</p>	<p>Ne.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>62 prosimo za dodatne informacije v zvezi z razpisom BIZI NOO, in sicer na temo upravičenih vlagateljev. Pod 2. Razpisni pogoji &gt; 3. Upravičeni vlagatelji je zapisano, da "Vlagatelj mora biti vpisan v sodni oz. poslovni register pred 01.01.2020.". Bo ta omejitev veljala za celotno trajanje razpisa oz. za vsa odpiranja v naslednjih koledarskih letih (seveda v primeru, da se sredstva ne porčrpajo v celoti na prvih 4 razpisanih rokih)?</p>	<p>Ta omejitev bo trajala za celotno trajanje razpisa.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>63 Podjetje je v zadnjih treh letih prejelo 35.000€ DE MINIMIS pomoči ima projekt v vrednosti 290.000€ + DDV. Koliko subvencije prejme podjetje, če kandidira po DE MINIMIS shemi?</p>	<p>Lahko prejme 160.000 € nepovratnih sredstev po shemi de minimis.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>64 V javnem razpisu je v razdelku Pogoji dodeljevanja sredstev za vlagatelja in projekt v 2. točki določeno, da mora vlagatelj imeti z dnem oddaje vloge na upravičenem območju registrirano dejavnost na sedežu podjetja ali poslovni enoti oziroma podružnici, kar mora biti razvidno iz sodnega oziroma poslovnega registra.</p> <p>Kako lahko vlagatelj ta pogoj izpolni v primeru vzpostavitve nove poslovne enote? Vlagatelj ob oddaji vloge na lokaciji, kjer bo vzpostavil novo poslovno enoto, še ne more imeti registrirane dejavnosti. Dejavnost na lokaciji nove poslovne enote bo registrirana, ko bo le-ta vzpostavljena (ob oddaji zahtevka).</p>	<p>V kolikor vlagatelj vzpostavlja novo poslovno enoto v OPO, mora že prej imeti registriran sedež ali vsaj poslovno enoto (drugo) v upravičenem območju. Primer: podjetje, ki ima sedež (ali pa že obstoječo poslovno enoto) v Lendavi vzpostavlja poslovno enoto v Kobaridu. Obe mesti spadata v OPO.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>65 Pozdravljeni, najlepša hvala za odgovor... Mam lahko razložite prosim - negativni kapital? poslovni izid obračunskega obdobja na dan 31.12.2022 je 4.318,18 eur</p> <p>Ali bi se v nasprotnem primeru lahko prijavil?</p>	<p>V kolikor vlagatelj na dan 31.12.2022 v bilanci stanja izkazuje negativni kapital, ne izpolnjuje razpisnih pogojev.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>66 V zvezi z obvezno priložo medletni finančni izkazi bi izpostavili sledeča vprašanja: - ali je potrebno medletne izkaze priložiti le v primeru posojila ali tudi v primeru vloge za nepovratna sredstva brez posojila, - za junjski rok, ki je 16. v mesecu, je skoraj nemogoče zagotoviti finančne izkaze na dan 31.5.2023, saj je v podjetjih računski za pretekli mesec sprejemajo vsaj do 15. v naslednjem mesecu, tako da so izkazi izdelani po 20. v mesecu. Ali se lahko predložijo izkazi za mesec april.</p>	<p>Da, tudi v primeru, da zaprosate samo nepovratna sredstva.</p> <p>Ne, potrebno so izkazi na 31.5.2023.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>67 Ali je lahko elektroenergetsko sočasje za sončno elektrarno predmet dopolnitve vloge?</p>	<p>Da.</p>	<p>30.05.2023</p>
<p>68 1)Vlagatelj bo oddal vlogo v maju 2023. Ali v tem primeru zadostuje priložena medletna bilanca po stanju 30.4.2023? 2)Ali je predložitev Energetskega pregleda lahko naknadno po pozivu za dopolnitev vloge?</p>	<p>V tem primeru da.</p> <p>Ne, energetski pregled, ki je osnova za ocenjevanje vloge, ne more biti predmet dopolnitve vloge.</p>	<p>30.05.2023</p>

69	Zanima me ali je povezava med regionalno shemo in de minimis ali sistem sam izbere de minimis pa moraš potem upoštevati še regionalno shemo. Npr. imamo 220.000 EUR neto vrednost strojev po de minimis je subvencija 165000 (to se avt. izpiše) 160.000 eur max, po regionalni shemi pa bilo 110.000 EUR kaj je treba upoštevati. Podjetje sicer nima izkoriščenega de minimisa do sedaj.	Vlagatelj samo izbere eno shemo, tj. regionalno shemo državnih pomoči ali de minimis shemo. Določeni stroški so upravičeni le po shemi de minimis.	30.05.2023
70	prosim za informacijo v kolikšnem časovnem roku od datuma za oddajo vloge oz. oddane vloge na JR se dobijo povratne informacije o odobritvi oz. zavrnitvi vloge.	Odlomba o ne/odobritvi sredstev bo vlagatelju osebno vročena po pošti, praviloma v roku do 60 dni od odpiranja vlog.	30.05.2023
71	prosim za informacijo ali mora biti cenitev nepremičnine narejena s strani določenih pooblaščenih cenilcev, ki jih določi banka oziroma sklad? V dokumentaciji namreč nisem zasledil podatka glede pooblaščenih cenilcev. Torej lahko uporabimo že obstoječo cenitev oziroma posodobljeno s strani cenilca po lastnem izboru.	Za zavarovanje posojila je potrebno cenilno poročilo, izdelano s strani pooblaščenega ocenjevalca vrednosti nepremičnin, vpisanega v register pri Slovenskem inštitutu za revizijo. Cenilno poročilo ne sme biti starejše od enega leta. Vsebovati mora vrednosti po posameznih parcelnih številkah.	30.05.2023
72	Smo podjetje, ki smo v letu 2021/2022 prejeli od Ministrstva za gospodarski razvoj nepovratna sredstva in spadajo v sistem »de minimis« sheme. Vprašanje: Ali se sedaj ta že prejeta sredstva od MGRT-ja seštevajo in potem ne moremo več pridobiti nepovratna sredstva po vašem razpisu, če je bilo prej pridobljenih več kot 160.000,00 € nepovratnih sredstev?	Sredstva po shemi de minimis lahko pridobite v višini razlike do 200.000 €. Lahko pa kandidirate za sredstva po regionalni shemi, po pogojih, ki veljajo za to shemo.	30.05.2023
73	Želeli bi samo preveriti upravičenost prijave podjetja iz Občine Kanal ob Soči. Na seznamu upravičenih občin smo zasledili občino Kanal. Po seznamu občin v Sloveniji (kjer ni občine Kanal), predvidevamo da je tukaj mišljena občina Kanal ob Soči. Ali to drži?	Da, nanaša na se na Kanal ob soči.	30.05.2023
74	Ali se mora energetski pregled nanašati na stavbo ali lahko na stroje, opremo? Ali mora energetski pregled izkazati določene kazalnike, npr. B1 pri stavbi, glede na to, da to v razpisu nikjer ni pogoj?	Energetski pregled mora biti izdelan v skladu s Pravilnikom o metodologiji za izdelavo in vsebini energetskega pregleda. Energetski pregled se lahko nanaša na pregled stavbe ali procesov po obstoječem stanju. Za izračun učinkov projekta je potrebno pripraviti Akcijski načrt okoljsko odgovornega ravnanja. Energetski pregled vam lahko v tem primeru lahko koristi pri pripravi Akcijskega načrta, v kolikor je bil pripravljen za ustrezen namen (npr. kot razširjen energetski pregled.	30.05.2023
75	1. Razpis določa, da se nanaša le na začetne investicije, ali se izvedba del za dokončanje kupljenih prostorov, ki so zgrajeni do III. gradbene faze šteje za upravičene stroške. 2. Ob nakupu prostorov je prodajalec pridobil tudi gradbeno dovoljenje za poslovne stavbe CC 12203 (ker pa takrat ni bil znan kupec) ni navedena točna dejavnost v tem primeru pisarne in ambulanta. Ali je treba pridobiti spremenjeno gradbeno dovoljenje že pred prijavo ali zadošča, da se sprememba uredi ob pridobitvi uporabnega dovoljenja. Uporabno dovoljenje za sprememba namembnosti se po novem ZG pridobi po poenostavljenem postopku brez predhodne sprememba gradbenega dovoljenja in sicer sta potrebni le dve izjavi in sicer izvajalca, da so dela izvedena skladno z zakoni in nadzornika, da so izvedena v skladu s PZI oz. PID dokumentacijo. 3. Ali pravilno razumemo, da za uvedbo nove dejavnosti ni potrebno pred prijavo ustanoviti PE za to dejavnost ampak zadošča da je podjetje za to dejavnost registrirano. 4. Ali je v primeru sovlaganja treba navesti tudi sovlagatelja ali zadošča interna pogodba o sovlaganju.	1. Ne. 2. Glej odgovor št. 20. 3. Ne razumemo vprašanja. 4. Razpis ne predvideva sovlaganj.	30.05.2023
76	Glede prepovedi začetka izvajanja projekta pred prijavo na JR. Podjetje je npr. že izvedlo investicijo novega objekta do 1. plošče. Od tu naprej bi prijavilo stroške kot upravičene stroške projekta. Ste imeli v odgovoru v mislih samo gradbena dela? Če oprema upravičen strošek, mora biti objekt zgrajen, zato ta razlaga ni razumljiva. Zakaj torej ne sme biti objekt že začel, če se bodo upoštevali samo stroški ki bodo šele nastali, ne tudi tisti, ki so že nastali? Kaj je z opremo v že začelih objektih?	V kolikor predmet projekta (tj. oprema) izpolnjuje pogoj, da je ekonomsko nedeljiva celota aktivnosti, ki izpolnjujejo natančno določeno (tehnično-tehnoško) funkcijo in ima jasno opredeljene in opisane cilje ter ukrepe, na podlagi katerih je mogoče presojeti ali projekt izpolnjuje vnaprej določena merila in pogoje, potem lahko prijavite samo opremo.	30.05.2023
77	V okviru projekta želimo kupiti stroj in sončno elektrarno. Smo mikro podjetje in imamo sedež podjetja registriran v občini Kobarid (OPO). Omenjate, da si lahko sami izberemo po kateri shemi (de minimis ali regionalni shemi), vendar se stopnje sofinanciranja po posamezni shemi razlikujejo. Ali nam lahko na spodnjem primeru prikažete kakšna bi bila stopnja sofinanciranja spodnjih stroškov po shemi de minimis in po regionalni shemi, saj v aplikaciji ni nobenih omejitev in se lahko poljubno vnaša višino zneska, ki naj bi bil sofinanciran: Primer: - Stroj, vrednost brez DDV znaša 150.000 EUR - Sončna elektrarna, vrednost brez DDV 25.000 EUR Vrednost projekta brez DDV znaša skupaj 175.000,00 EUR. Ali se lahko stroj in druga strojna oprema sofinancira po shemi de minimis? Ali se lahko sončna elektrarna sofinancira po regionalni shemi?	Projekt se lahko sofinancira do 75 % upravičene vrednosti v kolikor imate še niste presegli akumulacije de minimis zneska. Ker projekt vključuje sončno elektrarno, se ta lahko sofinancira izključno po shemi de minimis.	30.05.2023
78	Ali je upravičen strošek postavitve dveh kozolcev (enostaven objekt), kjer bi se izvajale poroke in možnosti koriščenja drugih zabavnih dogodkov. Podjetje ima registrirano gostinsko dejavnost in bi le to rado nadgradilo z atraktivno točko.	Ne.	30.05.2023
79	Glede razpisa BIZI NOO in BIZI NOO POSOJIL imamo naslednja vprašanja? Ali je upravičen strošek nabava kombiniranega vozila, tovornega vozila za prevoz zaposlenih in tovora na montažo? Ali je upravičen strošek nabava viličarja (katerega koli ali samo električnega)?	Ne. Glej odgovor št. 18.	30.05.2023
80	Podjetje je v najemu v stavbi, kjer je bil v zadnjih 2 letih narejen energetski pregled. Ali prijavitelj pridobi točke pri tem merilu (10 točk), če priloži poročilo o energetskem pregledu za stavbo (od najemodajalca), v kateri je v najemu in ima dolgoročno pogodbo o najemu?	Ne.	30.05.2023
81	imamo vprašanje za razpis NOO in sicer zanima nas ali je upravičen strošek nakup stroja za separacijo kamnin (stroj za drobljenje kamna)?	Gradbena mehanizacija ni upravičen strošek.	30.05.2023
82	Razmišljamo o prijavi na razpis BIZI NOO, pa nas zanima na kakšen način se preverja opredelitev MSP. Ali se upošteva opredelitev podjetja iz letnega poročila (po ZGD) ali je potrebno globlje preverjanje? Oz. konkretno nas zanima ali se podjetje Riko hiše d.o.o. lahko prijavi na razpis.	Velikost podjetja se preverja skladno s Prilogo I Uredbe Komisije (EU) št. 651/2014 z dne 17. 6. 2014 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive z notranjim trgov pri uporabi členov 107 in 108 Pogodbe (Uradni list EU L, št. 187, z dne 26. 6. 2014, str. 1 in št. 215, z dne 7. 7. 2020, str. 3), zadnjič spremenjena z Uredbo Komisije (EU) 2021/1237 z dne 23. julija 2021 o spremembi Uredbe (EU) št. 651/2014 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive z notranjim trgov pri uporabi členov 107 in 108 Pogodbe (UL L št. 270 z dne 29. 7. 2021, str. 39).	30.05.2023
83	zanima me kako je v primeru, če gre za adaptacijo objekta, ki je bilo zgrajeno leta 1953 in nima gradbenega dovoljenja. Kaj lahko priložimo kot prilogo v prijavi na razpis BIZI NOO? Zanima me še kako je, ali se lahko za izgradnjo objekta, za katerega je izdaja gradbenega dovoljenja v postopku tudi vložiti prijava na razpis?	Ustrezno dovoljenje, glede na določila Gradbenega zakonika (GZ-1). Vlagatelj mora ob oddaji vloge razpolagati z vsemi dovoljenji za izvedbo projekta.	30.05.2023



84	<p>1. Ali je v predstavljenem primeru št. 3 po shemi de minimis, če bi šlo samo za nepovratna sredstva brez kombinacije s posojilom, najvišji odstotek sofinanciranja 75 %?</p> <p>2. Ali lahko kot obvezno priložo oddamo medletne bilance na dan 30. 4., saj je iz računovodskega vidika nemogoče podati medletne bilance na dan 31. 5. tekočega leta - računi za mesec maj namreč prihajajo še do sredine meseca junija?</p>	<p>1. Da.</p> <p>2. Da, v kolikor boste oddali vlogo do konca meseca maja 2023, sicer so potrebne medletne bilance na 31.5.2023.</p>	30.05.2023
85	<p>1. Kaj pomeni ta klavzula objavljena v UL? Podjetje ima trga na domačem in tujem trgu?</p> <p>Vlagatelj ne sme zaprositi za sredstva za dejavnost, ki je povezana z izvozom v tretje države ali države članice, in je neposredno povezana z izvoženimi količinami, vzpostavitvijo in delovanjem distribucijske mreže ali drugimi tekočimi stroški, povezanimi z izvozno dejavnostjo.</p> <p>2. Ali podjetje lahko začne investicijo, ko odda vlogo?</p>	<p>1. Kot je napisano. Vlagatelj ne sme zaprositi za sredstva za dejavnost, ki je povezana z izvozom v tretje države ali države članice, in je neposredno povezana z izvoženimi količinami, vzpostavitvijo in delovanjem distribucijske mreže ali drugimi tekočimi stroški, povezanimi z izvozno dejavnostjo.</p> <p>2. Lahko.</p>	30.05.2023
86	<p>1. Prijavitelj želi prijaviti investicijo, katere sestavni del upravičenih stroškov je med drugim tudi naložba v sončno elektrarno za samooskrbo. Če prav razumemo, je slednje možno financirati izključno preko sheme de minimis? Razen tega ima prijavitelj po shemi de minimis glede na že odobrena sredstva v zadnjih treh letih na voljo še ravno toliko manevrskega prostora, da pokrije ta del investicije. Za preostali del upravičenih stroškov investicije pa bi torej moral koristiti regionalno shemo državnih pomoči.</p> <p>Ali je glede na specifično opisanega primera možna kombinacija obeh shem znotraj ene investicije, kar je že bilo dopustno v okviru nekaterih drugih javnih razpisov v zadnjem obdobju?</p> <p>Vsaj stroškov OVE, kjer prijavitelji nimajo izbire in morajo izbrati shemo de minimis, bi bilo smiselno in prav, da se za preostali del investicije lahko še vedno izbere regionalno shemo državnih pomoči.</p>	<p>Vlagatelj v prijavi izbere samo eno shemo državnih pomoči. V kolikor projekt vključuje sončno elektrarno, je možno projekt sofinancirati izključno po de minimis shemi.</p>	30.05.2023
87	<p>1. Podjetje v okviru diverzifikacije dejavnosti načrtuje v investiciji nabavo komunalne mehanizacije – drobilec – reciklator za predelavo gradbenih odpadkov v sekundarne surovine za ponovno uporabo. Ali je nova načrtovana naprava upravičen strošek po BIZI NOO?</p> <p>2. Podjetje v okviru odprtja nove poslovne enote načrtuje vzpostavitev turističnih namestitvenih kapacitet. Ali je tudi v tem primeru potrebno dokazovati za vsaj 10 % boljšo snovno in energetsko učinkovitost?</p>	<p>1. Gradbena mehanizacija ni upravičen strošek.</p> <p>2. Pri projektih za vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo. Projekti morajo hkrati izkazovati snovne in energetske učinke, saj je to zahtevano glede na predmet razpisa ter ob upoštevanju, da so ti učinki tudi predmet vrednotenja po merilih za ocenjevanje vlog.</p>	30.05.2023
88	<p>Podjetje želi vzpostaviti novo poslovno enoto na problemskem območju. Pridobljeno imajo gradbeno dovoljenje, a ker še gradnja ni zaključena in nimajo hišne številke, ne morejo na UE registrirati nove poslovne enote. A je v tem primeru tudi pogoj za prijavo, da mora podjetje imeti registrirano poslovno enoto na problemskem območju?</p>	<p>Glej odgovor št. 20.</p>	30.05.2023
89	<p>1. V primeru širitve zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistvene spremembe proizvodnje v obstoječi poslovni enoti, se mora poraba energije in materiala pri proizvodnji zmanjšati za najmanj 10%. Je ta pogoj izpolnjen v kolikor podjetje, ki nudi ozvočenje in osvetlitev različnih prireditev, kupi opremo, ki materiala prihrani pri prijavitelju, energijo pa prihrani pri njegovih kupcih, saj je oprema med delovanjem priključena v omrežje kupca.</p> <p>Je ta isti pogoj izpolnjen (drug prijavitelj), v kolikor nova oprema prihrani nad 10% materiala in energije pri izdelkih, ki jih je mogoče z njo proizvajati, ne pa na ravni celega podjetja.</p> <p>2. Do prijave na razpis med drugim ni upravičena 01 Kmetijska proizvodnja in lov ter z njima povezane storitve. Se pod to uvršča tudi predelava kmetijskih proizvodov v nekmetijske (pekarna, slaščičarna) in predelava kmetijskih proizvodov v kmetijske (proizvodnja sokovi npr).</p> <p>3. Prosim vas za potrditev ali glede črpanja kredita drži sledeče: črpanje kredita lahko poteka v obdobju od sklenitve kreditne pogodbe (rok sklenitve pogodbe je do 30 dni od datuma izdaje odločbe/e o odobritvi sredstev) do 2 meseca po zaključku projekta in ne kasneje kot 18. 10. 2025.</p> <p>4. Je v primeru vključitve sončne elektrarne med upravičene stroške projekta potrebno imeti ob oddaji vloge na razpis že pridobljeno soglasje za njeno postavitve?</p>	<p>1. Opredmetena in neopredmetena sredstva, ki so predmet projekta morajo imeti vpliv na snovno in energetsko učinkovitost prijavitelja in njegove proizvodnje (v skladu z razpisnimi določili).</p> <p>2. Razpis taksativno določa SKD dejavnosti, ki niso upravičene do sofinanciranja.</p> <p>3. Rok za črpanje posojila je največ 2 meseca po zaključku projekta in ne kasneje kot 18. 10. 2025.</p> <p>4. Da.</p>	31.05.2023
90	<p>V obrazcu Povabilo k oddaji vloge je v tč. 4 navedeno: Najvišji delež sofinanciranja projekta je odvisen od sheme državnih pomoči (max. glede na velikost in regijo projekta) oz. de minimis sheme (max. 75% oz. 160.000) EUR.</p> <p>V razpisu pa je v UL navedena tabela (Stran 1088 / Št. 57 / 19. 5. 2023) samo Intenzivnost pomoči "po regionalni shemi" državne pomoči, nikjer pa ni navedene tabela, kakšna je državna pomoč po shemi "de minimis", ki znaša do 75%.</p> <p>Pomoč po "regionalni shemi" državne pomoči je do 50% in ja razvidna iz spodnje tabele. Kakšna pa je pomoč za navedene občine po shemi "de minimis", ki znaša do 75%.</p>	<p>Po shemi de minimis ni intenzivnost pomoči vezana na velikost vlagatelja ter občino projekta, zato je lahko max. delež sofinanciranja po shemi de minimis 75 % upravičene vrednosti projekta.</p>	31.05.2023

<p>91) 1) Dokazilo Najemna pogodba (za izvedbo projekta) je obvezna priloga vlagatelja, ki izvaja projekt (za katerega zaproša sredstva na Skladu) na nepremičnini, ki je v lasti drugih pravnih ali fizičnih oseb, zato mora vlagatelj imeti sklenjeno dolgoročno najemno pogodbo za opravljanje dejavnosti na tej nepremičnini, in sicer z veljavnostjo najmanj do dokončnega vračila sredstev Sklada. Ali mora biti najemna pogodba sklenjena v notarski obliki? V kolikor vlagatelj pridobi samo nepovratna sredstva (brez kredita), kakšna naj bo veljavnost sklenjene najemne pogodbe? 2) Dokazilo Soglasje so/lastnika k izvedbi projekta je obvezna priloga vlagatelja, ki izvaja projekt (za katerega zaproša sredstva na Skladu) na nepremičnini, ki je v lasti drugih pravnih ali fizičnih oseb. Ali mora biti pridobljeno soglasje ovirjeno na upravni enoti oz. pri notarju? 3) Dokazilo Finančni izkazi - medletni je obvezna priloga, ki jo Sklad zahteva za potrebe preveritve finančnega poslovanja vlagatelja. V kolikor se vlagatelj prijavlja na javni razpis med letom, mora vlagatelj priložiti medletne finančne izkaze (npr. vlagatelj odda prijavo meseca junija 2023, zato mora predložiti tekoče letne izkaze s podatki konca meseca maja 2023). Ali so medletni izkazi lahko predmet naknadne dopolnitve vloge? 4) Finančna konstrukcija projekta mora biti zaprta. Ali je potrebno zahtevan delež lastnih sredstev dokazovati z dokazili? 5) Predračuni, ponudbe za projekt. Ali zadostuje predložitev ene ponudbe oz. morajo biti priložene tri konkurenčne ponudbe? Kakšna naj bo veljavnost prejete ponudbe? 6) Vlagatelj ima zahteven projekt, ki ga namerava izvesti v letih 2024 in 2025. V skladu z razpisom lahko v vsakem letu poda le en zahtevek za povračilo sredstev. Ali pravilno razumemo, da v konkretnem primeru lahko izstavi dva zahtevka enega v 2024 in drugega v 2025? 7) Prosim za informacijo o možnosti financiranja projekta – investicija v mlin na reki Kolpi z možnostjo proizvodnje moke in generatorjem za samooskrbo z električno energijo. Mlin bo tudi kot turistična atrakcija. Ali je naveden predmet investicije upravičen za kandidiranje na objavljen razpis. 8) Merila ocenjevanja. Vse odobrene vloge se bodo izbrale po merilih BIZI NOO. Ali pravilno razumemo (tako da dodatne točke pri BIZI NOO POSOJILO ne vplivajo na izbor)? 9) Predmet investicije. Vlagatelj bo nabavil proizvodne stroje za osnovno dejavnost in izvedel dodatno investicijo v sončno elektrarno, ki bo namenjena za samooskrbo vlagatelja. Ali pravilno razumemo, da navedeno dodatno investicijo v sončno elektrarno (poleg ostale investicije) lahko izvede samo po shemi de minimis? Ali je po shemi de minimis podprta tudi dodatna naložba v kogeneracijo, ki je prav tako za manjšo porabo energije in za lastne potrebe.</p>	<p>1. V razpisu ni določeno, da mora biti najemna pogodba sklenjena v notarski obliki.  V kolikor vlagatelj pridobi le nepovratna sredstva, naj bo veljavnost najemne pogodbe vsaj do konca spremljanja projekta (t. 31. 12. 2026 / 31. 12. 2027 / 31.12.2028) oz. do izteka vračila posojila, v kolikor je obdobje vračila daljše.  2. Soglasje lastnika se naredi na predlogi, ki se ob obklicanju pogoja, da se projekt izvaja na nepremičnini v lasti drugih oseb, prikaže na zavihku Priloge v prijavnem obrazcu. Soglasje prenesete, natisnete, izpolnete, lastnik ga podpiše, skeniranega priložite na za to določeno mesto na zavihku Priloge v prijavnem obrazcu.  3. Načeloma da, vendar je iz vidika hitrejšee obravnave priporočljivo, da jih oddate skupaj z vlogo.  4. Da.  5. Ob oddaji vloge zadostuje predložitev izbrane ponudbe, ki bo veljavna za čas obravnave vloge.  6. Da.  7. Mlin, kot turistična atrakcija, ni upravičen po javnemu razpisu.</p>	<p>31.05.2023</p>
<p>92) V obdobju zadnjega leta, šteto za nazaj od dne oddaje vloge, vlagatelj ne sme imeti neporavnanih zapadlih finančnih obveznosti iz naslova obveznih dajatev in drugih denarnih nedavčnih obveznosti v skladu z zakonom, ki ureja finančno upravo, ki jih pobira davčni organ (v višini 50 evrov ali več na dan oddaje vloge); šteje se, da vlagatelj, ki je gospodarski subjekt, ne izpolnjuje obveznosti tudi, če na dan oddaje vloge ni imel predloženih vseh obračunov davčnih odtegljajev za dohodke iz delovnega razmerja za obdobje zadnjega leta do dne oddaje vloge. V ta namen Sklad po uradni dolžnosti s strani Finančne uprave RS pridobi ustrezno potrdilo, na osnovi pooblastila vlagatelja, ki je opredeljeno v okviru Izjave vlagatelja.  Zanima nas, ali se podjetje, ki ima na dan prijave poravnane vse obveznosti, so pa bili le te enkrat plačani z zamudo (namesto 28.02. šele 06.03), lahko prijavi na ta razpis ali ne?</p>	<p>Preverja se stanje na dan oddaje vloge, ko morajo biti poravnane vse obveznosti za obdobje, kot določa razpis.</p>	<p>31.05.2023</p>
<p>93) Kateri okoljski certifikati se smatrajo za primerne po razpisu?  Ali zadostuje, da ima podjetje le en okoljski certifikat?  Ali se certifikata FSC in PEFC upoštevata kot primerna okoljska certifikata in podjetju prineseta dodatnih 10 točk ali ne?  Do kdaj mora biti certifikat veljaven?</p>	<p>Upoštevajo se okoljski certifikat npr. ISO 14.001, ISO 50001, ipd..  Zadostuje en okoljski certifikat.  Da.  Certifikat mora biti veljaven v času oddaje vloge.</p>	<p>31.05.2023</p>
<p>94) Kaj vse točno se pri merilu 2. Trajnostna ocena Prilaganje vlagatelja na podnebne spremembe šteje pod to, da »Vlagatelj že izrablja energijo iz obnovljivih virov energije (OVE)«? Prosim, če lahko definirate oz. naštejete, npr.: Sončna elektrarna, Toplotna črpalka, ogrevanje na lesno biomaso, Rekuperacija, Stroji, katerih odvečna energija se porabi za ogrevanje prostorov?  Podjetje ima okoljski certifikat – angleški standard BRCS packaging za embalaže, ki je svetovno priznan. Zanima nas, ali se certifikat šteje k točkam pri merilu Okoljski certifikati, okoljska priznanja, vključenost v okoljske sheme?  Sofinanciranje po shemah nam ni čisto jasno. Sprva smo mislili, da lahko gre pod de minimis samo oprema namenjena samooskrbi ter subvencionirane obresti. Vendar so nas primeri kombinacij zmedli. Zato sprašujemo, ali razumemo prav, da lahko podjetje prijavi samo delovne stroje in strojno opremo pod de minimis (75% sofinanciranje upr. stroškov), če ima prost de minimis? Torej primer: Podjetje bo oddalo vlogo na BIZI NOO, malo podjetje, lokacija občina Ruše, upravičeni stroški cnc stroj. Po regionalni shemi je podjetje upravičeno do 50% subvencije. Ali lahko takšno podjetje v tem primeru zaprosi za de minimis pomoč do 75% subvencije, če ima prost de minimis?</p>	<p>Kot navedeno, sončna elektrarna, toplotna črpalka, itd.  Iz opisa ni razvidno, da je to okoljski certifikat.  Delovne stroje in strojno opremo lahko prijavit po regionalni shemi ali po shemi de minimis, če je le-ta še prost.  Da.</p>	<p>31.05.2023</p>
<p>95) Ali je nakup gozdarskega mulčerja upravičen strošek. Podjetje je registrirano pod oznako C 16.100 ŽAGANJE, SKOBLJANJE IN IMPREGNIRANJE LESA.</p>	<p>Ne, dejavnost 02 Gozdarstvo je neupravičena dejavnost projekta.</p>	<p>31.05.2023</p>
<p>96) Ali morata biti najemna pogodba in soglasje lastnika k izvedbi projekta notarsko overjena, ali zadošča, da so zgolj podpisani in zigosani s strani vseh vpletenih oseb?</p>	<p>Overitev ni zahtevana.</p>	<p>31.05.2023</p>
<p>97) v zvezi z javnim razpisom BIZI NOO me zanima sledeče: -Ali je v okviru investicije načrtovan nakup novega N3 delovnega vozila za čiščenje odpadk, oblika nadgradnje SG-vozilo za posebne namene komunala upravičen strošek?</p>	<p>Ne, vozila niso upravičen strošek.</p>	<p>31.05.2023</p>
<p>98) Med odgovori na spletu je pojasnilo, da mora imeti prijavitelj vsaj 1 zaposleno osebo in da samozaposleni ne šteje v to kvoto. Ker je v tem primeru samozaposleni brez drugih zaposlenih izločen iz možnosti za kandidiranje na razpisu za povratna in nepovratna sredstva, me zanima zakaj?  Moj komentar na tovrstno izključevanje je, da samozaposleni ravo tako kot nekdo, ki je zaposlen v d.o.o.-ju plačujemo prispevke in davke. Zakaj bi potem bili izločeni? Kje je poštenost in enaka obravnava na trgu? Logično bi mi bilo, da razpis velja za subjekte z vsaj 1 zaposleno osebo in samozaposlene, ki plačujemo vse prispevke za zavarovanje nosilca dejavnosti (polno samozaposleni).  Ali lahko polno samozaposleni brez drugih zaposlenih potem pričakujemo nov razpis?</p>	<p>V skladu z razpisnimi določili mora vlagatelj mora po bilanci uspeha na dan 31. 12. 2022 izkazovati povprečno najmanj 1,00 zaposleno osebo po delovnih urah (Ajpes). Za druge razpise predlagamo, da spremljajte spletne strani preostalih razpisovalcev javnih sredstev.</p>	<p>31.05.2023</p>
<p>99) Prosim za razlago določbe 2.2.3. razpisa. V poštev torej ne pride nobena dejavnost pod klasifikacijo 49 ali omejitev velja zgolj za 49.5 cevovodni transport? Ali lahko na razpisu kandidira podjetje, ki ima reg. dejavnost 49.410?</p>	<p>Navedena dejavnost (49.410) ni upravičena.</p>	<p>31.05.2023</p>

100	V primeru zavarovanja kredita z bančno garancijo, do kdaj mora biti veljavnost predložene bančne garancije?	Bančna garancija mora biti veljavna še najmanj dva meseca po zapadlosti zadnjega obroka. Vlagatelj mora ob oddaji vloge predložiti namero banke o izdaji bančne garancije, pred podpisom pogodbe pa mora Sklad prejeti original bančno garancijo. Bančna garancija mora vključevati in pokrivati znesek glavnice spodbude, s pripadajočimi obrestmi in druge stroške po pogodbi.	31.05.2023
101	Če prav razumem določila javnega razpisa, so upravičenci (ob izpolnjevanju še ostalih kriterijev) lahko zgolj MSP?	Da.	31.05.2023
102	1. Če ima podjetje že porabljen deminimis, planira pa v okviru projekta med drugim tudi nakup sončne elektrarne. Torej sofinanciranje ni možno po regionalni shemi niti ne po deminimis shemi. Je možno sončno elektrarno uvrstiti med neupravičene stroške in uvrstiti projekt pod regionalno shemo? 2. Kakšen je postopek oddaje vloge s strani tretje osebe? Se prijavi v sistem vlagatelj ter tretja oseba in sledi določeno pooblastilo?	1. Ne. 2. Vlogo lahko odda tudi tretja oseba. Odda jo preko svojega uporabniškega računa. V tem primeru ima v nadaljevanju dostop do oddane vloge tisti na katerega je kreiran uporabniški račun. Tretja oseba mora v prvem zavihku prijavnega obrazca »vlagatelj« v okviru »status vnašalca« iz spustnega seznama izbere »pooblaščenec«. K vlogi mora obvezno priložiti »pooblastilo pooblaščenca za oddajo vloge«. Predloga je dostopna v okviru prijavnega obrazca, na zavihku »priloge«.	31.05.2023
103	Zanima me, ali je ta razpis primeren tudi za razvoj programskih rešitev, ki omogočajo izboljšanje energetske učinkovitosti in porabe virov? Konkretno, za razvoj programa, ki omogoča prihranek 10-30% virov pri izvedbi logistike, in to predvsem pri drugih podjetjih? Torej sami ne izvajamo logistike, ampak ponujamo program, ki drugim omogoča te prihranke. Ali so ti prihranki upoštevani samo v primeru porabe energije in snovnih virov (gorivo, les, drugi materiali), ali lahko upoštevate tudi porabo časa (delavcev)?	Ne. Programska oprema po razpisu je lahko le v povezavi z ostalimi upravičenimi stroški pri projektu.	31.05.2023
104	Bi lahko zapisali povezoavo do de minimis uredbe (ki je zapisana v JR)?	<a href="https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=CELEX:32013R1403">https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=CELEX:32013R1403</a>	31.05.2023
105	Podjetje ima prost de minimis, zato bi se prijavilo preko te sheme. Ali lahko za celoten projekt prejme 75% stopnjo sofinanciranja? Projekt predstavlja naprave in stroje, ki prispevajo k zmanjšanju energetske in snovne učinkovitosti.  Tisti ki ne prispevajo k snovni in energetske učinkovitosti pa so nepriznani, kajne?	V kolikor ima vlagatelj prosta sredstva de minimis (npr. 200.000 €) lahko v primeru ustreznosti vrednosti investicije zaprosi za 160.000 € nepovratnih sredstev oz. 75% upravičene vrednosti projekta po shemi de minimis. Da.	31.05.2023
106	Glede navedbe in dokazil o prejemu državnih pomoči in pomoči de minimis (EPO: pogoji), prosim za pojasnilo: ali se za enoto podjetje, ki se prijavlja na razpis po regionalni shemi pomoči, zahteva zgolj opredelitev prejetih pomoči za iste upravičene stroške projekta, ali za vse prejetje pomoči, neodvisno od projekta?	V primeru regionalne državne pomoči, se preverja kumulacija (prejetih in v pridobivanju) vseh pomoči na ravni projekta.	31.05.2023
107	*Glede razpisa BIZI NOO prosim za dodatno pojasnilo glede naslednjega pogoja: »V obdobju zadnjega leta, šteto za nazaj od dne oddaje vloge, vlagatelj ne sme imeti nepovratnih zapadlih finančnih obveznosti iz naslova obveznih dajatev in drugih denarnih neplačanih obveznosti v skladu z zakonom, ki ureja finančno upravo, ki jih pobira davčni organ (v višini 50 eurov ali več na dan oddaje vloge); šteje se, da vlagatelj, ki je gospodarski subjekt, ne izpolnjuje obveznosti tudi, če na dan oddaje vloge ni imel predloženih vseh obračunov davčnih odtegljajev za dohodek iz delovnega razmerja za obdobje zadnjega leta do dne oddaje vloge. V ta namen Sklad po uradni dolžnosti s strani Finančne uprave RS pridobi ustrezno potrdilo, na osnovi pooblastila vlagatelja, ki je opredeljeno v okviru Izjave vlagatelja.« V obdobju zadnjega leta smo imeli eno blokado TRRJA s strani FURSA, ker smo svoje davčne obveznosti (DDPO) poravnali dva ni po roku za plačilo. Od takrat naprej vse finančne obveznosti redno poravnavamo. Ali se še vedno lahko prijavimo na razpis?	V kolikor bo podatek FURSA izkazoval, da imate za obdobje leta dni pred oddajo vloge poravnane vse obveznosti v skladu z razpisom, oz. za to obdobje predložene vse davčne obračune, v skladu z razpisom, potem da.	31.05.2023
108	Prosim za potrditev, da stranko iz občine Gornji Grad lahko prijavimo na razpis.	Z Uredbo o spremembah Uredbe o določitvi obmejnih problemskih območij (Uradni list RS, št. 112/22 z dne 26. 8. 2022) so status obmejnega problemskega območja izgubile Občina Žirovnica, Občina Makole, Občina Gornji grad in Občina Rogaška Slatina, zato ne sodijo več med obmejne problemske občine. V razpisni dokumentaciji smo dopolnili razlago merila 1.07 v dokumentu Merila za ocenjevanje vlog.	31.05.2023
109	1. Kdaj prične teči moratorij na odplačilo glavnice za posojilo? Ko se prične izvedba investicije? 2. Prosim vas za formulo oz. podlago za izračun višine subvencije iz naslova posojila. Ali bomo pozvani na prilagoditev/dopolnitev vloge, če se zgodi, da si bomo izračunali prenek delež subvencije (in bomo v primeru našega izračuna presežili najvišji dovoljeni znesek oz. % sofinanciranja)? Verjetno vloga v tem primeru ne bo zavržena (?)	1. Moratorij prične teči s podpisom posojilne pogodbe. 2. Na Skladu (v Sektorju za finančne spodbude) lahko vlagatelj za BIZI NOO POSOJILLO pred oddajo vloge dobijo informativni podatek o višini obrestne mere, iz katerega je mogoče izračunati višino sdržavne pomoči iz obresti pri posojilo. Sklad dodeli vlagatelju posojilo po obrestni meri, s katero ne bo presežena kumulacija državnih oz. de minimis pomoči.	31.05.2023
110	Ali bo bila za Izjavo vlagatelja pod 1 tudi predložena PREDLOGA. Sedaj je samo za Izjavo vlagatelja NOO.	Izjava vlagatelja se kreira in potrdi na zavihku Izjave in priloži na zavihku Priloge pod razdelek 1. Vsebinska vloga/Izjava vlagatelja.	31.05.2023
111	Ali lahko podjetje kandidira na razpis, če je v mesecu februarju 2023 s strani finančne uprave prejelo opomin o neplačanih obveznostih, ki pa jih je podjetje takoj poravnalo. Na dan oddaje vloge na razpis podjetje ne bo imelo neplačanih obveznosti.	Na dan oddaje vloge morajo biti poravnane vse obveznosti za obdobje, kot določa razpis.	31.05.2023
112	Končna obrestna mera za posameznega prijavitelja ni znana. V dokumentaciji piše, da je od 2,95 % dalje in je v presoji Sklada. V kolikor se podjetje odloči za kombinacijo nepovratnih sredstev in kredita, vendar mu je v skladu z izdanim sklepom obrestna mera previsoka, lahko odstopi od tega dela in koristi samo nepovratna sredstva?	Projekt mora imeti zaprt finančno konstrukcijo. Na Skladu (v Sektorju za finančne spodbude) lahko vlagatelj za BIZI NOO POSOJILLO pred oddajo vloge dobijo informativni podatek o višini obrestne mere.	31.05.2023
113	Smo javno podjetje, 100% v javni (občinski) lasti. Po ZGD-1 smo opredeljeni kot veliko podjetje, po EU predpisih pa kot srednje podjetje.  Ali lahko, glede na naš status, kandidiramo na omenjenem razpisu?	Velikost podjetja se preverja skladno s Prilogo I Uredbe Komisije (EU) št. 651/2014 z dne 17. 6. 2014 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive z notranjim trgov pri uporabi členov 107 in 108 Pogodbe (Uradni list EU L, št. 187, z dne 26. 6. 2014, str. 1 in št. 215, z dne 7. 7. 2020, str. 3), zadnjič spremenjena z Uredbo Komisije (EU) 2021/1237 z dne 23. julija 2021 o spremembi Uredbe (EU) št. 651/2014 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive z notranjim trgov pri uporabi členov 107 in 108 Pogodbe (UL L št. 270 z dne 29. 7. 2021, str. 39).	31.05.2023
114	Ali je upravičen strošek nakupa strojne opreme, ki bo nameščena na obstoječe premično vozilo - tovornjak , ki bo opravljal svojo dejavnost na območju OPO, prav tako se sedež podjetja nahaja na območju OPO. Sklepamo, da gre za upravičen strošek, saj so delovni stroji, npr. viličar tudi premični delovni stroji.	Ne, vozila niso upravičen strošek.	31.05.2023
115	Investitor pristopa h gradnji novega turističnega objekta. Dosedanje poslovanje podjetja se odvija v obliki poslovnih storitev in se ne odraža in ne vpliva na elemente trajnostnega vidika. Merila pod točko 2. Trajnostna ocena se nanašajo na »vlagatelj že izrablja energijo OVE, zmanjšanje porabe vode, zmanjšanje energije, surovin... Pri novem objektu se omenjeni kazalci ne morejo zmanjšati, ker se bo poraba v bistvu šele začela. Kako naj nov projekt doseže potrebno število točk?	V kolikor gre za diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala se ocenjuje manjša poraba surovin/materialov«, manjša poraba energije« in raba vodnih virov na ravni podjetja, hkrati pa naredite analizo za sam izdelek /storitev oz. skupino izdelkov / storitev.	1.06.2023
116	Razpis spodbuja k prijavi predvsem proizvodnja podjetja? Sprašujemo se namreč, kako lahko storitvena dejavnost doseže pogoj zmanjšanja porabe materialov/surovin za 10%, kot je izpisano spodaj: Pri projektih za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda se mora zmanjšati vsaj za 10%, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi.	Po razpisu so do sredstev upravičeni vlagatelji oz. projekti, ki niso navedeni kot neupravičeni. Vlagatelji in projekti morajo preko dokazil in analiz izkazati izpolnjevanje razpisnih pogojev.	1.06.2023

117	<p>Podjetje želi v okviru projekta izvesti nakup mobilnih hišic za postavitve v kamp-u. Za predmetno investicijo ni potrebno pridobiti gradbenega dovoljenja. Nakup in postavitve mobilnih hišic predstavlja edini strošek investicije.</p> <p>Ali se stroški nakupa v tem primeru štejejo kot nakup opreme ali stroški gradnje? Mobilne hišice bodo opremljene z manjšimi sončnimi kolektorji za lastne potrebe, vendar priklučitev le-teh na omrežje ni predvidena. Ali je v tem primeru njihov strošek upravičen in ali se upoštevajo njihovi prihranki za potrebe točkovanja projekta (ocenjevanje)?</p> <p>Glede meril točkovanja me zanima, ali točka 2.67.01 »Vlagatelj že izrablja energijo iz obnovljivih virov« ta pogoj velja samo za poslovno enoto, ki se nahaja na obmejnem problemskem območju ali tudi v primeru, če prijavitelj izkorišča obnovljive vire na lokaciji, ki ni na obmejnem problemskem območju?</p> <p>Glede dodatnih meril točkovanja v primeru produkta BIZI NOO Posojilo, ali to pomeni, da prijavitelj, ki se odloči poleg nepovratnih sredstev črpati tudi posojilo, v tem primeru lahko pridobi še do 20 dodatnih točk pri točkovanju?</p> <p>Ali je višina posojila vezana na višino zaprosenih nepovratnih sredstev ali se lahko vlagatelj sam odloči koliko posojila bo vzel v rangu od 25.000 EUR do 500.000 EUR?</p>	Menimo, da se nakup mobilnih hišic ne umešča v kategorije upravičenih stroškov po javnem razpisu.	1.06.2023
118	<p>Pri razpisu BIZI NOO nas zanima, če so po razpisu upravičeni sledeči stroški:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- dvigalo</li> <li>- vilčar</li> <li>- mizarški stroj</li> <li>- kotel za ogrevanje in sušenje lesnih proizvodov</li> <li>- stroj za predelavo žit</li> </ul> <p>Prav tako nas zanima, navajate, da mora biti vlagatelj vpisan v sodni oz. poslovni register pred 01.01.2020. Kako je v primeru, če je vlagatelj vpisan v sodni register pred tem datumom, vendar ima poslovno enoto, ki jo je odprl letos? Poslovna enota stoji na problemskem območju.</p> <p>Ali so pridobljeni novi stroji omejeni z letom izdelave?</p>	<p>Razpis je namenjen vlagateljem s projekti, na področju produktivnosti ter snovne in energetske učinkovitosti, kar morajo izkazovati tudi upravičeni stroški projekta.</p> <p>Poslovna enota mora biti registrirana najkasneje na dan oddaje vloge.</p> <p>V javnem razpisu je določeno, da se morajo projekti začeti po oddaji vloge na javni razpis ter da morajo biti stroji novi. Posledično se predpostavja, da so stroji proizvedeni praviloma vsaj v letu 2023 ali kasneje.</p>	1.06.2023
119	<p>V zvezi z razpisom NOO imamo naslednja vprašanja:</p> <p>V tabeli 2 in 3 akcijskega načrta je predviden poraba materiala in energije na enoto proizvoda. Ali se tukaj vpiše samo za proizvod oz. skupino proizvodov, ki so predmet projekta? Podjetje proizvaja več različnih skupin proizvodov.</p> <p>V tabeli 12 in Tabeli 13 pa vrednosti niso definirane na enoto proizvoda? Ocenjujemo, da je znižanje možno doseči le na enoto proizvoda. Ker z novo tehnologijo bo dosežena tudi višja produktivnost in bo zaradi večjih količin izdelkov skupna poraba materiala in energije višja, na enoto proizvoda pa seveda bodo prihranki.....</p> <p>Po izkušnjah iz razpisov SPS in MGRT so se v uvodnih točkah definirale porabljene količine na ravni podjetja, prihranki pa so se računali na enoto proizvoda.</p>	Odvisno od vsebine projekta. V kolikor bo projekt vključeval en proizvod, potem na enoto tega proizvoda. Da, na enoto proizvoda, tako kot morate opredeliti cilje projekta v aplikaciji e-Rsklad.	1.06.2023
120	<p>Adaptacija prostora (gradbena in inštalacijska dela) je upravičen strošek samo v primeru, da vlagatelj k vlogi priloži ustrezno pravnomočno gradbeno dovoljenje, ki je izdano na njegovo ime. V primeru, da ima vlagatelj poslovni prostor v najemu in se gradbeno dovoljenje ne glasi nanj, ne more na razpis prijaviti stroška gradbenih del.</p> <p>Prosimo vas še za odgovor na naslednje vprašanje: Podjetje bo investiralo 150.000 eur v novo energetske in snovno učinkovito strojno opremo, 350.000 eur pa v gradbena dela (rekonstrukcija poslovno proizvodnih prostorov). Lahko celotno investicijo razdeli na upravičene strošek v znesku 300.000 eur (150.000 eur strojna oprema + 150.000 eur gradbena dela) ter 200.000 eur neupravičenih stroškov? Bo s tem izpolnjen pogoj, da lahko gradbena dela znašajo do največ 50% upravičenih stroškov projekta?</p>	<p>Ne, ne more. Vsa dovoljenja se morajo glasiti na vlagatelja.</p> <p>Načeloma da, opozarjamo pa, da je projekt ekonomsko nedeljiva celota aktivnosti.</p>	1.06.2023
121	<p>Z namenom širjenja ponudbe bi želeli v našem nastanitvenem obratu zgraditi kuhinjo in jo opremiti z energetske učinkovitimi aparati, ki bi omogočila da razširimo svojo ponudbo in dodano vrednost podjetja. Zanima nas ali je izgradnja kuhinje v obstoječem objektu ter nakup energetske učinkovitih aparatov upravičen strošek v sklopu razpisnega projekta?</p> <p>V podjetju prehajamo tudi na e-mobilnost zato nas zanima ali je izgradnja garaže s polnilnicami za avte in kolesa upravičen strošek?</p> <p>Ali je izgradnja SPA sobe, kot dodatna ponudba nastanitvenega obrata upravičen strošek?</p> <p>Ali je oprema SPA sobe (masažna oprema) upravičen strošek?</p>	Razpis je namenjen vlagateljem s projekti, na področju produktivnosti ter snovne in energetske učinkovitosti, kar morajo izkazovati tudi upravičeni stroški projekta. V predstavljenih primerih menimo, da snovna učinkovitost ni izkazana.	1.06.2023
122	<p>Kaj natančno se prilaga za dokazilo o prejemu državne pomoči de minimis? Ali gre za poseben obrazec predpisan s strani RD, ali drug poseben obrazec? Ali je dovolj, da pripravimo izpis, ki ga generiramo na spletni strani Javne objave dodeljenih državnih pomoči <a href="https://jodp.mf.gov.si/Domov?q=3">https://jodp.mf.gov.si/Domov?q=3</a> ali sta najemna pogodba in soglasje lastnika potrebna tudi v primeru, da ne gre za investicijo vezano na nepremičnino vendar na nakup strojev znotraj nepremičnin, ki niso v lasti prijavitelja?</p> <p>ali je za dokazovanje ocenjene investicijske vrednosti projekta potrebno predložiti le en predračun za posamezno predmet projekta, ali je potrebno pridobiti že 3 konkurenčne oz. primerljive ponudbe?</p> <p>V poglavju 2.2.8 RD, je zapisan način dokazovanja ciljev projekta (povečanje dodane vrednosti in izboljšanje učinkovite rabe virov oz. vpliv investicije ter izdelka na snovno in energetske učinkovitosti).</p> <p>Prava tako nas zanima kako se bo ob izvedbi oz. ob končanju dokazovalo zmanjšanje porabe v primeru diverzifikacijskih projektov: ali je sprejemljivo dokazovanje npr. nižje el. energije porabe stroja, ki je predmet nakupa (predmet investicije), z drugim primerljivim strojem na trgu - namreč v primeru diverzifikacije ni možno primerjati novega stanja z obstoječim, saj obstoječe stanje pri prijavitelju še ne obstaja</p> <p>Podobno nas zanima tudi kako se bo ob izvedbi oz. ob končanju dokazovalo zmanjšanje porabe v primeru projektov povečanja zmogljivosti: ali je sprejemljivo dokazovanje npr. znižanja el. energije na proizveden komad (namreč, kumulativna poraba el. energije se bo ob povečanju zmogljivosti seveda zvišala, vendar pa se bo znižala na proizveden komad)?</p>	<p>Podatek o prejetih de minimis sredstvih preverite na povezavi: <a href="https://jodp.mf.gov.si/Domov">https://jodp.mf.gov.si/Domov</a> za enoto podjetje (torej tudi za povezana podjetja). Lahko priložite izpis iz prej navedene povezave.</p> <p>Da.</p> <p>Zadostuje ena ponudba oz. predračun.</p> <p>Snovne in energetske učinke je potrebno izkazati na enoto proizvoda.</p>	1.06.2023

123	<p>V razpisu je med upravičenimi stroški navedeno tudi »ter dodatno po shemi de minimis nova oprema in stroji za manjšo porabo energije vlagatelja (npr. sončne elektrarne), ki je namenjena samooskrbi vlagatelja«.</p> <p>Ker investicija v sončno elektrarno ne pomeni manjše porabe energije vlagatelja, ampak zgolj manjši prevzem energije iz omrežja, prosim za pojasnilo, na kaj se nanaša opis »stroji za manjšo porabo energije«.</p> <p>Ali se navedba »ki je namenjena samooskrbi vlagatelja« nanaša na t.i. otočne sisteme (ki niso priključeni na omrežje) ali je upravičen strošek tudi sončna elektrarna, ki je prvenstveno namenjena samooskrbi, viške (npr. čez vikend, v času kolektivnih dopustov, v času največje osončenosti ...) pa oddaja v omrežje?</p> <p>Ali so med upravičenimi stroški tudi baterijski hranilniki v povezavi z lastno sončno elektrarno (obstoječo ali novo), ki ne zmanjšujejo porabe energije, povečujejo pa samooskrbo (v času največje osončenosti se viški hranijo v baterijske hranilnike in rabijo kasneje)?</p>	<p>Kot je naveden primer, tj. sončna elektrarna, ki ne more biti samostojen strošek v projektu, v povezavi z ostalimi stroški v projektu pa ima pozitiven učinek na energijsko in snovno učinkovitost projekta.</p> <p>Upravičene so t.i. otočne sončne elektrarne kot ostale sončne elektrarne, kateri namen pa je za samooskrbo vlagatelja. Slednje mora biti razvidno iz dokumentaci, in sicer praviloma na način, da so potrebe vlagatelja večje kot je sposobnost proizvodnje SE.</p> <p>Po razpisu so upravičeni stroški s pozitivnim učinkom na snovno in energetsko učinkovitost vlagatelja.</p>	1.06.2023
124	<p>Potrebujemo naslednje pojasnilo vezano na zavarovanje in finančno konstrukcijo: Vlagatelj bo izvedel naložbo v stroj, katerega upravičena vrednost je 400.000 EUR. Vlagatelj ima boniteto 7. Prihaja iz Metlike. Malo podjetje.</p> <p>Finančna konstrukcija: 160.000 EUR nepovratna sredstva 100.000 EUR lastna sredstva 140.000 EUR kredit SRRS</p> <p>Ali pravilno razumemo naslednje primere, da bi morali imeti zavarovanje posojila z vpisom na 1 mesto hipoteke (nepremičnina), faktor 1: 1.5. V konkretnem primeru, bi morala biti vrednost nepremičnine vsaj 210.000 EUR (tj. 140.000 x 1,5) V primeru vpisa na 2. mesto hipoteke (nepremičnina), je faktor 3. Vrednost proste nepremičnine vsaj 420.000 EUR (tj. 140.000 x 3,0) V kolikor bi zastavili predmet investicije (STROJ) z vpisom na 1 mesto, faktor vsaj 1: 1,5. Vrednost stroja 400.000 EUR; zahtevana vrednost zavarovanja 210.000 EUR (tj. 140.000 x 1,5). Ali v primeru predmeta investicije je navedeno ustrezno.</p> <p>Ali je v zgornji finančni konstrukciji, 25% delež lastnih sredstev potrebno utemeljevati, predložiti dokazila? Ali je možno kredit SRRS sklada uporabiti tudi za financiranje povračila odobrenih nepovratnih sredstev.</p>	<p>Da.</p> <p>Da.</p> <p>Zavarovanje s premičnino, ki je predmet investicije je možno do višine posojila 50.000 €, maksimalna ročnost takega posojila je lahko 60 mesecev, 3x posojila 150.000 €. V primeru daljše ročnosti je zavarovanje premičnino kot predmetom projekta mogoče le kot dopolnilno zavarovanje v višini 20% zaprosenega posojila, kar znaša 28.000 €. V tem primeru morate predložiti zavarovanje še za 112.000 € zaprosenega posojila. V obeh primerih je faktor 3 (razmerje 1:3). V primeru vpisa hipoteke na 2. hipotekarno mesto je potrebno predložiti stanje predhodne obremenitve, saj se ustreznost zavarovanja izračunava po formuli (vrednost nepremičnin - stanje predhodne hipoteke)/vrednost zaprosenega posojila&gt;3. Za zavarovanje posojila z vpisom hipoteke na 1. hipotekarnem mestu se glede na vašo bonitetno oceno upošteva faktor 1,5. Vrednost nepremičnin v tem primeru mora biti najmanj 210.000 €. Za zaprosena posojila do višine 200.000 € se lahko upošteva tudi vrednost po GURS-u.</p> <p>Lastni delež je potrebno utemeljiti in predložiti dokazila.</p> <p>Sredstva po produktu BIZI NOO POSOJILO ni namenjeno pred-financiranju nepovratnih sredstev, temveč dolgoročnemu financiranju v okviru finančne konstrukcije projekta. Za premoščanje črpanja nepovratnih sredstev, imamo na Skladu specializiran produkt za to: BIZI PF. Na tem produktu lahko pridobite posojilo v višini 80 % odobrenih, neizplačanih nepovratnih sredstev.</p>	1.06.2023
125	<p>Ali je v razpisu možno v en projekt vključiti zamenjavo oz. nabavo novega stroja za proizvodnjo in zamenjavo strešne kritine na nepremičnini, kjer se dogaja proizvodnja in ki je poškodovana in dotrajana?</p> <p>Ali je možno vključiti v ta projekt tudi zamenjavo poškodovanih in dotrajanih panelov na že obstoječi sončni elektrarni.</p>	<p>Upravičeni stroški pri projektu morajo imeti pozitiven učinek na produktivnost vlagatelja ter snovno in energetsko učinkovitost vlagatelja. V kolikor so ti pogoji izpolnjeni, načeloma da.</p> <p>Namen razpisa ni nadomestitev, temveč širitvi proizvodnje oz. bistveni spremembi proizvodnega procesa.</p>	1.06.2023
126	<p>Podjetje ima kot glavno dejavnost registrirano skladiščenje 52.1000. Ali lahko kljub temu na razpis prijavi projekt, ki sodi med njegove ostale registrirane dejavnosti in sicer dejavnost 46.210 projekt pa bi zajemal opremo za zmanjšanje organskih odpadkov v zraku pri sušenju žita.</p>	<p>V razpisu so navedene dejavnosti projektov, ki niso upravičene. Navedli ste dejavnost s SKD šifro 46.210, ki se nanaša na dejavnost Trgovina na debelo z žiti, tobakom, semeni in krmo, kar pa ne vključuje sušenja žita. Iz predstavljenega tudi ni razvidna vpliv opreme na snovno in energetsko učinkovitost vlagatelja.</p>	1.06.2023
127	<p>Pogoji za dodeljevanje sredstev za projekt v 5. točki izločuje projekte v sektorju predelave in trženja kmetijskih proizvodov pod določenimi pogoji (da je znesek pomoči določen na osnovi cene oz. količine proizvodov ali je pomoč pogojena s tem, da se prenese na primarne proizvajalce). V seznamu izločenih dejavnosti v točki 2.2.3 Javnega razpisa dejavnosti predelave hrane in pijač niso izključene. Ali to pomeni, da je proizvodnja prehranskih dopolnil, v okviru katere bi podjetje kupilo novo polnilno linijo za kapsule, upravičen strošek (znesek pomoči bo seveda odvisen le od višine upravičenih stroškov ter od izbrane vrste pomoči po javnem razpisu, ne pa tudi od cen ali količin vhodnih surovin ali pa bi bila pomoč kakorkoli pogojena s prenosom na proizvajalce surovin)?</p> <p>Ali je nakup opreme za recikliranje stiropora v gradbenem podjetju upravičen strošek?</p> <p>Ali je nakup žlice za drobljenje gradbenih materialov – ta se namesti na ustrezen gradbeni stroj (praviloma na bager) upravičen strošek?</p> <p>Ali je gradbeno dovoljenje lahko predmet dopolnitve vloge? Je lahko pravnomočno kasneje, kot na dan oddaje vloge – vsekakor pa pred pričetkom izvajanja projekta, seveda.</p> <p>Je lahko elektro soglasje predmet dopolnitve vloge? Je lahko izdano kasneje, kot je oddana vloga?</p>	<p>Da.</p> <p>V kolikor je oprema za recikliranje stiropora gradbena mehanizacija, potem ne.</p> <p>Ne, gradbena mehanizacija ni upravičen strošek.</p> <p>Pravnomočno gradbeno dovoljenje je lahko predmet dopolnitve vloge.</p> <p>Elektro soglasje je lahko predmet dopolnitve vloge.</p>	1.06.2023
128	<p>1. Ali je upravičen strošek nakup traktorja za podjetje, ki se ukvarja z mesarstvom in klavnico, traktor se bo uporabljal za nakladanje in razkladanje živali in odpadkov od živali, pozimi pa bi se uporabljal za pluzenje in posipavanje dvorišča?</p> <p>2. Ali je upravičen stroške nakup peči na sekance in pelete za ogrevanje poslovnih prostorov?</p>	<p>Vozila niso upravičen strošek.</p> <p>Naprave, ki so namenjene samo ogrevanju prostorov, niso upravičene do sofinanciranja. Projekti morajo imeti pozitiven učinek na snovno in energetsko učinkovitost vlagatelja.</p>	1.06.2023
129	<p>Če je predmet investicije gradnja nove poslovne enote. Kako se v tem primeru dokaže 15 % zmanjšanje porabe energije, 15 % zmanjšanje porabe surovin ter zmanjšanje porabe vode (za 30 točk iz trajnostne ocene v točkovniku)? Ker se ne more primerjati z izhodiščnim stanjem, kako je v tem primeru s točkovanjem?</p>	<p>V kolikor gre za novo PE ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala se ocenjuje manjša poraba surovin/materialov«, manjša poraba energije« in raba vodnih virov na ravni podjetja, hkrati pa naredite analizo za sam izdelek /storitev oz. skupino izdelkov / storitev.</p>	1.06.2023
130	<p>Prosim vas za vsebinsko pojasnilo naslednje navedbe v JR BIZI-NOO-23:</p> <p>V primeru pomoči, odobreni za diverzifikacijo obstoječe poslovne enote, morajo upravičeni stroški za najmanj 200 odstotkov presegaati knjigovodsko vrednost sredstev, ki se bodo ponovno uporabila. Upošteva se knjigovodska vrednost sredstev v poslovnem letu pred začetkom del«.</p>	<p>V primeru, da boste v procesu proizvodnje izdelka uporabili že obstoječa sredstva (npr. stroje), morajo upravičeni stroški za najmanj 200 odstotkov presegaati knjigovodsko vrednost sredstev, ki se bodo ponovno uporabila.</p>	1.06.2023

131	<p>1.Zanima nas, ali je možno kombiniranje financiranja iz obeh shem (de minimis in regionalna shema znotraj BIZI NOO), v primeru, da ima podjetje 90.000 EUR prostega de minimisa? Primer (malo podjetje / Šmarje pri Jelšah): *investicija oz. upravičeni stroški projekta v višini 260.000 EUR *de minimis (se v celoti koristi prosti del) = (120.000 EUR upravičenih stroškov *75%-maksimum financiranja upravičenih stroškov financiranja) = 90.000 EUR *shema državne pomoči (razlika 140.000 EUR *50%) = 70.000 EUR *lastna sredstva = 102.000 EUR (cca 40%) 2.Ali je tak izračun pravilen?</p> <p>3.Ali bi morali za izračun takoj izhajati iz intenzivnosti pomoči po regionalni shemi (50%), kar pomeni, da lahko podjetje prejme max. 130.000 EUR pomoči? Ali se za de minimis shemo upošteva 75% financiranje?</p> <p>4.V prilogi prikaz kombinacije nepovratnih sredstev in posojila, ni primera kombinacije obeh shem pomoči za nepovratna sredstva. Prav tako pri prvem primeru ni jasno, zakaj bi se prijavitelj odločil (v primeru že koriščenih 50.000 EUR de minimisa) za koriščenje samo 105.000 EUR de minimisa, če bi lahko bila subvencija 150.000 EUR de minimisa (polni de minimis / ostalo pa posojilo) - razmerje lastnih sredstev kljub temu ostane nad 25%? Prosimo za bolj natančno obrazložitev. Ali to izhaja iz odstotka regionalne pomoči (35%) in velja tudi za de minimis?</p> <p>5.Ali se po shemi de minimis financira samo nova oprema in stroji za manjšo porabo energije vlagatelja (npr. sončne elektrarne), ki je namenjena samooskrbi vlagatelja, ali tudi nova strojna oprema, gradnja, adaptacija, rekonstrukcija,....?</p>	<p>Kombinacija dveh shem ni možna. Vlagatelj izbere samo eno shemo.</p> <p>V primeru de minimis sheme je max. delež sofinanciranja 75% upravičene vrednosti projekta, v primeru regionalne sheme pa v deležu glede na velikost vlagatelja in lokacijo projekta.</p> <p>Upravičeni stroški projekta so opredeljeni v javnem razpisu.</p> <p>Primeri kombinacije obeh shem ni podana, ker ni možna.</p>	1.06.2023
132	<p>Odgovora na vprašani v spodnjem mailu nismo zasledili med objavljenimi odgovori zato ponovno pošiljam sporočilo in prosim za odgovor. Dodajamo še vprašanje:</p> <p>Se mora v primeru razširitve zmogljivosti obstoječe poslovne enote zmanjšati poraba energije in materialov/surovin za vsaj 10% na ravni celotnega podjetja, ali zadostuje, da se le ta zmanjša v dejavnosti, na katero se investicija nanaša npr. če podjetje izvaja več dejavnosti ali v postopku izdelave samo določenega proizvoda (če podjetje proizvaja npr. tri različne proizvode, vsakega z drugimi stroji)?</p>	<p>Pri projektih za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda se mora zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. V kolikor projekt vključuje skupino proizvodov, se računa prihranek na slednji.</p>	1.06.2023
133	<p>Vlagatelj želi v okviru naložbe vzpostaviti novo poslovno enoto, kjer bo registriral dejavnost.</p> <p>Predmet razpisa določa, da se mora projekt nanašati na:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- vzpostavitev nove poslovne enote ali</li> <li>- diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala,</li> <li>- razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali</li> <li>- bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti.</li> </ul> <p>V odgovoru na vprašanje št. 40 je navedeno, da mora biti poslovna enota registrirana od oddaje vloge. Medtem ko v elektronski vlogi v zavihku projekt, lokacija projekta, lahko izbiramo med več možnostmi, med drugim tudi, da bo lokacija projekta na poslovni enoti, ki še ni registrirana.</p> <p>Prosimo za pojasnilo, kako je lahko pred oddajo vloge že registrirana poslovna enota in dejavnost, če pa je predmet naložbe vzpostavitev poslovne enote. Hkrati pa je lahko začetek projekta od oddaje vloge naprej.</p>	<p>Aplikacija pokriva več produktov, zato je na razpolago več opcij. Izberete le tisto, ki je po razpisu dovoljena.</p> <p>Registracija PE / podružnice še ne pomeni začetek projekta.</p>	1.06.2023
134	<p>Imamo vprašanje vezano na Javni razpis za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih.</p> <p>V sistemu za oddajo Vloge se v zavihku "Vrednost projekta" vnese vrednost z in vrednost brez DDV. Sistem izračuna postavko "Maksimalna upravičenost stroška do sofinanciranja", ki jo računa od celotnega zneska projekta (torej z DDV).</p> <p>V primeru, da zaprosimo samo za nepovratno financiranje se nam postavka "Maksimalna upravičenost stroška do sofinanciranja" izračuna višji znesek, kot je to dovoljeno za nepovratno pomoč - 160.000 EUR.</p> <p>Kako potem pripravimo finančno konstrukcijo, če je prikaz napačen, saj se znesek prenese na zavihku "Finančna konstrukcija"?</p> <p>Projekt v višini 244.000 EUR z DDV, vrednost brez DDV 200.000 EUR, Maksimalna upravičenost stroška do sofinanciranja = 183.000 EUR.</p> <p>To je več kot je dovoljeno z razpisom, v primeru da se prijavljamo samo za nepovratna sredstva.</p> <p>Prosimo za navodilo kaj označiti v sistemu, da bo Vloga pravilno oddana? Kaj narediti, da se oddaja samo Vlogo za nepovratno financiranje - torej max 160.000 EUR financiranja, da bodo zneski parilno izračunani?</p>	<p>V primeru upravičene vrednosti projekta v višini 200.000 € in sofinanciranjem po de minimis shemi je max. delež sofinanciranja 75%, torej 150.000 €.</p>	1.06.2023
135	<p>V kakšni obliki predložimo medletne finančne izkaze (kot se oddajajo v AJPES, bruto bilanca,...)?</p>	<p>Kot se oddajajo v AJPES.</p>	1.06.2023
136	<p>Zanima nas, ali je potrebno prilagati dokazila za obe shemi (koriščeni de minimis pomoči in koriščeni državni pomoči), ne glede na to katero shemo izberemo v prijavi? Ali se prilaga samo dokazila za tisto shemo na katero se prijavljamo? Je dovolj samo odločba, ali želite vse: sklep + odločba + pogodba? Dodano: za koliko let je potrebno prilagati dokazila državne pomoči? Tudi za tri leta kot za de minimis pomoč?</p>	<p>V razpisu je določeno, da za iste že povrnjene upravičene stroške in aktivnosti, ki so predmet sofinanciranja v tem razpisu, prijavitelj ni in ne bo pridobil sredstev iz drugih javnih virov (sredstev evropskega, državnega ali lokalnega proračuna) (prepoved dvojnega sofinanciranja). V primeru de minimis sheme, mora vlagatelj razkriti vse pomoči de minimis (že pridobljene in v pridobivanju) za enotno podjetje za obdobje treh let. Zadostuje odločba, v kolikor je iz nje razvidna višina pomoči ter shema, po kateri so sredstva odobrena.</p>	1.06.2023
137	<p>Ali je prijavitelj z dejavnostjo: " D35.119 - Druga proizvodnja električne energije" - upravičen ali ne?</p> <p>Zanima nas po regionalni shemi, ker po "de minimis" ni možno. Hvala.</p>	<p>Po regionalni shemi navedena dejavnost ni upravičena.</p>	1.06.2023
138	<p>1. ali je finančna priloga dovolj izpolnjena samo v aplikaciji ali mora biti še posebej izračunana in dodana pri poslovnem načrtu? 2. Ker kandidiramo med drugim tudi za sončno elektrarno, stroj in programsko opremo lahko dobimo največ sofinancirano 50% ? (po de minimisu in z upoštevanje do 200.000€ de minimisa oz. upravičeno do 160.000?) 3. Kakšne priloge oddamo kot dokazilo za de minimis?</p>	<p>1.Poslovni načrt mora vsebovati finančne projekcije. 2. Po de minimisu je možno max. sofinanciranje 75% oz. največ 160.000 € nep. sredstev, v kolikor imate še prosta sredstva de minimis. 3. Podatek o prejetih de minimis sredstvih preverite na povezavi: <a href="https://jodp.mf.gov.si/Domov">https://jodp.mf.gov.si/Domov</a> za enotno podjetje (torej tudi za povezana podjetja). Lahko priložite izpis iz prej navedene povezave.</p>	1.06.2023
139	<p>V razpisni dokumentaciji je zapisano, da mora vlagatelj priložiti finančne izkaze, v kolikor se prijavlja v juniju 2023, za obdobje do konca meseca maja. Z vidika priprave dokumentacije, finančnih izkazov in poslovnih navad in predpisov v danem roku ni mogoče pravočasno pripraviti finančnih izkazov kot je navedeno v točki 20.20 (Dokazila v povezavi s splošnimi pogoji).</p> <p>Prosim za potrditve, da se bo kot ustrezne finančni izkaze upoštevalo četrtletne finančne izkaze, ki so pripravljeni skladno z računovodskimi standardi.</p>	<p>V razpisu je določeno, da mora vlagatelj oddati medletne finančne izkaze za mesece pred oddajo vloge, torej za rok 16.6.2023, izkaze do 31.5.2023.</p>	2.06.2023
140	<p>Zanima me, ali imamo omejitve pri prijavi po regionalni shemi, če smo načelno minimis že iskristili do letošnjega leta.</p>	<p>Za sredstva lahko zaprosite po regionalni shemi, v kolikor vi in vaš projekt izpolnjujete razpisne pogoje.</p>	2.06.2023

141	<p>Smo podjetje, ki je locirano v občini, ki sodi med območja, za katera so predvidena sredstva v okviru razpisa BIZI NOO.</p> <p>V letošnjem letu bo poslovni partner, ki je registriran v drugi občini, na strehi našega objekta postavil sončno elektrarno, ki bo skupaj z drugimi našimi vzporednimi investicijami izboljšala snovno in energetsko učinkovitost naše proizvodnje, saj bomo naslednjih 15 let od poslovnega partnerja kupovali elektriko iz te sončne elektrarne po pogodbi PPA po ugodni ceni.</p> <p>Ali lahko mi kot odjemalec električne energije iz te sončne elektrarne, ali pa poslovni partner kot investitor v sončno elektrarno in prodajalec električne energije za naše proizvodne potrebe, to investicijo prijavimo na razpis BIZI NOO, ali to kategorično ni mogoče</p>	<p>Ni mogoče. Osnovna sredstva morajo biti v lasti vlagatelja in namenjena njegovemu proizvodnemu procesu.</p>	2.06.2023
142	<p>V okviru širšega projekta, ki zajema preembo proizvodnega procesa (novi, učinkovitejši stroji) nameravamo prijaviti tudi sončno elektrarno. Sama sončna elektrarna bo proizvedla 30% celotne lastne potrebe podjetja po elektriki. Ali lahko smatramo, da smo že s tem dosegli, da se s projektom zmanjšuje poraba energije za najmanj 15% ali pa je potrebno dodatno meriti in dokazovati energetsko učinkovitost nove strojne opreme?</p>	<p>V izračune je potrebno vključiti vse stroje in opremo, ki so vključeni v proizvodni proces proizvodnega izdelka.</p>	2.06.2023
143	<p>Prosimo vas za pojasnilo, kaj vse mora vsebovati predstavitev finančnega dela projekta?</p>	<p>Finančni del poslovnega načrta mora vsebovati najmanj finančno konstrukcijo projekta, predračunsko vrednost projekta, projekcijo bilance stanja in bilance uspeha s prikazom predpostavk za podane izračune (kalkulacije), projekcijo finančnega toka, izračun finančnih kazalcev (npr. dodana vrednost na zaposlenega).</p>	2.06.2023
144	<p>Pišem vam v zvezi z Javnim razpisom za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih – BIZI NOO in BIZI NOO POSOJILLO (Ur. l. RS, št. 57/2023 z dne 19. 5. 2023, v nadaljevanju razpis).</p> <p>V sklopu razpisa predvidevamo nakup programske opreme, ki predhodno fizičnim trgovcem s hrano ponudi novo - digitalno okolje za prodajo njihovih izdelkov, orodje za zbiranje in obdelavo podatkov, planiranje količin in poti (na ta način zmanjšamo distribucijske poti in porabo energentov, zmanjša se odpad, prihranimo embalažo, ipd).</p> <p>Izbrana programska oprema ima nakupni model v obliki 12 mesečne licenčnine. Ali je takšna programska oprema upravičena po pogojih tega JR?</p> <p>Za kakšno obdobje lahko takšno programsko opremo nabavimo v sklopu tega javnega razpisa? Ali lahko od pričetka do konca obdobja (čas trajanja) projekta, ali kako drugače, dlje?</p> <p>Se mora programska licenca izteči na dan zaključka projekta, da ne bo šlo za neupravičene stroške?</p>	<p>Po razpisu je upravičen strošek le nakup programske opreme, ki je v povezavi z ostalimi upravičenimi stroški pri projektu (torej stroji in opremo).</p>	2.06.2023
145	<p>Na javnem razpisu bomo kandidirali po shemi DE MINIMIS z novim projektom za katerega še nismo prejeli nobenih pomoči.</p> <p>1. Ali v elektronskem prijavnem obrazcu vpisujemo podatke za DE MINIMIS in če jih vpisujemo od katerega datuma dalje?</p> <p>2. Ali v elektronskem prijavnem obrazcu vpisujemo podatke o drugih državnih pomočeh in če jih vpisujemo od katerega datuma dalje?</p>	<p>Glej odgovor št. 136 ter 138.</p>	2.06.2023
146	<p>Imamo vprašanje, ki je KLJUČNO za dokazovanje zaprte finančne konstrukcije na dan 31.5.2023 vezano na Javni razpis za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih in pripravo medletnih izkazov na dan 31.5.2023 (čez dva koledarska dneva).</p> <p>Zanima nas ali je za dokazovanje zaprte finančne konstrukcije (prijava na prvi rok, predvideno samo lastno financiranje brez posojila) z medletno bilanco na dan 31.5.2023 potrebno zagotoviti sredstva na TTR za celotno vrednost projekta ali le lastni del v razliki do financiranega zneska? Primer: Projekt v višini 244.000 EUR z DDV, upravičeni stroški 200.000 EUR, financiranje de minimis v višini 150.000 EUR (75% financiranje).</p> <p>1. ali je potrebno na dan 31.5.2023 imeti stanje na TRR v višini 25% upravičenih stroškov = 50.000 EUR?</p> <p>2. ali je potrebno imeti na dan 31.5.2023 imeti stanje na TRR v višini 25% upravičenih stroškov + DDV = 50.000 EUR + 44.000 EUR DDV = 94.000 EUR?</p> <p>3. ali je potrebno imeti na dan 31.5.2023 imeti stanje na TRR v višini celotnega projekta = 244.000 EUR?</p> <p>Kaj je pravilno, v primeru da dokazujemo lastno financiranje?</p>	<p>V kolikor lastna sredstva, ki so razvidna iz finančne konstrukcije pri projektu, niso razvidna iz medletnih bilanc (iz postavke denarna sredstva), je potrebno predložiti dokazila, ki ta sredstva izkazujejo.</p>	2.06.2023
147	<p>Ali se za obmejna problemska območja gleda UE kraja, občina kamor spada podjetje ali poštna številka?</p> <p>Podjetje se nahaja v naselju Mestnje, katera spada pod občino Šmarje pri Jelšah (tudi UE Šmarje pri Jelšah), vendar imamo slednjo poštno številko 3241 Podplat. Ali je podjetje upravičeno da kandidira na razpisu?</p>	<p>Pri preverbi upravičenega območja projekta se upošteva občina, kamor spada kraj. Vlagatelj se nahaja v kraju Mestnje, ki je v občini Šmarje pri Jelšah, kar pomeni, da je vlagatelj upravičen, v kolikor se tudi projekt izvaja v upravičenem območju.</p>	2.06.2023
148	<p>Ali je lahko ponudba k vtogi priložena samo informativna ali je to že zavezujoča ponudba?</p> <p>Ali se končno izbrani izvajalci lahko pri končni izvedbi projekta razlikujejo od prvotno predvidenih?</p> <p>Metodologija izračuna okoljskih in energetskih prihrankov ni predpisana, je potrebno pri izračunih slediti kakšnemu pravilniku oz. ali si sami izračunamo prihranke na osnovi zbranih podatkov?</p> <p>in dodajam nova:</p> <p>V točki 1.2. Javnega razpisa je napisano, da je predmet javnega razpisa je sofinanciranje začetnih projektov v opredmetena in neopredmetena osnovna sredstva na področju snovne in energetske učinkovitosti proizvodnje ter zmanjšanja emisij toplogrednih plinov (TPG). Moje vprašanje je ali projekt, ki se nanaša na celovito energetsko sanacijo gostinskega objekta zaradi tega ker ni proizvodnja se ne more prijaviti, ker ne izpolnjuje predmeta javnega razpisa? Sam projekt dosega vse kazalnike snovne in energetske učinkovitosti.</p> <p>Projekt se nanaša na nakup novega tehnološkega stroja, zaradi katerega bo omogočena izdelava izdelkov, ki jih podjetje do sedaj ni moglo izdelovati. Moje vprašanje je kam umestiti projekt v sklopu začetne investicije, namreč poslovna enota bo ustanovljena šele v tem tednu, prav tako pa še ni postavljen novi poslovni objekt in proizvodna linija, ki pa je bila že odobrena na obmejnem razpisu lansko leto kot nova poslovna enota. Moje vprašanje je ali spada naš projekt nakupa novega stroja pod diverzifikacijo ali novo poslovno enoto; Lahko lani in letos prijavimo projekt kot nova poslovna enota, čeprav gre za različni investiciji?</p> <p>Ali se prijavitelj sam odloči, kam bo umestil investicijo pod regionalno shemo ali de minimis, v kolikor ima le tega dovolj na razpolago?</p> <p>Če se odločimo za de minimis shemo so vsi upravičeni stroški sofinancirani 75%?</p> <p>Ali je mogoča kombinacija delno de minimis in delno regionalne sheme pri samo nepovratnih sredstvih?</p>	<p>Ponudba je lahko informativna.</p> <p>Končni izvajalci so lahko drugi, če zamenjavo ustrezno utemeljite.</p> <p>Metodologija ni predpisana. Izračuni prihrankov morajo izhajati iz dejanskih podatkov in procesa, ki je predmet projekta.</p> <p>Samo energetska sanacija objekta ni upravičen strošek, saj so lahko upravičeni stroški gradnje največ 50% upravičenega projekta. Dodatno morajo glede na razpisa določila projekti dosegati tudi izboljšanje snovne učinkovitosti, kar s predstavljenim projektom ni izkazano.</p> <p>Na vaše vprašanje je mogoče odgovoriti le na splošno. Diferzifikacija se lahko nanaša le na čisto nov proizvod, ki ga podjetje še ni proizvajalo. Navajate, da so bila za projekt že pridobljena sredstva na razpisu za obmejna problemska območja v lanskem letu. V tej zvezi opozarjamo, da je dvojno sofinanciranje prepovedano. Projekt mora biti tehnično in ekonomsko zaključena celota. Glede na to, da objekt, kamor naj bi bil stroj umešen, še ni zgrajen, kot tudi še ni registrirana poslovna enota, menimo, da ta pogoj ni izpolnjen.</p> <p>Vlagatelj se v prijavi odloči za eno shemo. Kombinacija dveh shem ni možna. Sofinanciranje projekta, ki vključuje npr. sončno elektrarno, je možno izključno po de minimis shemi.</p>	5.06.2023
149	<p>Ali šteje analiza, kot določa standard SIST EN 71-3:2019+A1:2021 za izpolnjeno merilo pod točko 2.33?</p>	<p>Za navedeni standard ni razvidno, da bi bil okoljski certifikat ali okoljski standard, zato ne.</p>	5.06.2023
150	<p>Ali mora biti okoljski certifikat priložen ob oddaji vloge ali se lahko priloži ob dopolnitvi (z datumom izdaje po oddaji vloge)?</p>	<p>Priložen mora biti ob oddaji vloge. Predmet dopolnitve ne morejo biti dokazila, ki vplivajo na ocenitev vloge.</p>	5.06.2023
151	<p>Če ima podjetje pridobljen standard ISPM15, ali ta velja v sklopu meril pri razpisu BIZI NOO.</p>	<p>Za navedeni standard ni razvidno, da bi bil okoljski certifikat ali okoljski standard, zato ne.</p>	5.06.2023

152	<p>Vlagatelj do del tehnološke opreme kupil v letu 2023 in del 2024. Prvi zahtevek bi dal 31. 12. 2023, drugi zahtevek do 18. 10. 2024. Ali je tako ustrezno? V javnem razpisu je navedeno, da je možen en zahtevek v koledarskem letu.</p>	<p>Rok za črpanje nepovratnih sredstev je najkasneje do: 18. 10. 2023 v letu 2023, 18.10.2014 v letu 2024, 18.10.2025 v letu 2025. Vaš predlog dinamike zahtevkov ni ustrezen, saj lahko glede na predlagano vložite le en zahtevek, in sicer do 18.10.2024.</p>	5.06.2023
153	<p>1.Energetska in snovna učinkovitost (vsaj 10 %) tudi v primeru nove PE in diverzifikacije – je to pogoj? Kaj se vzame kot izhodišče? Ali morebiti zadošča BAT izjava dobavitelja opreme – da gre za najboljšo razpoložljivo tehnologijo?</p> <p>2.Ali pri posojilu prijavitelj prav tako pridobi sredstva (subvencijo obrestne mere)?, ki se deli po eni od shem (državna pomoč ali de minimis)? Če je odgovor da, kako si lahko izračunamo višino pomoči (subvencije obrestne mere) iz naslova posojila?</p> <p>3.Ali je pravnomočno gradbeno dovoljenje za objekt potrebno priložiti tudi v primeru samo nakupa tehnološke opreme? Ali v tem primeru podamo izjavo, da za investicijo GD ni potrebno?</p> <p>4.V odgovorih navajate, da se prijavitelji sami odločimo po kateri shemi kandidiramo. Torej za celotno vrednost investicije izberemo eno shemo: ali regionalno ali de minimis, držimo? Vprašanje se nanaša na sledečo navedbo v razpisu? Upravičeni stroški projekta so lahko: – Gradnja, adaptacija in rekonstrukcija poslovnih zgradb/drugih poslovnih prostorov (do največ 50% upravičene vrednosti projekta). – Nova strojna oprema in delovni stroji (brez gradbene mehanizacije) ter dodatno po shemi de minimis nova oprema in stroji za manjšo porabo energije vlagatelja (npr. sončne elektrarne), ki je namenjena samooskrbi vlagatelja. – Neopredmetena sredstva, ki so lahko le v obliki programske opreme in v povezavi z ostalimi upravičenimi stroški pri projektu. Ali je ta postavka (nova oprema in stroji za manjšo porabo energije) upravičena zgolj, če vlagatelj kandidira v celoti po shemi de minimis ali lahko shemi ločimo in gremo le s to postavko na de minimis, s preostankom pa po regionalni?</p> <p>5.Ali lahko posojilo zavarujemo s tehnološko opremo (premičninami), ki so predmet prijave na razpis in bodo v lasti prijavitelja šele po zaključku investicije?</p>	<p>1. Pri projektih za vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo. BAT tehnologija se lahko dokazuje v sodelovanju s proizvajalcem ter z uporabo referenčnih dokumentov iz tega področja, ki so objavljeni na registr. 2.Posojilo je lahko dodeljeno po regionalni shemi državnih pomoči ali po shemi de minimis, ob upoštevanju pomoči po regionalni shemi državne pomoči in skupnem znesku pomoči de minimis odobrene enotnemu podjetju, ki ne sme presegati 200.000 (100.000 EUR za podjetja v komercialnem centnem prometu) v obdobju treh proračunskih let. Sklad dodeli vlagatelju posojilo po obrestni meri, s katero ne bo presežena kumulacija državnih oz. de minimis pomoči. Dodeljena obrestna mera je lahko tudi izven pravil državnih pomoči. 3. Ni potrebno za nakup tehnološke opreme. 4. Nova oprema in stroji za manjšo porabo energije vlagatelja (npr. sončne elektrarne) so upravičeni le po shemi de minimis. Projekt je lahko sofinanciran le po eni shemi oz. kombinacija ni možna. 5. Zastava premičnin s predmetom projekta je možna za posojila z ročnostjo 60 mesecev za znesek posojila do 50.000 €, za posojila z daljšo ročnostjo velja kot dopolnilno zavarovanje v deležu 20% zaprosenega posojila. V obeh primerih se skladi dodatek k pogodbi po pridobitvi lastništva nad premičninami. Posamezna premičnina dana v zavarovanje ne sme biti starejša od pet let od oddaje vloge ter mora biti v vrednosti najmanj 10.000 €. Sklad pri presoji ustreznosti zavarovanja upošteva vrednost premičnine na podlagi cenitvenega poročila za premičnino, če je le-ta starejša od enega leta od oddaje vloge ali vrednosti iz kupoprodajne pogodbe oziroma računa za premičnino, v kolikor je predmet projekta nakup premičnine, ki je hkrati tudi predmet zavarovanja, ali v kolikor je bil nakup izveden v roku enega leta pred oddajo vloge.</p>	5.06.2023
154	<p>V razpisu navajate, da vlagatelj ne sme prijaviti projekta v sektorju predelave in trženja kmetijskih proizvodov iz seznama Priloge I. Prav tako omenjate, da ta navedba pride v poštev, kadar je (znesek pomoči določen na podlagi cene oz. količine takih proizvodov, ki so kupljeni od primarnih proizvajalcev ali jih je na trg dalo zadevno podjetje) pomoč pogojena s tem, da se delno ali v celoti prenese na primarne proizvajalce. Prosimo vas za podrobnejšo obrazložitev tega merila.</p> <p>Torej, ali je dovoljeno, da se podjetje, ki predeluje oreščke, prijavi na ta razpis?</p>	<p>Znesek nepovratnih sredstev je v primeru predmetnega razpisa v primeru regionalne sheme državnih pomoči odvisen od velikosti in lokacije gospodarske družbe in ne od cene in količine predelanih in trženih kmetijskih proizvodov oz. v primeru de minimis sheme od max. % sofinanciranja upravičenih stroškov po javnem razpisu. Nepovratna sredstva se ne smejo delno ali v celoti prenesti na tretje osebe.</p>	5.06.2023
155	<p>Podjetje bo izvedlo večji projekt, med drugim adaptacijo strehe, ali je predpisano kolikšna naj bo debelina strehe (izolacija)? Ali se pri tem upošteva slednje dejstvo: razmerje je manj ali enako 0,140 W/m2K ?</p> <p>Z adaptacijo strehe bomo upoštevali večjo izolativnost poslovno proizvodnih prostorov in prikazali prihrankov na snovni učinkovitosti z zmanjšanjem količine nakupa materiala za ogrevanje (peleti). Ali je slednje pravilno zastavljeno?</p>	<p>Debelina izolacije ni predpisana. Upoštevatvi morate razpisno določilo, da se mora pri projektih za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda se mora zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi.</p>	5.06.2023
156	<p>1.Razpis določa, da se nanaša le na začetne investicije, ali se izvedba del za dokončanje kupljenih prostorov, ki so zgrajeni do III. gradbene faze šteje za upravičene stroške.</p> <p>2.Ob nakupu prostorov je prodajalec pridobil tudi gradbeno dovoljenje za poslovne stavbe CC 12203 (ker pa takrat ni bil znan kupec) ni navedena točna dejavnost v tem primeru pisarne in ambulanta. Ali je treba pridobiti spremenjeno gradbeno dovoljenje že pred prijavo ali zadošča, da se sprememba uredi ob pridobitvi uporabnega dovoljenja. Uporabno dovoljenje za sprememba namembnosti se po novem ZG pridobi po poenostavljenem postopku brez predhodne sprememba gradbenega dovoljenja in sicer sta potrebni le dve izjavi in sicer izvajalca, da so dela izvedena skladno z zakoni in nadzornika, da so izvedena v skladu s PZI oz. PID dokumentacijo.</p> <p>3.Ali pravilno razumemo, da za uvedbo nove dejavnosti ni potrebno pred prijavo ustanoviti PE za to dejavnost ampak zadošča da je podjetje za to dejavnost registrirano.</p> <p>4.Ali je v primeru sovlaganja treba navesti tudi sovlagatelj ali zadošča interna pogodba o sovlaganju.</p> <p>5.Ali pravilno razumemo razpis, da je po shemi de minimis višina sofinanciranja omejena na 50% za GOI dela in 75% za opremo. Medtem ko so omejitve na 35% le v primeru prijave na regionalno shemo ?</p>	<p>1. Glej odgovor št. 3.</p> <p>2. Glede na določilo javnega razpisa, ki pravi »Vsa dokazila se morajo glasiti na vlagatelja in prijavljeni projekt.« se mora tudi gradbeno dovoljene glasiti na vlagatelja.</p> <p>3.V kolikor se prijavljeni projekta nanaša na novo dejavnost mora vlagatelj oz. podjetje biti registrirano za to dejavnost.</p> <p>4. Razpis ne predvideva sovlaganj, v kolikor pa sovlagatelj pri projektu nastopa v finančnem smislu (za zapiranje finančne konstrukcije), pa je potrebno priložiti bodisi pisni sporazum oz. pogodbo o zagotavljanju sredstev za izvedbo projekta.</p> <p>5. Sofinanciranje projektov z nepovratnimi sredstvi je možno v višino od 50.000€ do 160.000€, seveda med drugim tudi ob predpostavki, da je upravičena vrednost projekta od 100.000€ do 1.mio€. Delež sofinanciranja je odvisen od izbrane sheme državnih pomoči. V primeru de minimis sheme je to največ 75 % upravičene vrednosti projekta, po regionalni shemi pa je potrebno delež pomoči izračunati glede na % pomoči, ki je določene glede na lokacijo oz. občino prijavljenega projekta in velikost prijavljenega subjekta. V razpisu je določeno, da so gradnja, adaptacija in rekonstrukcija poslovnih zgradb/drugih poslovnih prostorov do največ 50% upravičene vrednosti projekta, kar ni neposredno povezano z deležom sofinanciranja projekta.</p>	5.06.2023
157	<p>Moj predviden projekt se v grobem nanaša na sanacijo starega skednja, končni produkt pa bi bil gojilnica šitak in ostalih terapevtskih in kulinarčnih gob.</p> <p>Ob procesu gojenja se bi vršile tudi mehke vsebine, kjer bi povezala več generacij in pokazala najprej bližnji potem pa še širši okolici pomen gob kot živila prihodnosti.</p> <p>Na našem koncu je znana tradicija nabiranja gob, zato se tokom procesa nameravam povezati tudi z ostalimi pomembnimi deležniki v občini. Ene izmed povezovalnih tem so na primer pohodniške poti z informacijami, spominek, ki bi se prodajal pri lokalnih ponudnikih in bi spominjal na gobo, itd.</p> <p>Nepremičnina, ki bi bila predmet sanacije je v lasti moje mame, sama pa sem redno zaposlena in nosilka popoldanskega s.p.-ja. Lastnih sredstev pa tudi nekaj imam. Samo gojenje gob ne onesnažuje okolice, pravzaprav je proces pri katerem bi bili lahko zadovoljeni vsi aktualni kriteriji globalnih usmeritev.</p> <p>Zanima me, če je zadeva primerna za prijavo ali bolj sodi na kakšno drugo področje.</p>	<p>Kmetijske dejavnosti (po SKD 01, 02, 03) niso upravičene. Prav tako je pogoj, kdo je lahko upravičen vlagatelj - Točka 2.2.1 javnega razpisa. Pogoje je tudi, da mora vlagatelj po bilanci uspeha na dan 31. 12. 2022 izkazovati povprečno najmanj 1,00 zaposleno osebo po delovnih urah.</p>	5.06.2023



158	<p>V sklopu meril za ocenjevanje vlog, točka 2. TRAJNOSTNA OCENA, podtočka 2.50 Energetski pregled, LCA, navajate, da je eno od meril »Vlagatelj je /ni v zadnjih dveh letih izdelal energetski pregled in/ali analizo LCA«.</p> <p>Zanima me ali je omenjeno merilo (energetski pregled) vezano samo na objekt, kjer se bo investicija izvajala ali je vezano na celotno podjetje/pravno osebo, ki se prijavlja na razpis. Namreč ena izmed naših strank se želi na projekt prijaviti z objektom, ki ga je kupila pred kratkim, vendar za omenjen objekt nima izvedenega energetskega pregleda. Ob tem so kot pravna oseba lastnik tudi drugih objektov. Moje vprašanje se torej glasi: Ali morajo za potrebe razpisa opraviti energetski pregled samo na objektu, na katerem bo prijavljen projekt, ki bo tema razpisa, oziroma ali morajo energetski pregled opraviti na ravni vseh objektov, torej celotnega podjetja/pravne osebe, ki se prijavlja na razpis?</p>	<p>V merilih za ocenjevanje ni predpisano, da se mora za pridobitev točk po merilu 2.50 -"Energetski pregled, LCA", Energetski pregled nanašati na vse objekte podjetja. Energetski pregled je smiseln za objekte, ki so predmet projekta oz. proizvodnega procesa po razpisu, in sicer kot osnova za Akcijski načrt).</p>	5.06.2023
159	<p>1.V točki 2.2.8 je zapisano, da bo moral upravičenec v enem letu po izplačilu sredstev med drugim izpolnjevati tudi cilj oz. rezultat glede izboljšanja učinkovitosti rabe virov oz. vpliv na snovno in energetsko učinkovitost skladno s predloženim Akcijskim načrtom. V zvezi s tem me zanima, kako je v primeru novogradenj, ki glede energetske učinkovitosti morajo ustrezati GZ-1 in PURES-3? A to pomeni, da se v Akcijskem načrtu samo zapiše, da objekt glede energetske učinkovitosti ustreza GZ-1 in PURES-3? S tem mislim predvsem, da je pri novogradnji že potrebno upoštevati vse predpisane standarde glede energetske učinkovitosti in ostalih okoljevarstvenih predpisov glede raznih emisij v okolje, zaradi česar izboljšanja na tem področju in prihrankov energije s samo novogradnjo ni možno izkazovati.</p> <p>2.Ali je nakup notranje opreme (npr. kuhinjska, sanitarna oprema, ostalo potrebno pisarniško pohištvo...) pri novogradnji objekta upravičen strošek?</p> <p>3.Ali je možno novozgrajen objekt uporabiti oz. zastaviti kot zavarovanje za posojilo?</p>	<p>1. Pri projektih za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda se mora zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. Prej navedene učinke je potrebno izkazati na ravni proizvodnje proizvoda, ne glede na tip gradnje. Stroški gradnje lahko predstavljajo največ 50% upravičene vrednosti projekta.</p> <p>2. Kuhinjska in sanitarna oprema ter ostalo pisarniško pohištvo nimajo vpliva na energetsko in snovno učinkovitost vlagatelja, zato niso upravičeni.</p> <p>3. Novo zgrajen objekt je mogoče uporabiti za zastavo, vendar za ugotavljanje vrednosti potrebujete cenilno poročilo oz. se upošteva vrednost po GURS-u, če gre za posojilo, ki je nižje od 200.000. Cenilno poročilo mora biti izdelano s strani pooblaščenega ocenjevalca vrednosti nepremičnin, vpisanega v register pri Slovenskem inštitutu za revizijo. Vsebovati mora tržno analizo ter tržno ceno nepremičnin. Če je ocenjenih parcel več, mora poročilo vsebovati vrednosti po posameznih parcelnih številkah. Faktor zavarovanja je odvisen od bonitetne ocene vlagatelja.</p>	6.06.2023
160	<p>V okviru projekta se bo izvedla tudi energetska obnova objekta - ali je poleg toplotne črpalke za ogrevanje upravičen strošek tudi napeljava za talno ogrevanje ter tudi pod (ali je pod neupravičen strošek)?</p>	<p>Naprave, ki so namenjene samo ogrevanju prostorov, niso upravičene do sofinanciranja. Projekti morajo imeti pozitiven učinek na snovno in energetsko učinkovitost vlagatelja. (odgovor na vprašanje 128)</p>	6.06.2023
161	<p>Smo trgovina na drobno. Zaradi modernizacije prodajnega procesa v smislu energetske učinkovitosti nameravamo:</p> <p>-Zamenjati dva diesel viličarja z električnimi in -Opraviti nakup avtomatskega sistema za polnjenje vreč z žiti.</p> <p>Zanima nas, če so te investicije povezane z razpisom BIZI NOO oziroma ali lahko kandidiramo na tem razpisu?</p>	<p>Nakup električnih viličarjev in sistema za polnjenje je upravičen strošek (delovni stroj), pod pogojem, da predstavlja del celovitega projekta, ki izpolnjuje tudi vse ostale pogoje javnega razpisa in razpisne dokumentacije. S projektom morajo biti izkazani tudi učinki s področja energetske IN snovne učinkovitosti.</p>	6.06.2023
162	<p>Podjetje bo investiralo v nakup novega stroja za kovinsko dejavnost – stroj za preoblikovanje kovin po tehnologiji globokega vleka.</p> <p>Zanima nas:</p> <p>1.Ali je nakup omenjenega stroja upravičen strošek po obeh shemah (de minimis in državna pomoč)?</p> <p>2.Stroj bo kupljen na Švedskem, saj v Sloveniji tovrstnih strojev ni moč kupiti. Ponudba je zapisana v angleščini, vrednost je prikazana v EUR, DDV eksplicitno ni naveden v ponudbi (tujina). Zanima nas, na kaj vse moramo biti pozorni (k vlogi je namreč potrebno priložiti ponudbo) – ali mora biti ponudba prevedena v Slovenščino, zadostuje vrednost v EUR (brez eksplicitno navedenega DDV),...</p> <p>3.V dokumentaciji je navedeno, da mora vlagatelj za projekt izkazati zaprto finančno konstrukcijo. Zanima nas kakšna dokazila je potrebno priložiti k vlogi, če se zagotavlja lastni vir sredstev oziroma če je del lastnih sredstev in del leasinga / revolving kredita?</p>	<p>Nakup novega stroja je upravičen strošek, pri čemer pa je potrebno upoštevati razpisno določilo, da gre za projekt za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti in se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. Pomoč je lahko dodeljena po regionalni shemi državnih pomoči ali po shemi de minimis, ob upoštevanju pomoči po regionalni shemi državne pomoči in skupnem znesku pomoči de minimis odobrenemu enotnemu podjetju, ki ne sme presežati 200.000 (100.000 EUR za podjetja v komercialnem centnem promet) v obdobju treh poračunskih let. Projekt je lahko sofinanciran le po eni shemi oz. kombinacija ni možna.</p> <p>V primeru dokazila v tujem jeziku, ste dolžni priložiti krajši prevod besedila.</p> <p>Zaprto finančno konstrukcijo morate zapirati z dokazljivimi lastnimi sredstvi (razvidna iz medletnih bilanc oz. denarnih sredstev na TR, namera banke o zagotovitvi posojilnega vira, če boste zapirali še s posojilom komercialne banke, vnovčljive terjatve do kupecev, sredstva dezinvestiranja.): zapiranje z leasingom ni dovoljeno.</p>	6.06.2023
163	<p>Zanima me, ali se na projekt prijavimo z naslednjim projektom: Predmet investicije bi bila sončna elektrarna, nova energetsko izolirana kritina in stroj za reciklažo kartonske embalaže. Elektrarno bi postavili za samooskrbo, viške proizvedene električne energije, ki bodo nastajali, ko se v podjetju ne dela (sobote, nedelje, prazniki, ...) pa bi oddajali oz. prodali v elektro v omrežje.</p>	<p>Sončna elektrarna, ki namenjena samooskrbi, ni upravičen strošek.</p>	6.06.2023
164	<p>Prosil bi za odgovore na vprašanja oziroma potrditev zapisanega glede razpisa »Finančni produkt BIZI NOO - oblikovan za mikro, majhna in srednje velika podjetja (MSP) na obmejnih problemskih območjih za projekte snovne in energetske učinkovitosti«:</p> <p>V podjetju se trenutno izdelek proizvaja iz umetnih mas. Nakup nove tehnologije oziroma stroja bo omogočal, da se bo enake izdelke proizvajalo iz biorazgradljivega materiala, ki se bodo po koncu uporabe reciklirali (biorazgradljivost - ne bo odpadka, ki bi zahteval porabo energije za reciklažo). Se za ta primer šteje, da je izpolnjen pogoj o znižanju porabe surovin, ker se vsaj 10 % končnega proizvoda lahko reciklira?</p>	<p>Da.</p>	6.06.2023
165	<p>Je dovolj, če je soglasje lastnika lokacije kjer se bo izvajala investicija podpisano in overjeno na Upravni enoti?</p> <p>Je dovolj, če je najemna pogodba podpisana in overjena na Upravni enoti?</p> <p>Ali mora biti izvajalec LCA analize vpisan v evidenci strokovnjakov za izvajanje LCA analize?</p>	<p>Soglasje lastnika mora biti podano na predlogi Sklada (priloga je dosegljiva v prijavnem obrazcu na zavihku priloge). Podpis je lahko overjen na Upravni enoti.</p> <p>Najemna pogodba je lahko podpisana in overjena na Upravni enoti.</p> <p>Ni predpisano, predpisani pa so standardi, ki veljajo za izdelavo LCA. Posledično se predpostavlja, da ima oseba, ki izdelava LCA znanja iz teh področij in je strokovno usposobljen za izdelavo LCA.</p>	6.06.2023
166	<p>Ali se lahko po JR BIZI NOO prijavijo hčerinska podjetja ustanovljena na podlagi univerzalnega pravnega nasledstva (izčlenitev enega dela dejavnosti)? Hčerinsko podjetje je bilo ustanovljeno v letu 2022, matično podjetje je bilo ustanovljeno leta 2011. Izvedle so se tudi prezaoplitve iz matičnega podjetja na hčerinsko.</p>	<p>Razpis v točki 2.2.1 določa, kdo so upravičeni vlagatelji. Vpisani morajo biti v sodni oz. poslovni register pred 1.1.2020.</p>	6.06.2023
167	<p>Med upravičene stroške spada gradnja, adaptacija in rekonstrukcija poslovnih zgradb... (do največ 50% upravičene vrednosti projekta). V aplikaciji pa pri slednjem strošku piše 50% upravičenega stroška.</p> <p>Prosim za potrditev, katera razdelitev je pravilna. V kolikor bo podjetje pri projektu kupilo tehnološko opremo za 20.000 €, sončno elektrarno za 120.000 €, je lahko sanacija stavbe (zamenjava strehe) upoštevana samo v vrednosti 140.000 € (izhajamo iz vrednosti celotnega projekta)? Ali se gleda sanacija stavbe kot samostojen strošek ki se ga upošteva le 50%, npr. da je strošek sanacije 170.000 €, se ta strošek upošteva le v vrednosti 85.000 € (ne glede na to koliko nanesejo še ostali stroški)?</p>	<p>Vrednost celotnega projekta predstavlja vse stroške povezane s projektom vključno z DDV (to je seštevek upravičenih in neupravičenih stroškov). Upravičena vrednost projekta pomeni enako kot upravičeni stroški projekta. V slednje pa se lahko vključi le po razpisu upravičene stroške projekta. V okviru upravičenih stroškov pa gradnja, adaptacija in rekonstrukcija poslovnih zgradb/drugih poslovnih prostorov lahko predstavlja do največ 50% upravičene vrednosti projekta.</p>	6.06.2023
168	<p>Ali morajo biti medletni finančni izkazi biti priloženi ob oddaji vloge ali jih lahko priložimo ob dopolnitvi.</p>	<p>Lahko so predmet dopolnitve vloge, vendar predlagamo, da jih predložite ob oddaji vloge.</p>	6.06.2023
169	<p>Zanima me ali je lahko pooblaščenec fizična oseba, ki ni zaposlena v podjetju?</p>	<p>Lahko je oseba, ki ni zaposlena v podjetju. Za postopek glej odgovor št. 102.</p>	6.06.2023

170	<p>Dokazila o vrednosti projekta vključuje predračune/ ponudbe, izdane največ 60 dni pred datumom oddaje vloge. Iz predračunov / ponudb mora biti razviden predmet nakupa (natančna oznaka) in vsi ostali stroški, ki so zajeti v ceno nakupa, vrednost z DDV in brez DDV. V primeru sončnih elektrarn, mora vlagatelj priložiti tudi Soglasje za priključitev naprav za proizvodnjo električne energije z izrabo sončne energije na distribucijsko omrežje .</p> <p>Ali zadošča, da peelložimo po eno ponudbo za posamezen strošek?</p>	Ob prijavi lahko priložite po eno ponudbo za posamezen strošek.	6.06.2023
171	<p>Ali za oddajo vloge 16.6.2023 potrebujemo tudi medletne finančne izkaze?</p> <p>Finančni izkazi: medletni obvezna Dokazilo Finančni izkazi - medletni je obvezna priloga, ki jo Sklad zahteva za potrebe preveritve finančnega poslovanja vlagatelja. V kolikor se vlagatelj prijavlja na javni razpis med letom, mora vlagatelj priložiti medletne finančne izkaze (npr. vlagatelj odda prijavo meseca junija 2023, zato mora predložiti tekoče letne izkaze s podatki konca meseca maja 2023). Priloga je vezana na splošni pogoji (20.0022) in mora biti oddana preko EPO v zavilku »Priloga/Finančni izkazi: medletni/preteklo leto.«</p>	Da, in sicer za obdobje do 31.5.2023.	6.06.2023
172	<p>V kolikor kandidiram za BIZI NOO ne potrebujemo predložiti priloge: OPIS PROJEKTA, ki zajema opis projekta, Finančno poslovanje, Investicijo in finančni tok?</p>	V kolikor kandidirate sam za nepovratna sredstva (BIZI NOO), Opis projekta ni potreben.	6.06.2023
173	<p>1. So mesarije in pekarnice, kjer gre za predelavo kmetijskih proizvodov v kmetijske ali v nekmetijske, upravičene do prijave na razpis?</p> <p>2. Je mogoča delitev investicije na upravičene in neupravičene stroške ter s tem zagotavljanje nad 50% vlaganje v opremo... npr gradnja 400.000, strojna oprema 150.000 ... upravičeni stroški 150.000 strojna oprema in 150.000 gradnja 250.000 neupravičen strošek gradnje.</p>	<p>1. Prvenstveno so tem projektom namenjeni razpisi Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja, v razpisu BIZI NOO pa so opredeljene upravičene dejavnosti projektov. V kolikor bo projekt ustrezal upravičeni dejavnosti in ostalim razpisnim pogojem, se lahko prijavi.</p> <p>2. Načeloma lahko. Iz vloge mora biti razvidno, da je projekt ekonomsko nedeljiva celota aktivnosti, ki izpolnjujejo natančno določeno (tehnično-tehnološko) funkcijo in ima jasno opredeljene in opisane cilje ter ukrepe, na podlagi katerih je mogoče presojati ali projekt izpolnjuje vnaprej določena merila in pogoje. Ob črpanju nepovratnih sredstev oz. poročanju o projektu, bo potem potrebno dokazati izvedbo celotnega projekta, saj bo projekt kot celota izkazoval ustrezne učinke.</p>	7.06.2023
174	<p>V točki 2.2.6 Stroški JR je določeno, da so upravičeni stroški »nova strojna oprema in delovni stroji«. V pravilniku Sklada je obrazloženo, kaj so delovni stroji, ne pa natančno, kaj je mišljeno kot strojna oprema. Obrazložen je samo pojem »oprema«.</p> <p>Vprašanja:</p> <p>1. Kaj in ali sploh kaj pride v poštev za sofinanciranje v novem gostinskem objektu? Pridejo v poštev na primer oprema kuhinje, sob za goste, kopalnica – prosimo za natančnejšo obrazložitev.</p> <p>2. Ali je upravičen strošek oprema v objektu, ki se gradi (v kolikor gradnja objekta, ki se je pričela pred oddajo vloge na JR ni upravičen strošek, ali je oprema v tem objektu upravičen strošek)?</p> <p>3. 1. rok razpisa 16.6. je, glede na to, da je razpis kompleksen in zahteva temeljito pripravo, veliko stvari pa je še nejasnih, prekratek. Razmisljate o prestavitvi - podaljšanju 1. roka?</p>	<p>1. Ne. Oprema kuhinje, ipd., tj. pohištvo ni upravičen strošek. S projektom morajo biti izkazani učinki s področja energetske IN snovne učinkovitosti.</p> <p>2. Načeloma lahko. Iz vloge mora biti razvidno, da je projekt ekonomsko nedeljiva celota aktivnosti, ki izpolnjujejo natančno določeno (tehnično-tehnološko) funkcijo in ima jasno opredeljene in opisane cilje ter ukrepe, na podlagi katerih je mogoče presojati ali projekt izpolnjuje vnaprej določena merila in pogoje.</p> <p>3. Ne.</p>	7.06.2023
175	<p>Podjetje se ukvarja s formiranjem izdelkov pri čemer se skozi proces proizvodnje ustvari veliko odpadnega materiala (20 %), ki trenutno ni tehnološko mogoče ponovno uporabiti. Naš cilj je širitev proizvodnje, ki vključuje tudi vključitev recikliranega materiala v obstoječi tehnološki proces. Za doseg tega cilja smo identificirali naslednje korake:</p> <p>1. Tehnološka nadgradnja obstoječe linije za formiranje</p> <p>*Nakup/nadgradnja programske opreme za regulacijo in vodenje formiranja (torej nadgradnja obstoječe linije za formiranje), bo omogočili uporabo komprimiranega zraka pod večjim pritiskom za formiranje. S tem bo povečan pritisk brizganja in zagotovljeno učinkovito oblikovanje iz recikliranega materiala. (neupravičen strošek)</p> <p>*Za potrebe novih zahtev po večjem pritisku komprimiranega zraka bo vgrajen tudi dodatni kompresor. (upravičen strošek)</p> <p>2. Izdelava \ nakup novih orodij za formiranje (to bi bil upravičen strošek) za širitev zmogljivosti</p> <p>*nakup treh novih orodij prilagojenih uporabi recikliranega materiala (so del linije za formiranje / nova orodja bodo optimalno delovala in omogočala uspešno oblikovanje izdelkov iz recikliranega materiala pri povečanem pritisku brizganja. Slika primera orodja za razumevanje tehnološke kompleksnosti je spodaj.</p> <p>3. Postavitev linije za reciklažo (to bi bil prav tako upravičen strošek) za širitev zmogljivosti</p> <p>* nakup mlina za predelavo odpadnega materiala v primerno obliko za ponovno uporabo.</p> <p>S temi koraki bomo lahko razširili zmogljivosti, pri čemer bomo izboljšali tudi naš tehnološki proces, povečali uporabo recikliranega materiala ter zagotovili zadostno povečanje pritiska na liniji za formiranje. To bo prispevalo k trajnostnemu in odgovornemu delovanju našega podjetja. V investicijo oz. projekt bi želeli vključiti vse 3 korake, saj predstavljajo nerazdružljivo celoto (linijo) pri čemer bi del stroškov krili sami, in sicer investicijo v nakup oz. nadgradnjo programske opreme (alineja 1 v točki 1 zgoraj), saj razumemo da to spada pod neupravičene stroške, ker ne gre za programsko opremo v okviru novo kupljene opreme.</p> <p>VPRAŠANJE: Prosimo za potrditev ali lahko tako investicijo prijavimo kot celoto, tudi z neupravičenim delom, ki ga podjetje samo financira (saj predstavlja en proces oz. eno linijo)? Gre za to, da se bodo okoljski prihranki zgodili tudi pri alineji 1 točka 1, ki se bo financirala iz lastnih sredstev, je pa del celote - ravno zaradi zagotavljanja celovitosti projekta in dokazovanja okoljskih učinkov, bi želeli tudi to vključiti v investicijo.</p>	<p>Iz vloge mora biti razvidno, da je projekt ekonomsko nedeljiva celota aktivnosti, ki izpolnjujejo natančno določeno (tehnično-tehnološko) funkcijo in ima jasno opredeljene in opisane cilje ter ukrepe, na podlagi katerih je mogoče presojati ali projekt izpolnjuje vnaprej določena merila in pogoje. Ob pogoju izpolnjevanja še ostalih določil javnega razpisa lahko prijavite ta projekt.</p> <p>Med upravičene stroške se lahko upošteva le programska oprema, ki je v povezavi z ostalimi upravičenimi stroški pri projektu.</p>	7.06.2023
176	<p>Potencialni prijavitelj je lastnik zobozdravstvenega laboratorija. Predmet naložbe je adaptacija poslovnih prostorov – na novo vse strojne in elektro inštalacije, oprema, pohištvo – 50% ter ostalih 50% v 3D printer, obrezovalnik folij, varilec, računalnik... Gre za popolnoma novo opremo in bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi proizvodni enoti oz. diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala. Želi si namreč digitalizirati izdelavo zobnih aparatov in ostalega materiala potrebne za opravljanje svojega dela. Prednost te naložbe vidijo v hitrosti obdelave materiala, izogib dolгим kontrolam, preden pacient dobi aparat, zmanjša se uporaba vode, ker ne gre več za ročno izdelavo – vse je digitalizirano.</p> <p>Ali je upravičen do sredstev – torej opreme (tudi strojnih in elektro inštalacij) in računalnikov, 3D printerjev, varilcev, ...., torej opreme, ki jo bo uporabljal pri proizvodnji aparatov?</p>	Da, pod pogojem, da s projektom izpolnjuje tudi vse ostale pogoje javnega razpisa in razpisne dokumentacije. S projektom morajo biti prvenstveno izkazani učinki s področja energetske IN snovne učinkovitosti.	7.06.2023

177	<p>1. V sklopu LCA analize nas zanima ali v razpisu navedeno "celotno vrednotenje okoljskega vpliva", pomeni celotnega življenjskega kroga (cradle-grave), torej vrednotenje vseh modulov – to je faza proizvodnje z embalaranjem proizvoda in odpremo do uporabnika (modul A), faza uporabe (modul B), faza po koncu življenjske dobe (modul C) in dobrotli ter bremena izven mej postavljenega modela (modul D)?</p> <p>2. Ali za pridobitev toč po zahtevah razpisa zadostuje LCA analiza proizvodnega dela življenjskega cikla izdelka (moduli A1 – A3)?</p> <p>3. Podjetje ima pridobiljen certifikat ISO 14.001 in v skladu s pravilnikom o metodologiji za izdelavo in vsebino energetskega pregleda pripravljen minimalni energetski pregled v skladu s točko A3 standarda SIST ISO 5002.</p> <p>-Ali minimalni energetski pregled zadostuje zahtevam razpisa? -Ali bi se lahko kot opravljen energetski pregled upoštevala tudi energetska izkaznica stavbe?</p> <p>4. Ali se kot lastna sredstva lahko upošteva tudi bančno posojilo (v primeru, da pridobimo bančno izjavo za pokritje finančne konstrukcije)?</p> <p>5. Ali je lahko akcijski načrt podpisan tudi lastnoročno in ob oddaji naložen skeniran dokument, ali mora biti le digitalni podpis?</p>	<p>1 in 2 Vlagatelj prejme točke po merilu energetskega pregleda v kolikor bo predložil Energetski pregled, izdelan v skladu v Pravilnikom o metodologiji za izdelavo in vsebini energetskega pregleda (Ur.l.RS, št. 41/16 in 158/20-ZURE), ki ni starejši od dveh let ali izdelano Analizo LCA (Life Cycle Assessment - celotno vrednotenje okoljskega vpliva, skladno s standardom 14040 in 14044 in v skladu s Priročnikom ILCD (<a href="https://epica.jrc.ec.europa.eu/ilcd.html">https://epica.jrc.ec.europa.eu/ilcd.html</a>) ter ni starejša od dveh let. Za LCA analizo ni predpisano, da zadostuje samo njeni določeni moduli. 3. Opravljen energetski pregled ni enako energetski izkaznici stavbe. Lahko predložite enostaven energetski pregled. 4. Da. 5. Predviden je digitalni podpis.</p>	7.06.2023
178	<p>Pri vprašanju št. 87 (Podjetje v okviru diverzifikacije dejavnosti načrtuje v investiciji nabavo komunalne mehanizacije – drobilec – reciklator za predelavo gradbenih odpadkov v sekundarne surovine za ponovno uporabo. Ali je nova načrtovana naprava upravičen strošek po BIZI NOO?) ste odgovorili, da gre za gradbeno mehanizacijo, vendar le-ta to ni, saj je vlagatelj moral priglasiti novo SKD šifro 38.32 – Pridobivanje sekundarnih surovin iz odpadkov in ostankov za namen diverzifikacije proizvodnje v komunalno storitev recikliranja ostankov asfalta v sekundarno surovino za ponovno uporabo s specializirano komunalno mehanizacijo – drobilcem-reciklatorjem. Ali je glede na novopriglašeni SKD podjetja oziroma projekta strošek nakupa komunalne mehanizacije (drobilec – reciklator) upravičen?</p> <p>V priložki prilagamo tudi dobaviteljevo klasifikacijo delovnega stroja kot komunalno mehanizacijo.</p>	<p>Še vedno menimo, da gre za gradbeno mehanizacijo, ki ni upravičen strošek.</p>	7.06.2023
179	<p>Pri vprašanju št. 97 (-Ali je v okviru investicije načrtovan nakup novega N3 delovnega vozila za čiščenje odpadk, oblika nadgradnje SG-vozilo za posebne namene komunalna upravičen strošek?) ste odgovorili, da vozila niso upravičen strošek, vendar gre pri N3 komunalnem delovnem stroju v skladu z DEFINICIJO KATEGORIJI IN TIPOV VOZIL (PRILOGA II) za »Avto-dvigalca« oziroma vozila za posebne namene kategorije N3, ki niso opremljena za prevoz blaga, opremljena z dvigalom, katerega dvžni moment je enak ali večji od 400 kNm.</p> <p>Ali je strošek v nakup tovornega vozila, ki ni opremljeno za prevoz blaga, upravičen strošek po BIZI NOO?</p>	<p>V pravilniku o upravičenosti stroškov projekta in pogojih črpanja je v 3. točki 7. člena določeno: Delovni stroji so osnovno sredstvo, ki se bo uporabljalo več kot eno leto in služi izvajanju dejavnosti, in predstavljajo motorno vozilo z vgrajenimi napravami za opravljanje posameznih del, ki ni namenjeno prevozu oseb ali blaga in katerega konstrukcijsko določena hitrost ne presega 40 km/h (npr. viličar) in ga ni potrebno registrirati. Upravičenost stroška zavisi od izpolnjevanja prej navedenega pogoja.</p>	7.06.2023
180	<p>S podjetjem x.d.o.o. se zanimamo za prijavo na JR BIZI NOO, investirali vi v razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote. Proizvodni proces bi posodobili z vodno turbino za lastno proizvodnjo električne energije (ki jo porabili v proizvodnjem procesu) in frekvenčni (programska oprema), s pomočjo katere bomo dosegali kazalnika snovne in enegetske učinkovitosti.</p> <p>1. Je to dovolj ali je potrebno da je investicija zaokrožen sklop (v našem primeru vodne turbine, programske opreme in nove strojne opreme)? 2. Ali je lahko soglasje Agencije za energijo izdano povezanemu podjetju? Prijavili bi se z d.o.o., soglasje pa bo izdano na s.p. Lastništvo d.o.o.-ja in s.p.-ja je enako.</p> <p>V primeru kandidature za ukrepom za diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajalo ni potrebe po izkazovanju snovne in energetske učinkovitosti.</p> <p>3. Drži?</p>	<p>1. Predmet projekta mora izpolnjevati pogoj, da je ekonomsko nedeljiva celota aktivnosti, ki izpolnjujejo natančno določeno (tehnično tehnološko) funkcijo in ima jasno opredeljene in opisane cilje ter ukrepe, na podlagi katerih je mogoče presojati ali projekt izpolnjuje vnaprej določena merila in pogoje. 2. Ne, vsa dokazila se morajo glasi na vlagatelja. 3. Pri projektih za vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjujejo najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljše razpoložljivo tehnologijo. Projekti morajo hkrati izkazovati snovne in energetske učinke, saj je to zahtevano glede na predmet razpisa ter ob upoštevanju, da so ti učinki tudi predmet vrednotenja po merilih za ocenjevanje vlog.</p>	7.06.2023
181	<p>Podjetje (vulkanizerstvo) bo investiralo samo v snovno in energetsko učinkovito strojno opremo. Za lastniški prostor, v katerem bo oprema delovala, ima ustrezno gradbeno dovoljenje in v njem tudi že opravlja svojo dejavnost. Mora podjetje k vlogi obvezno priložiti še kakšen dokument (za samo opravljanje dejavnosti ne potrebuje posebnih dovoljenj) ali glede na to, da gre za investicijo samo v strojno opremo, tudi gradbenega dovoljenja ni potrebno prilagati.</p>	<p>Poleg snovne in energetske učinkovitosti, moa podjetje izkazati povečanje dodane vrednosti na zaposlenega. Za opravljanje dejavnosti načeloma drugih dokazil ni potrebno prilagati, kot tudi ne gradbenega dovoljenja.</p>	7.06.2023
182	<p>Kaj vse so upravičeni stroški pri nakupu novega stroja; •Stroj, •Rač. Licence, ki so nujno potrebne za delovanje stroja •Orodje, ki je potrebno za posamezne funkcionalnosti stroja •Inštalacija naprave •izobraževanje za delo z napravo •Training kit *....</p> <p>Ali kateri od navedenih stroškov niso upravičeni</p>	<p>Upravičeni stroški so opredeljeni v javnem razpisu. Dodatno je opredelil upravičenih stroškov podana v Pravilniku o upravičenosti stroškov projekta in pogojih črpanja, Slovenskega regionalno razvojnega sklada, ki je objavljen na spletni strani Sklada, <a href="https://www.srrs.si/predpisi/temeljni-notranji-akti/">https://www.srrs.si/predpisi/temeljni-notranji-akti/</a>.</p>	7.06.2023
183	<p>Prosimo za informacijo, ali je potrebno tudi samo v primeru investicije v opremo prilagati sledeče priloge: •soglasje solastnika (če smo lastnik predvidevamo, da to ni potrebno?) •najemna pogodba (če smo lastnik predvidevamo, da to ni potrebno?) •gradbeno dovoljenje (ker ne gradimo in gre v investicijo v opremo in stroje, predvidevamo da to ni potrebno?) •Upravno dovoljenje Ali so zgoraj navedene priloge potrebne, če ne gre za gradbena dela?</p> <p>Prosimo tudi za pojasnilo vezano na dokazila v zvezi s finančno konstrukcijo. Navedena so obvezna dokazila: dokazilo o bančnem posojilu, dokazilo o drugem javnem viru (nepovratna sredstva) in dokazilo o drugem javnem viru (posojilo). Kaj prilagamo kot obvezno dokazilo, če finančne konstrukcije ne zapiramo s posojilom niti z drugimi javnimi viri? Vse tri priloge so namreč zapisane kot obvezne. Priložimo izpis iz TRR z ustreznno višino sredstev?</p>	<p>Najemno pogodbo in soglasje v kolikor niste lastniki, gradbeno dovoljenje pa v primeru gradnje. Lastna sredstva morajo biti razvidna iz medletnih bilac. V kolikor imate sredstva na TR, lahko priložite izpis iz TR.</p>	7.06.2023
184	<p>Ob prebrljanju Vprašanja &amp; odgovori imate pod zaporedno številko 29 odgovor: Pravnomočno gradbeno dovoljenje je potrebno že ob oddaji vloge.</p> <p>Pod zaporedno številko 127 je odgovor naslednji: Pravnomočno gradbeno dovoljenje je lahko predmet dopolnitve vloge.</p> <p>Kaj je sedaj pravilno? Ali lahko pravnomočno gradbeno dovoljenje vložimo kasneje kot dopolnitve ali ga je potrebno oddati že ob vlogi?</p>	<p>Pravnomočno gradbeno dovoljenje je praviloma potrebno že ob oddaji vloge, najkasneje pa v dopolnitvi vloge. Ne more biti pa gradbeno dovoljenje predloženo naknadno (npr. kot je postavljeno vprašanje št. 29, v 11 mesecih po oddaji vloge).</p>	7.06.2023
185	<p>Podjetje bo investiralo sredstva v povečanje snovne in energetske učinkovitosti poslovanja podjetja in sicer energetske sanacije strehe, na katero bo postavilo sončno elektrarno za lastne potrebe, hkrati bo kupilo stroj ki bo pripomogel pri recikliranju dopadnih materialov v proizvodnji, hkrati pa bi si želelo investirati v zmanjšanje porabe vode. Pri slednjem se pojavlja vprašanje, ali je nabava in montaža boilerjev na lokalnih mestih (posamezna mesta v poslovni zgradbi) upravičen strošek pri projektu? Podjetje bi želelo umestiti manjše boilerje v posameznih sanitarijah, kjer je potrebovana topla voda in kjer je pretok vode največji. Trenutno greje celotno upravno stavbo en centralni boiler. Da topla voda priteče na posamezni lokaciji traja dalj časa in je zaradi tega potrošene veliko vode.</p>	<p>Menimo, da boilerji za sanitarno vodo niso neposredno povezani s proizvodnim procesom vlagatelja, zato menimo, da ne.</p>	7.06.2023

186	Kaj priložimo kot dokazilo (če je sploh potrebno), če zavarujemo posojilo s predmetom projekta, ki ob oddaji vloge še ni v naši lasti?	Dokazilo je potrebno, in sicer dokazilo o vrednosti nepremičnine, (tj. kupoprodajna pogodba, predračun, račun ali dokazilo o vrednosti nepremičnine, določene v stečajnem, izvršilnem ali drugem postopku), je obvezna priloga za vlagatelje, ki so za zavarovanje spodbude predlagali vpis zastavne pravice. Poleg navedenega je potrebno priložiti še soglasje imetnika pravice odtujitve k vpisu hipoteke je obvezna priloga za vlagatelje, ki so za zavarovanje zaprosili sredstev na Skladu predlagali nepremičnino, na kateri je vpisana zaznamba odtujitve in obremenitve oz. soglasje zastavitelja nepremičnine je obvezna priloga za vlagatelje, ki so za zavarovanje zaprosili sredstev na Skladu predlagali vpis zastavne pravice na nepremičnini, ki je v so/lasti druge osebe.	7.06.2023
187	V odgovoru na vprašanje št. 29, ste zapisali naslednje: -Pravnomočno gradbeno dovoljenje je potrebno že ob oddaji vloge.  V odgovoru na vprašanje št. 127, ste napisali naslednje: -Pravnomočno gradbeno dovoljenje je lahko predmet dopolnitve vloge.  Zanima me kateri odgovor drži?  Vaš odgovor bi potreboval čimprej, kot je možno iz vaše strani. Stranka se namreč želi prijaviti na razpis tudi z gradnjo objekta za katerega pričakuje pridobitev gradbenega dovoljenja najkasneje do konca leta 2023. Nakar bi stekel začetek projekta v obliki nakupa dodatnega stroja ter gradnje že omenjenega objekta v katerega bi umestili omenjeni stroj.	Glej odgovor št. 184. Predstavljeni projekt ne bo upravičen po javnem razpisu.	7.06.2023
188	V razpisnih pogojih je navedeno, da mora imeti podjetje, ki se prijavlja vsaj 25% lastnih sredstev. Npr: Celotna investicija: 500.000 EUR Sofinancirana sredstva: 160.000 EUR Lastna sredstva: 340.000 EUR  Podjetje bo za svoj delež pridobilo izjavo banke, da mu bo odobrila kredit v višini 340.000 EUR. Ali je tako ok in s tem dokazujemo zaprtje finančne konstrukcije? Se torej kredit banke, ki ga podjetje pridobi na trgu šteje kot "lastna sredstva"?  Ali bi morali 25% upravičenih stroškov (v našem primeru 125.000) pokriti z lastnimi sredstvi (npr- stanje na računu...)?	Bančno posojilo šteje pod lastna sredstva.	7.06.2023
189	Ali se lahko prijavita na razpis podjetji, ki imata v svoji lastniški strukturi istega lastnika, vendar se podjetji razlikujeta po dejavnostih in nista povezani podjetji.	Lahko se prijavita obe podjetji.  Pri obeh vlagateljih se bo preverjala velikost vlagatelja in intenzivnost državnih pomoči oz. pomoči de minimis ter pri tem upoštevala povezanost podjetij.  Za opredelitev velikosti vlagateljev se uporabljajo določbe iz Priloge I Uredbe o skupinskih izjemah. Vlagatelji morajo ob določanju velikosti podjetja upoštevati podatke glede na status podjetja (neodvisno, povezano, partnersko) ter računovodsko obdobje zajema teh podatkov. Za povezane družbe se štejejo tudi podjetja, ki so povezana prek lastniških deležev fizičnih oseb z upoštevanjem določil navedene priloge. V vlogi se mora vsak vlagatelj opredeliti glede enotnega podjetja in glede na opredelitev upoštevati tozadavna določila javnega razpisa.	7.06.2023
190	1)Vlagatelj bo izvedel Naložbo v novo kotlovnico. Namen je za sušenje lesa v obstoječi sušilnici. Dosegel bi cilje na področju prihranka elektrike in prihranke pri materialu. Ali je naložba v novo kotlovnico upravičen strošek.  2)Vlagatelj bo v industrijski coni izvedel novogradnjo objekta na katerega bi postavil sončno elektrarno. V tem primeru od Elektra ne more dobiti soglasja za priključitev, ker je novogradnja. Lahko pa se dobi potrditev, da jo je možno postaviti v coni sončno elektrarno na objektu. Ali navedeno potrdilo Elektra zadostuje za razpis.	1. Lahko po shemi de minimis in v povezavi z ostalimi upravičenimi stroški pri projektu. Projekt mora izkazovati učinke s področja snovne in energetske učinkovitosti ter izpolnjevati ostale razpisne pogoje. 2. Predstavljeni projekt oz. sončna elektrarna, brez pridobljenega soglasja za priključitev v času prijave vloge, ni upravičena po javnem razpisu.	7.06.2023
191	Prijavili se bi na regionalno shemo državnih pomoči. Projekt bi se nanašal na širitev obrata, energetska obnova in nakup novega viličarja. Podjetje se ukvarja z izdelavo stavbnega pohištva. Del energetske obnove, bi zajemala zamenjavo starih oken. Ali lahko sami proizvedemo in zamenjamo okna po tržni ceni? V nasprotnem primeru, ali lahko v upravičene stroške priznamo dobavo materiala za to stavbno pohištvo, da ne bi bilo to smatrano, kot obratna sredstva?	Izdelava in montaža oken s strani vlagatelja ni upravičen strošek, saj je potrebno pri izvedbi projekta je potrebno upoštevati, da je nakup dovoljeno izvesti le od tretjih oseb po tržnih pogojih, pri tem pa tretja oseba ne sme biti več kot 25.00 % povezana (lastniško, upravljalško ali »glasovalno«) z vlagateljem. Dobava materiala po razpisu tudi ni upravičen strošek, saj ne gre za strošek, ki bi bil skladen z razpisnimi določili.	7.06.2023
192	V primeru, da upravičenec ne bo v celoti dosegel izpolnitve v prejšnjem odstavku navedenih ciljev v predvidenem roku iz tretjega odstavka, bo lahko Sklad zahteval vračilo celotnega ali sorazmernega dela prejetih nepovratnih sredstev (v primeru delne realizacije cilja), upravičenec pa mora vrniti sorazmerni del prejetih nepovratnih sredstev v roku 30 (tridesetih) dni od pisnega poziva Sklada in skladno s tem pozivom, povečana za zakonske zamudne obresti od dneva nakazila sredstev na TRR upravičenca do dneva nakazila nepovratnih sredstev v proračunski sklad NOO oziroma v proračun Republike Slovenij Ali to pomeni, da se vrača sele sorazmerni delež sredstev glede na razliko v doseženem povečanju dodane vrednosti? Torej v primeru načrtovanih 8,1 % rasti dodane vrednosti in na dejansko doseženih 6,1 % rasti, pomeni to 2 % vračanja subvencije (108 % - 106%)? Npr v praksi pri subvenciji 100.000 EUR se v takšnem primeru vrača 2.000 € + zamudne obresti?  2. Akcijski načrt:  Vprašanje: Kaj točno pomeni spodnje navodilo? "Navodilo: Predstavite konkretne podatke za leto 2022, ki bodo služili za izhodiščno stanje za poročilo z analizo in prestavitvijo rezultatov na področju snovne učinkovitosti za podjetje kot celoto kot projekta. Podane izhodiščne podatke iz analize podkrepite z dokazili, kot priloga tega Akcijskega načrta, ki jih oštevilčite in ustrezno poimenujte".  V zgoraj omenjenem navodilu se zmotno navaja, da se bo uporabilo podatke celega podjetja kot izhodiščno vrednost. Navajanje podatkov za celo podjetje ni relevantno za sam projekt in tudi ne mora predstavljati osnovo za izhodiščno vrednost. Še posebej, ker je to v nasprotju s točkami v tabelah 12, 15 in vsepovsod, kjer se izključno navaja za projekt. Prosimo za ustrezne popravke v pripravljenem templatju Akcijskega načrta.  Vprašanje: Ali moramo v prostor pod navodilom opisati aktivnosti, ki so neposredno vezane na projekt, kljub temu, da naj bi to ponovno opisali v spodnjih dveh tabelah?	1. V primeru, da vlagatelj ne bo realiziral cilja dodane vrednosti na zaposlenega, glede na predvideno pogodbeno vrednost, bo Sklad zahteval vračilo nepovratnih sredstev, kot sledi: - V kolikor bo vlagatelj dosegel pogodbeno dogovorjeni cilj dodane vrednosti na zaposlenega ali bo rezultat nižji, vendar ta rezultat nima vpliva na spremembo števila doseženih točk projekta po merilu 3.29- Povečanje dodane vrednosti na zaposlenega, potem vračilo sredstev ni zahtevano. - V kolikor vlagatelj ne bo dosegel pogodbeno dogovorjenega cilja dodane vrednosti na zaposlenega oz. bo rezultat toliko nižji, da bi bil projekt vlagatelja po merilu 3.29- Povečanje dodane vrednosti na zaposlenega, ocenjen za 1 (en) ocenjevalni razred nižje, bo vračilo sredstev zahtevano v višini 10% nepovratnih sredstev. - V kolikor vlagatelj ne bo dosegel pogodbeno dogovorjenega cilja dodane vrednosti na zaposlenega oz. bo rezultat toliko nižji, da bi bil projekt vlagatelja po merilu 3.29- Povečanje dodane vrednosti na zaposlenega, ocenjen za 2 (dva) ocenjevalna razreda nižje, bo vračilo sredstev zahtevano v višini 25% nepovratnih sredstev. - V kolikor vlagatelj ne bo dosegel pogodbeno dogovorjenega cilja dodane vrednosti na zaposlenega oz. bo rezultat toliko nižji, da bi bil projekt vlagatelja po merilu 3.29- Povečanje dodane vrednosti na zaposlenega, ocenjen za 3 (tri) ocenjevalne razrede nižje, bo vračilo sredstev zahtevano v višini 50% nepovratnih sredstev. - V kolikor vlagatelj ne bo dosegel pogodbeno dogovorjenega cilja dodane vrednosti na zaposlenega oz. bo rezultat toliko nižji, da bi bil projekt vlagatelja po merilu 3.29- Povečanje dodane vrednosti na zaposlenega, ocenjen za 4 (4) ocenjevalne razreda nižje, bo vračilo sredstev zahtevano v višini 100% nepovratnih sredstev.  2. Kot sami navajate je v Akcijskem načrtu navedeno, da predstavite konkretne podatke za podjetje kot za projekt. Na tej podlagi popravek dokumenta ni potreben, saj je navedeno, da se predstavijo podatki za podjetje in projekt.	7.06.2023

<p>193 V preteklem letu, nam je dodana vrednost na zaposlenega močno narasla. Predvidevamo, da bo v naslednjih letih padala, zato najverjetneje tega cilja ne bi mogli doseči. Za ostale cilje menimo, da bi jih lahko dosegli. Kaj za nas, z vidika vračanja sorazmernega dela prejetih sredstev, v primeru, da smo na razpisu izbrani, pomeni nedoseganje povečanja dodane vrednosti na zaposlenega? V kolikšnem deležu se sredstva vračajo?</p>	<p>Glej odgovor št. 192.</p>	<p>7.06.2023</p>
<p>194 V razpisni dokumentaciji je zapisna obveza upravičenca glede doseganja dodane vrednosti. 1. Upravičenec bo moral v enem letu (31.12.) po zadnjem izplačilu sredstev sofinanciranja izpolnjevati sledeča cilja: • povečanje dodane vrednosti na zaposlenega V nadaljevanju je zapisano: V primeru, da upravičenec ne bo v celoti dosegel izpolnitve v prejšnjem odstavku navedenih ciljev v predvidenem roku iz tretjega odstavka, bo lahko Sklad zahteval vračilo celotnega ali sorazmernega dela prejetih nepovratnih sredstev (v primeru delne realizacije cilja), upravičenec pa mora vrniti sorazmerni del prejetih nepovratnih sredstev v roku 30 (tridesetih) dni od pisnega poziva Sklada in skladno s tem pozivom, povečana za zakonske zamudne obresti od dneva nakazila sredstev na TRR upravičenca do dneva nakazila nepovratnih sredstev v proračunski sklad NOO oziroma v proračun Republike Slovenije.  Prosim za pojasnilo kaj pomeni vračilo celotnega ali sorazmernega dela prejetih nepovratnih sredstev? Podajamo 2 primera.  Primer 1: • v vlogi se napove 10 odstotno povečanje dodane vrednosti na zaposlenega - leto po zadnjem izplačilu pa bo dosegel npr. 6% dodano vrednost na zaposlenega Primer 2 • v vlogi se napove 10 odstotno povečanje dodane vrednosti na zaposlenega - leto po zadnjem izplačilu pa bo dosegel (iz katerega koli razloga) negativno dodano vrednost na zaposlenega padla - torej bo dodana vrednost padla. Vprašanje: Kako oz. v kakšnem delu se vračajo nepovratna sredstva (sorazmerni del ali celotni del) v prvem in v drugem primeru? V katerem primeru se vračajo sredstva v celoti in v katerem primeru v sorazmernem delu? Kako je ta sorazmeren delež izračuna?</p>	<p>Glej odgovor št. 192.</p>	<p>7.06.2023</p>
<p>195 1. "Vlagatelj mora za projekt izkazati zaprto finančno konstrukcijo. V ta namen mora vlagatelj priložiti ustrezna dokazila, skladno z opredelitvijo drugih virov v finančni konstrukciji." V našem primeru bomo zagotovili lastna sredstva za projekt. Ali zadostuje, da priložilo le Izjavo o zaprti finančni konstrukciji. Ali je potrebno priložiti še kakšno dokazilo? Če, da vas prosim za konkreten primer.  2. "Projekt mora izkazovati povečanje dodane vrednosti na zaposlenega v roku enega leta po zaključku projekta, glede na vrednost po poslovnih izkazih na dan 31. 12. 2022. Izhodiščna vrednost se primerja z bilančnimi podatki na dan 31. 12. v letu po zaključku projekta."  "V primeru, da upravičenec ne bo v celoti dosegel izpolnitve v prejšnjem odstavku navedenih ciljev v predvidenem roku iz tretjega odstavka, bo lahko Sklad zahteval vračilo celotnega ali sorazmernega dela prejetih nepovratnih sredstev (v primeru delne realizacije cilja), upravičenec pa mora vrniti sorazmerni del prejetih nepovratnih sredstev v roku 30 (tridesetih) dni od pisnega poziva Sklada in skladno s tem pozivom, povečana za zakonske zamudne obresti od dneva nakazila sredstev na TRR upravičenca do dneva nakazila nepovratnih sredstev v proračunski sklad NOO oziroma v proračun Republike Slovenije."  Vprašanje: če ne dosežemo povečanja dodane vrednosti kot smo jo opredelili v vlogi, npr. povečanje dodane vrednosti za 8%, kaj to pomeni v praksi. Kakšen odstotek/višino odobrenega sofinanciranja moramo vrniti nazaj Skladu. Ali to pomeni, da se vrača sele sorazmerni delež sredstev glede na razliko v doseženem povečanju dodane vrednosti? Torej v primeru načrtovanih 8,1 % rasti dodane vrednosti in na dejansko doseženih 6,1 % rasti, pomeni to 2 % vračanja subvencije (108 % - 106%)? Npr v praksi pri subvenciji 100.000 EUR se v takšnem primeru vrača 2.000 € + zamudne obresti?</p>	<p>1. Za dokazovanje zaprte finančne konstrukcije mora vlagatelj priložiti ustrezna dokazila, skladno z opredelitvijo drugih virov v finančni konstrukciji. V kolikor boste finančno konstrukcijo zapirali z bančnim posojilom je potrebno priložiti zavezujoče pismo o nameri banke. V kolikor boste finančno konstrukcijo zapirali s sredstvi iz rednega poslovanja podjetja to z utemeljitvijo navedite v prijavnem obrazcu v zavihku »opombe vlagatelja«, pod »Opomba glede podatkov na zavihku FINANČNA KONSTRUKCIJA«. V tem primeru mora biti iz finančnih izkazov razvidno, da imate dovolj sredstev za pokritje lastnega deleža (npr. dovolj denarnih sredstev...)  2. Glej odgovor št. 192.</p>	<p>7.06.2023</p>
<p>196 Lepo prosimo za jasen odgovor glede vračila v primeru nedoseganja napovedane dodane vrednosti, saj je od njega odvisna prijava številnih podjetij na razpis, saj vsi čakajo na ta odgovor. Trenutna dikcija je nejasna in si zato kljub načrtovanju dviga dodane vrednosti podjetja ne upajo te napovedati.  V lanskem razpisu P41 je imel Podjetniški sklad dikcijo sorazmernega vračanja in je pri svojih odgovorih zelo jasno prikazal koliko bi bilo potrebno od primera do primera vrniti. Bi vas prosili, če lahko tudi vsem letošnjim potencialnim prijaviteljem odgovorite točno koliko se vrne od primera do primera, kot jih spodaj navajam.  VPRAŠANJE: Ali mora podjetje v primeru nedoseganja napovedane dodane vrednosti vračati v celoti ALI sorazmeren del sredstev? PRIMER 1: podjetje pričakuje in napove povečanje dodane vrednosti za 10%, doseže pa 5%. Koliko mora vrniti (5%, ali vse)? V lanskem razpisu P41 Podjetniškega sklada je veljalo, da se v takem primeru vrača 5%. PRIMER 2: podjetje pričakuje in napove povečanje dodane vrednosti za 10%, doseže pa -5%. Koliko mora vrniti (5%, 10%, 15% ali vse)? V lanskem razpisu P41 Podjetniškega sklada je veljalo vračanje max toliko odstotkov, kot so napovedal, torej v tem primeru 10%, v primeru padca je bila torej v tem primeru "kapica" pri 10%.</p>	<p>Glej odgovor št. 192.</p>	<p>7.06.2023</p>
<p>197 V sklopu prijave na razpis me zanima ali je stranka primerna in ali je njen projekt primeren. Želi investirati v stroj:  Gre za brusno polime stroje z opremo za betonske izdelke. Z njimi obdelujejo stopnice, police, tlake v stanovanjih, halah, garažnih hišah, terase, balkone, zimске vrtove, ... Stroji imajo različne brusne glave, fi 400, 530, 680 in 820, na katerih so pritrjene vrtljive diamantne glave, z 24-ime različnimi nastavki, od grobih do najbolj finih. Potrebujemo še zbiralnike prahu, ki prah odlagajo v PVC vreče in čistilce prahu, kadar se dela izvaja v zaprtih prostorih. Za razliko od prejšnjih strojev, ne uporabljajo vode, gre za suhi obrus. ( obrus 1000 m2, zberemo 8 do 9 ton prahu, katerega uporabimo pri izdelavi cementnih estrihov ali kot dodatek k posipu industrijskih betonov ) ( poraba vode s starimi stroji, 1000 m2 4 do 5 tisoč litrov vode, z novimi nič ) ( poraba električne energije, stari stroji brusna površina glave fi 300 in 350, čas obdelave 1000 m2 , od 112 do 145 ur, poraba 2.2 kw/h---245 do 319 kw/h in 2.4 kw/h ---od 268 do 348 kw/ na 1000 m2 in novi, 16 ur čas obdelave 1000 m2 od 127kw/h do max. 208 kw/h )</p>	<p>Stroj je primeren, v kolikor ne gre za gradbeno mehanizacijo in projekt izpolnjuje razpisne pogoje glede energetske in snovne učinkovitosti.</p>	<p>8.06.2023</p>

198	<p>Naša investicija predvideva nakup sončne elektrarne za samo sokrbo (delno smo jo imeli že v preteklosti) ker smo se širili smo pridobili že dovoljenje za povečanje kapacitet sončnih celic</p> <p>nakup programske opreme ki bo pripomogla zmanjšanju izmeta in povečanju produktivnosti med stroji</p> <p>ter nakupu OS ki bo pripomogel k večji produktivnosti</p> <p>So to po vašem mnenju vsi trije upravičeni stroški?</p>	<p>Lahko, razen programske opreme, saj iz opisa ni razvidno, da bi se nanašala na ostale upravičene stroške pri projekt, kot to določa javni razpis.</p>	8.06.2023
199	<p>1.Predlagate kakšen prednastavljen finančni načrt, ki je obvezna priloga k prijavi na razpis? In če ne predlagate katerega posebej, se lahko uporabi tisti, ki je objavljen na Slovenskem podjetniškem skladu?</p> <p>2.Je pri dokazovanju zapiranja finančne konstrukcije BIZI NOO potrebno priložiti dokazilo, da ima vlagatelj dovolj sredstev samo za lastni del financiranja ali za višino celotnega projekta?</p> <p>POGOJI ČRPANJA</p> <p>3.Ce vlagatelj nima spletne strani zaradi tega ne more črpati sredstev skladno s 3. alinejo 4. podtočke točke 2.4 POGOJI ČRPANJA v razpisni dokumentaciji?</p> <p>4.Kakšen mora biti plakat in prostori upravičenca, ki ga mora slikati in poslati zraven vloge za izplačilo nepovratnih sredstev?</p> <p>ZAHTEVJE GLEDE INFORMIRANJA IN OBVEŠČANJA JAVNOSTI</p> <p>5.V prvi alineji točke 2.6 piše, da v kolikor nima spletne strani, lahko na drug ustrezen in primerljiv način prikaže potrebno...kakšen je lahko ta drug ustrezen in primerljiv način?</p> <p>6.Tretja alineja točke 2.6: Kje je mišljeno to vidno mesto za embleme Unije? Na internetni strani ali primerljivem mestu (kakšno je lahko to primerljivo mesto?) ali v prostorih vlagatelja oz. prejemnika?</p> <p>7.Je kakšna predpisana velikost oziroma mere v katerih mora biti prikazan embleme Unije in logotip NOO?</p>	<p>1. Lahko uporabite tudi pripomoček Slovenskega podjetniškega sklada.</p> <p>2. Dokazati je potrebno finančne vire za izvedbo celotnega projekta.</p> <p>3., 4., 5., 6., 7. V kolikor vlagatelj nima spletne strani, bo lahko podal Skladu drug predlog označevanja (npr. Facebook, ipd.). Označevanje in uporaba oznak Unije in logotipa opredeljena v navodilih Urada RS za okrevanje in odpornost: <a href="https://www.gov.si/assets/organi-v-sestavi/URSOO/Sistem-izvajanja/Prirocnik-o-nacinu-izvajanja-Mehanizma-za-okrevanje-in-odpornost_Verzija-1.1_4.8.2022.docx">https://www.gov.si/assets/organi-v-sestavi/URSOO/Sistem-izvajanja/Prirocnik-o-nacinu-izvajanja-Mehanizma-za-okrevanje-in-odpornost_Verzija-1.1_4.8.2022.docx</a></p> <p>Sklad bo izvedel najmanj eno delavnico za končne prejemnike sredstev po posredovanju odločb o izboru prijaviteljem, v katerem bo predstavil tudi to tematiko.</p>	8.06.2023
200	<p>Kako se meri učinek enote proizvoda in storitveni dejavnosti?</p>	<p>Izpolnjevanje razpisnih pogojev morate dokazati z verodostojnimi dokumenti iz katerih bo razvidno, da projekt ustreza pogojem oziroma ciljem in namenom javnega razpisa. Izračune pripravite glede na vaš proizvodni proces.</p>	8.06.2023
201	<p>Prosimo za pomoč pri določitvi velikosti MSP podjetja, skladno z določbami iz Priloge I Uredbe EU o skupinskih izjemah. V okviru prijave na JR BIZI NOO.</p> <p>Smo podjetje A. Naša lastnika sta podjetje B in podjetje C. Vsak ima 50% lastniški delež. Med seboj podjetji B in C nista povezani. Ker je vsako posamezno podjetje B in C lastnik točno 50,00%, kar ne presega 50%, razumemo, da gre za partnerski podjetji in ne za povezani podjetji. Torej posledično k našim podatkom (št zaposlenih, bilančna vsota, promet) prištejemo 50% podatkov vsakega posameznega našega lastnika B in C. In ne 100%, ker se ne kvalificirata kot povezani, temveč kot partnerski podjetji.</p> <p>Prosimo za potrditev pravilnosti našega tolmačenja, oz če ne drži, vašo obrazložitev.</p>	<p>Da. Velikost podjetja lahko dodatno preverite po Smernicah EU za opredelitev velikosti MPS - <a href="https://ec.europa.eu/docsroom/documents/42921/attachments/1/translations/sl/renditions/pdf">https://ec.europa.eu/docsroom/documents/42921/attachments/1/translations/sl/renditions/pdf</a>.</p>	8.06.2023
202	<p>Smo proizvodno podjetje, ki se ukvarja z proizvodnjo kmetijskih izdelkov. Naše proizvode prodajamo na domačem in tujem trgu v razmerju 10-90%. Ali lahko kandidiramo na razpis ali ne?</p>	<p>Kmetijske dejavnosti (po SKD 01, 02, 03) niso upravičene.</p>	8.06.2023
203	<p>Zanima nas če je objekt v fazi prepisa oziroma se bo prepisalo v naslednjih dneh, ali je potrdilo o prepisu na prijavitelja s strani Upravne enote ali katerega drugega organa dovolj?</p> <p>Glede na to, da je gradbeno dovoljenje lahko stvar dopolnitve vlog ali se mora potem "prepisati" tudi gradbeno dovoljenje, ali se lahko le-to glasi še na stare lastnike?</p>	<p>Dokazila ter dovoljenja, ki so potrebna za izvedbo projekta se morajo ob oddaji vloge oz. v dopolnitvi vloge glasi na vlagatelja.</p>	8.06.2023
204	<p>Podjetje bi prijavi na javni razpis projekt, ki bi se izvajal v novi poslovni enoti (na drugi lokaciji) in sicer storitve, ki jih sedaj ni izvajalo. Ali gre za vzpostavitev nove poslovne enote (ali je to samo v primeru, da iste storitve izvaja) ali za diverzifikacijo (saj teh storitev trenutno še niso izvajali)</p>	<p>Odgovora ne moremo podati, ker ne poznamo vsebine projekta.</p>	8.06.2023
205	<p>Investicija se nanaša na novogradnjo - nova PE. Ob oddaji vloge zahtevate, da je nova PE že registrirana, to pa ni možno, saj objekt še ne stoji, nima uporabnega dovoljenja in naslova. Ali v tem primeru dovoljujete, da PE registriramo do zaključka investicije?</p>	<p>Ne, PE mora biti registrirana ob oddaji vloge.</p>	8.06.2023
206	<p>Ali boste javno objavili, za vsak rok posebej, ali se je sploh smiselno prijavljati na vsak naslednji rok, če boste videli, da je prijavljenih toliko projektov, da bodo potencialno počrpali razpoložljiva sredstva že na prvem (ali drugem, tretjem) roku?</p> <p>Investicijo bomo implementirali v letu 2024 (razširitev zmogljivosti). To pomeni, da bomo morali doseči kazalnike snovne in energetske učinkovitosti v letu 2025 (pa tudi kazalnik dodana vrednost na zaposlenega), in jih poročati do 28.2.2026, je tako?</p> <p>Če so naši izdelki 100% reciklabilni, ali sploh moramo načrtovati znižanje kazalnika snovne učinkovitosti in ga dokazovati? Ali je ta pogoj vezan na to, da se izdelek ponovno uporabi v naši proizvodnji, ali na sploh, tudi drugje? Namreč investicija v reciklažo je velika, s tem se ukvarjajo specializirana podjetja.</p> <p>Ali lahko izkaze na dan 31.5.2023 dostavimo naknadno, v okviru poziva za dopolnitev?</p>	<p>Višino morebitnih nerazdeljenih/nehorabljenih sredstev, ki bo na razpolago za drugo odpiranje, bo Sklad objavil na spletni strani, kjer je objavljena tudi razpisna dokumentacija.</p> <p>Investicije, ki bodo zaključene v letu 2024, mora izkazati učinke v letu po zaključku projekta, tj. v letu 2025. Upravičenec mora še 3 (tri) leta po zaključku projekta Skladu dostavljati letna poročila o doseganju kazalnikov učinka in izjave, da rezultati projekta ne bodo in niso bili odtujeni, prodani ali uporabljeni za namen, ki ni v povezavi s sofinanciranim projektom, in sicer najpozneje do 28. februarja tekočega leta za preteklo leto v elektronski obliki.</p> <p>Projekti morajo izkazovati energetske in snovno učinkovitost ter slednje izkazati preko prijave dokumentacijo.</p> <p>Lahko so predmet dopolnitve vloge, ni pa priporočljivo, saj se bo s tem podaljšala obravnava vloge.</p>	8.06.2023
207	<p>Podjetje vzpostavlja novo poslovno enoto na problemskem območju. Načrtujemo, da bomo del storitev prenesli na obmejno območje, saj podjetje svoje storitve izvaja tudi v tem delu Slovenije in Evrope. Za izvajanje storitev potrebujemo opremo, za katero bi poskusili pridobiti sofinanciranje po tem javnem razpisu. Gre za opremo, ki jo potrebujemo pri izvedbi diagnostičnih pregledov infrastrukture (IR in UV kamere), torej za opremo, ki jo potrebujemo pri terenskem delu. Ali so po tem razpisu omenjena osnovna sredstva upravičen strošek?</p>	<p>Na razpis se lahko prijavi vlagatelj s projekti, ki izpolnjujejo razpisna določila. Projekt se mora izvajati na upravičenem obmejnem problemskem območju, kar s predstavljenim prenosljivo opremo ni izkazano.</p>	8.06.2023
208	<p>Zanima nas, ali je po odobritvi sredstev v okviru projekta BIZI NOO možno iz utemeljenih razlogov odstopiti od pogodbe brez črpanja sredstev in pri tem podjetje ni deležno kakršnihkoli sankcij?</p>	<p>Je možno.</p>	8.06.2023

<p>209 Vlagatelj ima naslednjo nalozbo predstavljeno v nadaljevanju, in sicer:</p> <p>Planiran projekt je izgradnja mlina ob reki Kolpi (gradbeno dovoljenje in vodno dovoljenje za to že imamo). Ob reki že imamo turistični objekt z apartmaji, katere v poletnem času oddajamo (v sklopu podjetja d.o.o.). Mlin naj bi služil kot turistična atrakcija. Omogočen bi bil ogled tehnike mletja tako za šolske skupine, kot tudi za ostale turiste. Možno naj bi bilo tudi mletje žita v moko in prikaz kaj vse je možno narediti iz te moke (to bi bil naš nov produkt, saj imamo v Kočevju lesno proizvodnjo, naše proizvode, mize in stole, izvažamo v Nemčijo in Avstrijo). Istočasno bi s pomočjo mlina proizvajali tudi električno energijo, tako da bi bil lahko turistični objekt z apartmaji in mlin samozadostni, kar se električne energije tiče.</p> <p>Viške električne energije bi se oddajalo v omrežje.</p> <p>2.Znesek izvedbe projekta je cca. 300.000,00 EUR.</p> <p>3.Projekt bo financiran iz lastnih sredstev.</p> <p>4.Lokacija izvajanja projekta bo v Kostelu (podjetje d.o.o. kot taka pa je stacionirana v Kočevju).</p> <p>5.Projekt se ne nahaja na območju Triglvskega narodnega parka.</p> <p>6.Energijo iz obnovljivih virov uporabljamo na sedežu podjetja, saj vse ostanke lesa (odpadna surovina) iz proizvodnje uporabimo kot gorivo za ogrevanje v zimskem času.</p> <p>7.Projekt ne zmanjšuje letno porabo vode.</p> <p>8.Glej točko 6.</p> <p>9.Projekt ima vpliv na zmanjšanje porabe energije, saj bi z lastno proizvodnjo električne energije krili tako turistični objekt na Kolpi, kot tudi, posredno z oddajanjem električne energije v omrežje, delno tudi proizvodnjo v Kočevju.</p> <p>10.Uporaba surovin se ne zmanjša.</p> <p>11.Nimamo okoljskih certifikatov.</p> <p>12.Energetskega pregleda nismo izvedli.</p> <p>13.Povečanje dodane vrednosti na zaposlenega bi se pokazala šele s časoma, saj je turistični objekt na Kolpi v Kostelu. Turistična sezona traja le dobre tri mesece – odvisno od vremena.</p> <p>V turistični sezoni bi prerezporedili sedajšnje zaposlene iz lesne proizvodnje v Kočevju na delo v Kostel (obdržali bi trenutno stanje zaposlenih).</p> <p>Ali predstavljen projekt izpolnjuje razpisne pogoje, upravičene stroške.</p>	<p>Mlin, kot turistična atrakcija ni upravičen strošek. Tudi druga vlaganja pri projektu, ki se nanaša na proizvodnjo električne energije, ki ni izključno za samooskrbo niso upravičen strošek.</p> <p>Gradbena dela morajo biti izvedena skladno z GZ-1 in PURES-3, pri čemer se kazalniki energijske učinkovitosti določajo po računski metodi, ki je določena v PURES-3. V primeru gradbenih del, ki niso izvedena v skladu s prej navedenimi predpisi, mora objekt oz. del objekta, ki je predmet proizvodnega procesa, najkasneje ob zaključku projekta izkazovati najmanj energijski razred B1 po Pravilniku o metodologiji izdelave in izdaji energetskih izkaznic stavb (Uradni list RS, št. 92/14, 47/19 in 158/20 – ZURE). Za objekt, ki je predmet projekta, mora biti izdelan izkaz o energijskih lastnostih stavbe ali Elaborat gradbene fizike za področje učinkovite rabe energije v stavbah.</p> <p>Z dnem oddaje vloge morate imeti na upravičenem območju - Kostel registrirano poslovno enoto oziroma podružnico, kar mora biti razvidno iz sodnega oz. poslovnega registra.</p> <p>S prijavitelnim projektom je potrebno doseči cilje, kot so opredeljeni v točki 2.2.8. javnega razpisa. V kolikor jih ne izpolnjujete, do sredstev niste upravičeni.</p> <p>Glede dodane vrednosti na zaposlenega velja, da mora projekt izkazovati povečanje dodane vrednosti na zaposlenega v roku enega leta po zaključku projekta, glede na vrednost po poslovnih izkazih na dan 31. 12. 2022.</p>	<p>13.06.2023</p>
<p>210 1. eden izmed dokazil je in tudi v točkovniku, da podjetje zmanjša surovin/materialov. Kaj je v primeru, ko ima podjetje trenutni del procesa v proizvodnji v najemu pri drugem podjetju. Torej plačuje najemnino in storitev izvajanja. Sedaj bi nabavilo stroj in bi to izvajalo v okviru svojega proizvodnega procesa. Kako na tak način dokazujemo zmanjšanje porabe materialov? Navedemo letne količine in odpadke na letni ravni pri podizvajalcu? In potem količinsko z novim strojem - torej koliko manj odpadkov bo? Obstaja kakšna metodologija izračuna tega?</p> <p>2. Kako dokazujemo zmanjšanje surovin v primeru, da gre za vzpostavitev nove proizvodnje? V proizvodnji ne bo odpadkov. Tega še prej nismo proizvajali ampak smo kupovali kot končni produkt od dobaviteljev. Kako v tem primeru lahko dokažemo zmanjšanje količine porabljenega materiala?</p> <p>3. Navajate, da podjetje pridobi točke primeru, če vključuje uporabo odpadne surovine ali pa ima vlagatelj sklenjeno pogodbo z drugim podjetjem, da ostanke njegove proizvodnje v zvezi s projektom uporabi drugo podjetje za izdelavo svojih izdelkov. Kaj pa v primeru, če podjetje kupuje odpadke drugega podjetja in ga uporabi v tej novi proizvodnji? Tudi pridobi točke?</p> <p>4. Ali je nakup avtomatizirane upravičen strošek?</p> <p>5. predvidevamo, da v kolikor podjetje ne uporablja vode v svojem proizvodnem procesu, da na tej točki ne more pridobiti točk, saj zmanjšanje lahko dokaže samo na ravni celega podjetja, vendar ne vode v proizvodnji?</p> <p>6. podjetje dobi točke, če zmanjša porabo energije na letni ravni - predvidevamo, da moramo vključiti strokovnjake, ki se spoznajo na metodologijo izračuna, saj bomo ob povečanih kapacitetah porabili več elektrike, vendar manj na enoto proizvoda.</p> <p>7. bonitetna ocena je bila pri vseh razpisih brezplačna - npr.bisnode je poslal brezplačno boniteto za naše podjetje. V tem primeru kolikor vidimo je potrebno bonitetno oceno ponovno plačati. Ali boste imeli kakšno možnost brezplačne preverbe?</p>	<p>1. in 2. Pri projektih za vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljše razpoložljivo tehnologijo. Analizo oz. dokazovanje izpolnjevanja pogoja (BAT tehnologije) se izvede na podlagi specifikacij strojev, ki morajo izkazovati, da gre za tehnologijo, ki mora biti energetsko in snovno učinkovitejša od ostalih na trgu (ob proizvodnji na enoto proizvoda).</p> <p>Pri projektih za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. Metodologija za izračun ni predpisana, saj se določijo glede na posamezen proizvodni proces izdelave posameznega proizvoda, mora pa biti etodologija razvidna iz vloge za dodelitev ustreznega št. točk glede na merila.</p> <p>Vsi projekti morajo izpolnjevati vse tri v javnem razpisu predvidene cilje: povečanje dodane vrednosti, zmanjšanje porabe energije in zmanjšanje porabe surovin/ materialov. Izhodiščno stanje predstavlja obstoječ proizvodni proces.</p> <p>3. Ne.</p> <p>4. V kolikor gre za delovni stroj in je dejavnost projekta po javnem razpisu upravičena ter boste s projektom dosegali zahtevane cilje, potem da.</p> <p>5. Tako je.</p> <p>6. V kolikor gre za isti primer, kot v točki 1 in 2, je odgovor isti, kot zgoraj.</p> <p>7. Bonitetna ocena se ob kliku na gumb "prenesi boniteto" prenese v EPO. V kolikor bonitetne ocene ne vidite v EPO, jo morate naročiti na ebonitete.si.</p>	<p>13.06.2023</p>
<p>211 V okviru projekta bomo menjali ogrevalni sistem in sicer bomo iz peči na polena prešli na toplotno črpalko. Ali potrebujemo predložiti popise s strani projektanta ali je dovolj, da vlogi priložimo ponudbo izvajalca?</p>	<p>Lahko priložite ponudbo s celovito tehnično specifikacijo.</p>	<p>13.06.2023</p>
<p>212 Spoštovani, v razpisu navajate, da vlagatelj ne sme prijavitelja projekta v sektorju predelave in trženja kmetijskih proizvodov iz seznama Priloge I. Prosimo vas za podrobnejšo obrazložitev tega merila. Torej, ali je dovoljeno, da se podjetje, ki predeluje oreščke, prijavi na ta razpis?</p>	<p>V kolikor je dejavnost projekta v okviru dejavnosti, ki po javnemu razpisu ni navedena kot neupravičena, se lahko podjetje prijavi s projektom predelave oreščkov.</p>	<p>13.06.2023</p>

213	<p>1.Zanima me, v kolikor je predmet projekta vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacija (kjer ni pogoj doseganja 10% energetske učinkovitosti in prihranka surovin), ali prijavitelj pri teh dveh merilih ( Vpliv projekta na zmanjšanje porabe energije in surovin, materialov) prejme avtomatsko vse točke? Namreč diverzifikacija na proizvode, ki jih podjetje prej ni dokazovalo, ter vzpostavitev nove poslovne enote ima izhodniško stanje pri energiji in surovinah 0; torej ne more dosegati zmanjšanja. Ali podjetje tako avtomatsko prejme 10 točk pri obeh merilih oz. kakšna je metodologija točkovanja v teh dveh primerih?</p> <p>2.Ali se šteje, da prijavitelj pri merilu Prilaganje vlagatelja na podnebne spremembe prejme 5 točk, če je dejansko njegova proizvodnja v najemnem objektu, kjer najemodajalec izrablja sončno energijo (OVE), prijavitelj pa tako posledično tudi 100% izrablja OVE, ter lahko to dokaže?</p> <p>3.Glede energetskega pregleda me zanima (kar je vezano na merila): -Ali se mora energetski pregled nanašati na stavbo ali lahko na stroje, opremo? -Ali mora energetski pregled izkazati določene kazalnike, npr. B1 pri stavbi, glede na to, da to v razpisu nikjer ni pogoj?</p> <p>4.Podjetje ima okoljski certifikat – angleški standard BRCGS packaging za embalaže, ki je svetovno priznan. Zanima nas, ali se certifikat šteje k točkah pri merilu Okoljski certifikati, okoljska priznanja, vključenost v okoljske sheme?</p> <p>5.Sofinanciranje po shemah nam ni čisto jasno. Sprva smo mislili, da lahko gre pod de minimis samo oprema namenjena samooskrbi ter subvencionirane obresti. Vendar so nas primeri kombinacij zmedli. Zato sprašujemo, ali razumemo prav, da lahko podjetje prijavi samo delovne stroje in strojno opremo pod de minimis (75% sofinanciranje upr. stroškov), če ima prost de minimis?</p> <p>a. Torej primer: Podjetje bo oddalo vlogo na BIZI NOO, malo podjetje, lokacija občina Ruše, upravičeni stroški cnc stroj. Projekt bo izkazoval energetske in snovne prihranke ter vse pogoje po razpisu. Po regionalni shemi je podjetje upravičeno do 50% subvencije. Ali lahko takšno podjetje v tem primeru zaprosi za de minimis pomoč do 75% subvencije, če ima prost de minimis? Torej, v projektu ni predvidena sončna elektrarna ipd.</p> <p>6.V primeru sončnih elektrarn, mora vlagatelj priložiti tudi Soglasje za priključitev naprav za proizvodnjo električne energije z izrabo sončne energije na distribucijsko omrežje. Predvidevam, da je to elektro soglasje, torej soglasje, torej soglasje, ki se pridobi »pred pričetkom vzpostavitve sončne elektrarne«? Namreč sam priključitev se pridobi po vzpostavitvi, za kar bi se štel, da je investicija že v teku. Kar pa po razpisu ne sme biti pred oddajo vloge na javni razpis. Ali razumemo pravilno?</p>	<p>1. Glej odgovor št. 210.</p> <p>2. V tem primeru vlagatelj ne prejme točk.</p> <p>3. Lahko se nanaša na vse navedeno.</p> <p>4. Glej odgovor št. 94.</p> <p>5. Vlagatelj lahko v primeru prostega de minimisa, zaprosi za sredstev po shemi de minimis.</p> <p>6. Da, potrebno je soglasje za priključitev.</p>	13.06.2023
214	<p>Imamo podvprašanje k vprašanju 52. Primer diverzifikacije dejavnosti (tudi v primeru vzpostavitve nove poslovne enote) v vsakem primeru pomeni širitev dejavnosti in s tem tudi povečanje stroškov in energentov. Merili: vpliv projekta na zmanjšanje energije in vpliv projekta na porabo surovin in materialov ne moremo spremljati oz. dokazovati na ravni podjetja, saj zmanjšanje porabe v 15% ali 10% in manj odstotkih enostavno matematično ni izvedljivo, saj se v primeru diverzifikacije (torej proizvodnje novih proizvodov) poveča tudi poraba energentov (energije, materialov, surovin,...). Na ravni podjetja se bodo energenti v vsakem primeru povečali, seveda, če pa opazujemo gibanje zmanjšanja energije in surovin na enoto proizvoda, pa se to z energetske učinkovitimi investicijami lahko doseže.</p> <p>Prosil bi za potrditev, da se bo za dokazovanje zmanjšanja pri točkovanju gledalo zmanjšanje na enoto proizvoda in ne zmanjšanje na ravni podjetja, saj v drugem primeru nihče od prijaviteljev ne more prejeti točk.</p> <p>Tudi v on-line prijavi se vnaša sledeče kazalnike: •CILJ PROJEKTA: snovna učinkovitost - KAZALNIK: poraba surovin / materiala na enoto proizvoda (npr. m3, ton...) •CILJ PROJEKTA: energetska učinkovitost - KAZALNIK: poraba energije na enoto proizvoda / storitve (kWh) Kazalniki v on-line vlogi opredeljujejo začetno in končno vrednost na enoto proizvoda in ne na raven projekta. Prosimo za jasen odgovor.</p>	<p>Glej odgovor št. 210.</p>	13.06.2023
215	<p>Zanima nas ali je kakšna omejitev glede prijave dveh povezanih podjetij – vsaka s svojo vlogo? Eno podjetje bi šlo po shemi de minimis, drugo po regionalni shemi. Je to dovoljeno?</p> <p>Zanima nas kako je z dokazovanjem/izračunom podatkov o prihrankih vode, surovin, energije kadar gre za novo dejavnost in torej ni obstoječih podatkov s katerimi bi lahko primerjali načrtovane podatke?</p>	<p>1. Pri obeh vlagateljih se bo preverjala velikost vlagatelja in intenzivnost državnih pomoči oz. pomoči de minimis. Za opredelitev velikosti vlagateljev se uporabljajo določbe iz Priloge I Uredbe o skupinskih izjemah. Vlagatelji morajo ob določanju velikosti podjetja upoštevati podatke glede na status podjetja (neodvisno, povezano, partnersko) ter računovodsko obdobje zajema teh podatkov. Za povezane družbe se štejejo tudi podjetja, ki so povezana prek lastniških deležev fizičnih oseb z upoštevanjem določil navedene priloge. V vlogi se mora vsak vlagatelj opredeliti glede enotnega podjetja in glede na opredelitev upoštevati tozadavna določila javnega razpisa.</p> <p>2. Lahko. Vsak vlagatelj se v vlogi opredeli po kateri shemi zaprosi sredstva.</p> <p>3. Glej odgovor št. 210.</p>	13.06.2023
216	<p>1.Je potrebno v primeru prijave projekta postavitev sončne elektrarne oddati tudi soglasje za priključitev naprave? Ali je to soglasje obvezna priloga v primeru, da se sončno elektrarno prijavlja v sklopu upravičenih stroškov?</p> <p>2.Ce se bo sončna elektrarna postavila na streho objekta za proizvodnjo v lasti prijavitelja, pri tem pa bo investitor v postavitev elektrarne zasebni partner in bo prijavitelj kupoval električno energijo od zasebnega partnerja z možnostjo odkupa elektrarne, se lahko tak projekt šteje kot upravičen strošek (naknaden nakup oziroma odkup sončne elektrarne)?</p> <p>3.Obstoječa proizvodnja izdelka je sledeča: prijavitelj nabavi surovino (vhodni material), nato pa se material odpelje do podizvajalca, kateri izdelava končni izdelek, ki ga prijavitelj prodaja. Z nakupom novega stroja se bo izdelek proizvajal na lokaciji prijavitelja. Šteje to kot ustrezno z vidika znižanja energije in surovin, ali se šteje, da se doslej energija ni porabljala pri prijavitelju, in je odpad ostal pri podizvajalcu, ne prijavitelju?</p> <p>4.Ali se lahko v primeru gostinske oziroma turistične dejavnosti kot vhodno surovino prikaže rabo vode iz javnega vodovodnega omrežja? Namreč za primer nočitve praktično ni posebnih vhodnih surovin (mogoče čistila za pranje in čiščenje, detergent za pranje perila), pri gostinstvu je vhodna surovina hrana; se pa seveda porablja voda za potrebe izvajanja dejavnosti: tuširanje, splakovanje sanitarij, kuhanje ipd. Če je odgovor pritrdilen, ali to pomeni, da se pridobi točke tako pri zmanjšanju vhodne surovine in tudi pri merilu znižanje porabe vode?</p> <p>5.V dosedanjih odgovorih na vprašanja piše: Samo zamenjava starega stroja z novim ni upravičena, projekt mora biti namreč povezan razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali za bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti. Ali je upravičena zamenjava obstoječega stroja z novim, ki pa omogoča povečano kapaciteto in tako omogoča razširitev zmogljivosti, hkrati pa sodobna zasnovana stroja omogoča izdelavo izdelkov iste namembnosti, ki pa potrebujejo manj surovine za izdelavo?</p> <p>6.Kako se dokazuje pogoj glede možnosti reciklaže in ponovne uporabe izdelka (hkrati se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi)? Izjava prijavitelja?</p> <p>7.V primeru odobritve projekta se izvajajo letna poročanja in se preverja doseganje obljubljenih prihrankov energije in surovin. Kako se bo to v praksi dokazovalo, če se npr. investicija navezuje zgolj na del celotne proizvodnje in se energija samo za ta del ne beleži? Enako surovina – če je vhodna surovina za več različnih produktov (več strojev) enaka, kako naj se dokazuje znižana poraba samo pri strojih, ki so bili predmet investicije (mogoče ročna evidenca porab po posameznem stroju)?</p>	<p>1. Pri postavitev sončne elektrarne in uveljavljanju le-te v okviru projekta, morate imeti vse specifikacije in dokumente, ki so povezani s prijavljenim projektom - torej tudi soglasje za priključitev. Samo sončna elektrarna ne more biti edini strošek v projektu vlagatelja.</p> <p>2. Ne. Med upravičene stroške se lahko šteje postavitev sončne elektrarne na objektu prijavitelja, če bo le-ta tudi v lasti prijavitelja in bo sončno elektrarno imel zavedeno v svojih osnovnih sredstvih.</p> <p>3.V primeru diverzifikacije proizvodnega procesa, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjujejo najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljše razpoložljivo tehnologijo.</p> <p>4. V okviru projekta lahko prikažete rabo vode iz javnega vodovoda. V okviru ocenjevanja pa se bo ta navedeni prihranek upošteval le v okviru enega merila oz. na merilo Vpliv projekta na varstvo vodnih virov.</p> <p>5. Projekt, ki je povezan z razširitvijo zmogljivosti v obstoječi poslovni enoti, morajo doseči cilje, kot so opredeljeni v javnem razpisu (snovna in energetska učinkovitost ter dvig produktivnosti oz. dodane vrednosti na zaposlenega).</p> <p>6.V povezavi z določilom možnosti reciklaže in ponovne uporabe izdelka se opredelite v Akcijskem načrtu v okviru katerega so podana tudi navodila.</p> <p>7. Potrebno je vzpostaviti evidenco.</p>	13.06.2023



<p>217 Ali je projekt povečanja zmogljivosti storitvene dejavnosti pralnice, ki ustreza vsem pogojem glede okoljskih zahtev (energija, material) upravičen do sofinanciranja? Skrbni nas, da ne bi zavrnili vloge, zaradi dvoumnosti v razpisni dokumentaciji. Storitvena dejavnost ni med dejavnostmi, ki se ne morejo prijavit, vendar se dikcija v predmetu razpisa, da interpretirati, kot da se lahko prijavi zgolj proizvodne dejavnosti (klasifikacija C). Torej tudi predelovalne dejavnosti ne.</p> <p>Prosimo vas, da zavzamete glede tega jasno stališče in opredelite ali so projekti iz predelovalne in storitvene dejavnosti upravičeni do sofinanciranja (seveda ob izpolnjevanju ostalih pogojev razpisa).</p> <p>2. Razpis sloni na Uredbi o dodeljevanju regionalnih državnih pomoči ter načinu uveljavljanja regionalne spodbude za zaposlovanje ter davčnih olajšav za zaposlovanje in investiranje . Skladno z 12. členom uredbe so upravičeni stroški opredeljeni sredstev, ki zajemajo: zemljišča, zgradbe, oprema in stroji.</p> <p>21. člen pa natančneje opredeljuje pojem oprema: (3) Izraza »oprema« in »neopredmetena sredstva«..... pomenita enako kakor v zakonu, ki ureja davek od dohodkov pravnih oseb, in zakonu, ki ureja dohodnino.</p> <p>Izraz "strojna oprema", ki ga uporabljate v razpis ni nikjer natančno opredeljen. Tudi v razpisu ne. Pozivamo vas, da uskladite razpis z Uredbo in opredelite nedvoumno, da gre za nakup opreme. Kar bi bilo tudi v skladu z namenom in cilji razpisa, saj ni smiselno, da se sofinancira gradnja in ne pa oprema prostorov. Tudi izključitev računalniška opreme (ki je po definiciji strojna oprema) bi bila neskladna z nameni in cilji razpisa (povečanje konkurenčnosti in tehnološke opremljenosti).</p> <p>3. Priprava akcijskega načrta: a) V tem mavadilu v razpisni dokumentaciji gre za očitno napako: "Navodilo: Predstavite konkretne podatke za leto 2022, ki bodo služili za izhodiščno stanje za poročilo z analizo in prestavitvijo rezultatov na področju snovne učinkovitosti za podjetje kot celoto kot projekta. Podane izhodiščne podatke iz analize podkrepite z dokazili, kot priloga tega Akcijskega načrta, ki jih oštevilčite in ustrezno poimenujte".</p> <p>V zgoraj omenjenem navodilu se zmotno navaja, da se bo uporabilo podatke celega podjetje kot izhodiščno vrednost. Navajanje podatkov za celo podjetje ni relevantno za sam projekt in tudi ne more predstavljati osnovo za izhodiščno vrednost. Še posebej, ker je to v nasprotju s točkami v tabelah 12, 15 in vsepovsod, kjer se izključno navaja za projekt. Prosimo za ustrezne popravke v pripravljenem templatju Akcijskega načrta.</p> <p>b) Ali moramo v prostor pod navodilom opisati aktivnosti, ki so neposredno vezane na projekt, kljub temu, da naj bi to ponovno opisali v spodnjih dveh tabelah?</p>	<p>1. V razpisu v točki 2.2.3 so točno navedene neupravičene dejavnosti projekta. Iz skupine C Predelovalne dejavnosti po SKD so dovoljene vse dejavnosti razen skupin 12, 19, 20.5, 20.6, 24 in 30. V kolikor se vaš projekt uvršča v dovoljene dejavnosti, potem je upravičen. Opozarjamo pa na zahtevo, da mora projekt izkazovati snovno in energetsko učinkovitost, kar mora biti razvidno iz ciljev projekta, ki morajo biti opredeljeni v akcijskem načrtu okoljsko odgovornega ravnanja in utemeljeni s prilogami. Energetska in snovna učinkovitost se tudi ocenjuje v merilih 2.31 in 2.32.</p> <p>2. Upravičeni stroški so opredeljeni v javnem razpisu. Javni razpis lahko upravičene stroške opredeli bolj podrobno kot navedena uredba. Z upravičenimi stroški pri projektu, morajo biti dosežani zahtevani ciji po javnemu razpisu.</p> <p>3. in 4. Že odgovorjeno v odgovoru št. 192.</p> <p>5. Glej odgovor št. 195.</p>	<p>13.06.2023</p>
<p>218 V primeru, ko gre pri projektu za vzpostavitev nove poslovne enote ali pa za diversifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, bo podjetje izvedlo nakup novih strojev in opreme, ki se nanaša na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanaša na najboljšo razpoložljivo tehnologijo.</p> <p>Kako naj v tem primeru podjetje izpolni odgovore (in tabele) v akcijskem načrtu, ki so vezani na izhodiščno vrednost iz leta 2022? Kot npr.:</p> <p>Naziv ciljalzhodiščna vrednost za leto 2022Načrtovana vrednost za leto 2024/2025/2026Delež znižanja Zmanjšanje porabe surovin / materiala</p> <p>Naziv ciljalzhodiščna vrednost za leto 2022 v kWhNačrtovana vrednost za leto 2024 /2025/2026 v kWhDelež znižanja Zmanjšanje porabe energije</p>	<p>Glej odgovor št. 210.</p>	<p>13.06.2023</p>
<p>219 V našem primeru smo se odločili za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote. V akcijskem načrtu je navedeno: 1. Tabela 2 Poročilo o porabi surovin / materiala za podjetje in za ključne proizvode/ storitve za leto 2022 Kazalnik: Poraba surovin / materiala na enoto proizvoda Kazalnik in opis sta si v neskladju. Zato me zanima, če je dovolj, da pišemo samo o porabi surovin za izdelek, ki je predmet razširitve zmogljivosti poslovne enote? 2. Tabela 3 Poročilo o porabi energije za podjetje in za ključne proizvode/ storitve za leto 2022 Kazalnik: Porabe energije na enoto proizvoda Kazalnik in opis sta si v neskladju. Zato me zanima, če je dovolj, da pišemo samo o porabi energije za izdelek, ki je predmet razširitve zmogljivosti poslovne enote?</p>	<p>V Akcijskem načrtu je potrebno predstaviti podatke za podjetje kot celoto kot tudi za projekt.V primeru razširitve zmogljivosti v tabelo vpišete podatek o izhodiščnem stanju porabe energije oz. surovin in materialov za proizvod, ki je predmet razširitve.</p>	<p>13.06.2023</p>
<p>220 V okviru projekta bomo ustanovili novo PE, v katero bomo namestili stroj, ki je predmet investicije. Podjetje bo začelo izvajati dejavnosti, ki jih do sedaj ni in jih je za njih izvajal zunanji izvajalec. Torej v podjetju nimamo osnove, ki bi bila primerna za primerjavo in dokazovanje energetske in snovne učinkovitosti.</p> <p>Ali lahko to izkazujemo s primerjavo s primerljivimi obstoječim strojem na trgu? Z BAT izjavo? Kako drugače?</p>	<p>Glej odgovor št. 210.</p>	<p>13.06.2023</p>
<p>221 1.V primeru obnove ali rekonstrukcije, ki vključuje gradbena in obrtniška dela, verjetno to štejemo v gradbena dela, ki lahko dosega do 50% upravičenih stroškov? 2.Je tudi v primeru obnove ali rekonstrukcije potrebno dosegati zahteve po PURES-3 oz. pridobiti energetsko izkaznico vsaj B1? 3.Kako je v primeru zunanjih nadstrekov, ki so potrebni za zagotavljanje izvedbe projekta kot celote (zagotovitev strehe za razširjeno proizvodnjo,...)? Je to sploh upravičeno? Je mogoče pridobiti izkaznico samo za objekt, h kateremu je priključen nadstrek? 4.V primeru storitvenih dejavnosti lahko snovno učinkovitost prinaša tudi način opravljanja dejavnosti – v novih prostorih, z novo opremo. Je to dovolj? (primer snovne učinkovitosti npr. v turizmu je Zero waste pristop, ki ga v tem segmentu uporabljajo tudi v okviru projektov NOO). 5.So zbiralniki za deževnico, ki se potem uporablja pri opravljanju dejavnosti, dopustni samo v okviru gradbenih del, ki bodo na koncu prikazovali ustrezno energetsko učinkovitost, ali so lahko samostojna naložba? 6.Je kombajn za žito upravičen strošek – za namen opravljanja storitev, ne v okviru primarne kmetijske proizvodnje? 7.Je izvedba novega elektro kabla od transformatorske postaje do podjetja lahko upravičen znotraj rekonstrukcije oz. obnove objekta?</p>	<p>1. Da. 2. Da. 3. Načeloma da, v kolikor to predstavlja to tehnično - tehnološko zaključeno celoto projekta, in projekt izpolnjuje vse razpisne pogoje. 4. Učinki in cilji morajo biti izkazani in merljivi. Samo opredelitev načina dejavnost kot zero waste ne zadostuje. 5. Projekti morajo izkazati učinke na področju snovne in energetske učinkovitosti ter produktivnosti. Samo zbiralnik za deževnico tega ne izkazuje. 6. Kombajn za žito se načeloma uporablja v okviru primarne kmetijske proizvodnje, zato ne. 7. Projekti morajo izkazati pozitivne učinke na področju energetske in snovne učinkovitosti ter produktivnosti. V kolikor boste s tem stroškom v okviru projekta zagotovili, da celoten projekt izpolnjuje pogoje javnega razpisa in razpisne dokumentacije in, če je v skladu z namenom in cilji javnega razpisa, potem načeloma da. Gradbena dela lahko predstavljajo največ 50% upravičenih stroškov projekta.</p>	<p>13.06.2023</p>
<p>223 1.Naše podjetje ima pridobljen certifikat ISO 14001. Poleg tega ima opravljen pregled po Standardu GHG Protocol, temelječem na standardu ISO 14064, ki predstavlja svetovno najbolj razširjen standard za preračun emisij toplogrednih plinov. Ali lahko pregled po tem standardu enakovredno nadomešča LCA analizo ali energetski pregled? 2.Ali je konkretno toplotna črpalka upravičen strošek po razpisu? Ali je TČ upravičen strošek v primeru, da ogreva samo poslovne prostore ne pa tudi direktno proizvodnje? 3.Ali se obstoječi kotel na biomaso (ostanki, ki jih ne porabimo v proizvodnji) upošteva kot trenutni OVE?</p>	<p>1. Ne. V javnem razpisu je jasno določeno, da se točke po merilu 2.50 pridobi, če vlagatelj priloži dokazilo o izvedenem energetskem pregledu in/ali analizi LCA. 2. Je, vendar mora predmet projekta izpolnjevati pogoj, da je ekonomsko nedeljiva celota aktivnosti, ki izpolnjujejo natančno določeno (tehnično tehnološko) funkcijo in ima jasno opredeljene in opisane cilje ter ukrepe, na podlagi katerih je mogoče presojati ali projekt izpolnjuje vnaprej določena merila in pogoje. Toplotna črpalka mora biti povezana s proizvodnim procesom, ki je predmet projekta. 3. Biomasa sodi med obnovljive vire energije.</p>	<p>13.06.2023</p>

224	Podjetje je prejelo potrdilo Fakultete za tehnologijo polimerov za KOMPOSTIRNI IZDELEK po metodi z analizo sproščenega ogljikovega dioksida (ISO 14855-1). Ali je zadostno dokazilo za prejem točk pri merilu 2.33 Okoljski certifikati, okoljska priznanja, vključenost v okoljske sheme?  Prav tako je podjetje vključeno v okoljsko shemo PROSN ( <a href="http://www.prons.si">http://www.prons.si</a> ). Se lahko tudi to upošteva pri merilu 2.33?	Komisija bo presodila določitev točk po merilu, po pregledu predloženih dokazil oz. certifikatov.	13.06.2023
225	Lastna denarna sredstva mora podjetje dokazovati iz bilance stanja na dan 31.5.2023 in v kolikor ni dovolj z izjavo banke. Ali moramo pridobiti tudi izjavo banke tudi za premostitveno posojilo za nepovratna sredstva? Ali ne?	V kolikor boste nepovratna sredstva financirali s premostitvenim posojilom pri banki, predložite tudi izjavo banke.	13.06.2023
226	1. Ali mora Akcijski načrt v predvidenem oknu na prvi strani podpisati izdelovalec dokumenta ali odgovorna oseba vlagatelja (razen če ne gre za isto osebo)? Ali se z digitalnim podpisom zahteva podpis s kvalificiranim digitalnim potrdilom ali digitalizirani "ročni podpis" (npr. podpis se doda kot sliko)? V odgovoru št. 177 to žal ni natančno pojasnjeno, prihaja pa do nerazumevanja, ker so lahko vsi ostali dokumenti fizično podpisani in skenirani, le pri Akcijskem načrtu se eksplicitno zahteva "digitalni podpis".  2. Prosimo če lahko pojasnite, kaj se smatra kot "bistvena sprememba proizvodnega procesa", saj je pojem zelo nedefiniran. Npr. podjetje bo z investicijo v nov sodoben stroj, lahko proizvajalo obstoječe produkte z velikimi prihranki energije, časa in odpadkov, investicija pa bo omogočala še proizvodnjo novih produktov, ki jih podjetje z obstoječimi stroji ni moglo proizvajati. Za podjetje to pomeni bistveno spremembo proizvodnega procesa, želeli pa bi potrditev, da se tudi s strani Sklada, tovrstna investicija smatra za bistveno spremembo proizvodnega procesa.	1. Pri akcijskem načrtu se predvideva digitalni podpis dokumenta s kvalificiranim digitalnim potrdilom. Tudi drugi dokumenti v vlogi (npr. izjave) so lahko podpisane z kvalificiranim digitalnim potrdilom. Na dokumentu se navede pripravljalec dokumenta, dokument pa podpisše odgovorna oseba.  2. Lahko gre za bistveno spremembo proizvodnje, vendar je dokončen odgovor odvisen od dejanskega primera. V kolikor bo na stroju proizvedenih večina obstoječih proizvodov, gre za razširitev proizvodnje.	13.06.2023
227	Prosim za pojasnilo glede doseganja oziroma nedoseganja dodane vrednosti, kot navedeno v 6. členu pogodbe o sofinanciranju. Prosim za primer nedoseganja načrtovane vrednosti na zaposlenega in kdaj se vrača celoten oziroma kdaj sorazmerni del prejetih sredstev?	Glej odgovor št. 192.	13.06.2023
228	Smo proizvodno podjetje, ki produkte tržimo na domačem in tujem trgu v razmerju 10/90, sicer vsem razpisnim pogojem zadostujemo. Zanima nas le, ali kot proizvodno podjetje, ki izvaža večji delež v tujino lahko kandidiram na razpis.	Lahko.	13.06.2023
229	Kakšne so posledice v primeru, da prijavitelj v prvem letu po zaključku projekta ne doseže zastavljene odstotka povečanja dodane vrednosti na zaposlenega?	Glej odgovor št. 192.	13.06.2023
230	V podjetju se bo izvajala investicije, ki je predmet upravičenih stroškov: 1.Povečanje kapacitet obstoječe poslovne enote 2.Bistvena sprememba proizvodnjega procesa V obeh primeru proces generira zanemarljivo malo odpadkov in porabe vode. (nekaj kg, m3 vode letno)  Ali je dopustno v primeru skoraj zero waste procesa slednje zagovarjati in argumentirati. Ali v tem primeru kriterij zmanjšanja odpadkov vede za 10% ni relevanten?	Učinki in cilji projekta morajo biti izkazani (izračunani v Akcijskem načrtu in izkazani preko prilog) in merljivi ter izpolnjevati vse razpisne pogoje. Samo opredelitev načina dejavnosti kot zero waste ne zadostuje.	14.06.2023
231	Imamo vprašanje vezano na doseganje izpolnitve pogodbenih ciljev.  V osnutku pogodbe je zapisano: V primeru, da upravičenec ne bo v celoti dosegel izpolnitve okoljskih ciljev v predvidenem roku iz tega člena, bo lahko Sklad zahteval vračilo celotnega ali sorazmernega dela prejetih sredstev (v primeru delne realizacije cilja). Prosimo za pojasnilo kaj konkretno pomeni vračilo sorazmernega dela prejetih sredstev.  Primer 1: V Vlogi zapišemo (na podlagi izračunov v Akcijskem načrtu) 40% zmanjšanje porabe materiala na enoto, dosežemo pa 20% zmanjšanje. Ali gre v tem primeru za vračanje sorazmernega deleža? V kakšnem deležu?  Primer 2: V Vlogi zapišemo (na podlagi izračunov v Akcijskem načrtu) 20% zmanjšanje porabe materiala na enoto, dosežemo pa 12% zmanjšanje. Ali gre v tem primeru za vračanje sorazmernega deleža? V kakšnem deležu?  Primer 3: V Vlogi zapišemo (na podlagi izračunov v Akcijskem načrtu) 20% zmanjšanje porabe materiala na enoto, dosežemo pa 5% zmanjšanje. Ali gre v tem primeru za vračanje sorazmernega deleža? V kakšnem deležu? Ali gre za vračanje celotnega deleža?  Prosili bi za odgovor po posameznem primeru, v kakšen deležu se sredstva vračajo. Za prijavitelje je to bistvenega pomena. Kako se bo izračunavalo vračanje sorazmernega dela prejetih sredstev?	V odgovorih so pod odgovorom št. 192 predstavljene zahteve po vračilu sredstev, v primeru nedoseganja dodane vrednosti na zaposlenega.  V primeru, da bodo pri projektu odstopali tudi drugi pogodbeno dogovorjeni cilji (tj. tudi za snovno in energetsko učinkovitost), bo delež vračila Sklad določil glede na cilj, ki bo najbolj odstopal od pogodbenega dogovorjenega, in sicer na način, kot je to opredeljeno v odgovoru št. 192.	14.06.2023
232	V odgovoru na vprašanje pod zaporedno številko 199 navajate, da se lahko finančni del poslovnega načrta pripravi na predlogi Slovenskega podjetniškega sklada. Ugotavljamo, da je njihova priloga pripravljena samo za leta 2022 – doseženo in plan za leta 2023 – 2026. Glede na vaše navedbe v razpisu, da mora biti finančni plan pripravljen za 5 let, nas zanima ali je s plani za ta leta (2023-2026), kot je napisano v prejšnjem stavku, zadoščeno vašim razpisnim pogojem?	Finančne projekcije morajo biti napravljene najmanj za obdobje 5 let (tj. 2023-2027).	14.06.2023
233	Če je podjetje, ki že ima sedež na problemskem območju storitveno in bo v sklopu prijavljene investicije vzpostavilo proizvodnjo (ki bo prav tako na problemskem območju, vendar ne na sedežu obstoječega podjetja), kako naj dokazuje energetske in snovne prihranke? Podjetje bo kupilo stroje, ki se nanašajo na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanašajo na najboljše razpoložljivo tehnologijo.  Glede novo vzpostavljene proizvodnje (torej nove poslovne enote) podjetje ne more prikazati izhodiščne vrednosti iz leta 2022 in tako niti ne more predstaviti prihrankov v prihajajočih letih. S čim torej naj podjetje v tem primeru prikazuje prihranke?	Metodologija za izračun ni predpisana. Glej tudi odgovor št. 210.	14.06.2023
234	Ali je pri zaprtju finančne konstrukcije potrebno dokazilo zaprtja za celoten znesek investicije (nepovratna + lastni delež in ddv) ali le za delež, ki ga mi pokrijemo (lastni delež in ddv)?	Predložite dokazila za lastna sredstva pri celotnemu projektu (tj. z DDV) ter izjavo banke, v kolikor boste pri banki najeli premostitveno posojilo za prefinanciranje nepovratnih sredstev.	14.06.2023
235	v zvezi z javnim razpisom BIZI NOO me zanima sledeče: -V tabeli za pripravo akcijskega načrta je pri Zmanjšanju porabe energije opredeljena le električna energija. Kaj vpišemo, če imamo druge energente (zemeljski plin, dizelsko gorivo), ki so potrebni za delovanje tehnološke opreme?	V Akcijskem načrtu ni predvidena samo opredelitev električne energije. V kolikor so v proizvodni proces vključeni tudi drugi energenti, jih vključite v izračun.	14.06.2023

<p>236 Poleg tehnološko naprednih strojev bi radi naredili tudi adaptacijo objekta. Zanima nas, ali so dovoljeni stroški pri adaptaciji objekta:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>talne obloge,</li> <li>keramika,</li> <li>elektro in strojne instalacije,</li> <li>obrtiška dela,</li> <li>mizarska oprema.</li> </ol>	<p>Samo gradbena dela pri projektu niso upravičen strošek, saj so lahko upravičeni stroški gradnje največ 50% upravičenega projekta. Ni jasno kaj je mišljeno pod mizarska oprema. Stroški so upravičeni, v kolikor to predstavlja to tehnično - tehnološko zaključeno celoto projekta, in projekt izpolnjuje vse razpisne pogoje.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>237 1. Finančni načrt, ki je del poslovnega načrta mora biti narejen za najmanj 5 let. Ali to pomeni, da mora biti narejen do vključno l. 2027 ali mora biti narejen še za l. 2028? 2. Za zaprtje finančne konstrukcije bo podjetje dobilo posojilo od sestrskega podjetja iz Srbije. Ali je za dokazilo o zaprtju fin. konstrukcije dovolj izjava prijavitelja ali mora biti dana izjava sestrskega podjetja, ki daje posojilo?</p>	<p>Finančne projekcije morajo biti napravljene najmanj za obdobje 5 let (tj. 2023-2027). Predložena mora biti izjava dajalca posojila, tj. sestrskega podjetja.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>238 Moje vprašanje in vaš odgovor: 205 Investicija se nanaša na novogradnjo - nova PE. Ob oddaji vloge zahtevate, da je nova PE že registrirana, to pa ni možno, saj objekt še ne stoji, nima uporabnega dovoljenja in naslova. Ali v tem primeru dovoljujete, da PE registriramo do zaključka investicije? Ne, PE mora biti registrirana ob oddaji vloge.  Vidim v preteklih odgovorih, da je pogoj izpolnjen, če ima na upravičenem območju podjetje že registriran sedež in/ali (obstoječo) PE. Predmet investicija bo nova PE.  Torej ni razloga za skrb?</p>	<p>Vlagatelj mora imeti na OPO registriran sedež ali poslovno enoto, projekt se mora izvajati na OPO.  Poslovna enota, ki je predmet projekta, mora biti registrirana do oddaje vloge.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>239 V zvezi z Vašim odgovorom št 192 imam vprašanje:  Vprašanje 1 Ali je podobna metodologija vračanje sredstev tudi pri ostalih merih? (oziroma kako je s kazalniki in vračilom pri dveh oz treh kategorijah)?  2.31 Vpliv projekta na zmanjšanje porabe energije – 3 kategorije 2.29 Vpliv projekta na varstvo vodnih virov – 2 kategorije 2.32 Vpliv projekta na porabo surovin, materialov 3 kategorije  Fiktivni scenarij:  Vloga prijavitelja PRIJAVITELJ d.o.o., objubljeno povečanje dodane vrednost na zaposlenega 8,9%, št. doseženih točk npr. 54.  Recimo da je bilo večje št. vlog, in je bila glede na razpoložljiva sredstva meja za pridobitev pozitivnega sklepa 52 točk.  Ob poročanju, se izkaže da je PRIJAVITELJ d.o.o. povečal dodano vrednost na zaposlenega za 7,9%, kar konkretno pomeni, da je ocenjen za 1 ocenjevalni razred nižje. V tem primeru bi prijavitelj v kolikor bi v vlogi napovedal realno doseženo vrednost, imel 3 točke manj, in padel pod prag pridobitve.  Vprašanje 2 Glede na vaš odgovor na vprašanje 192., bi upravičenec v tem primeru vračal 10% pridobljenih nepovratnih sredstev, kljub temu, da bi z realno napovedjo padel pod prag št. točk potrebnih za pridobitev. Ali to drži?</p>	<p>Odgovor je podan pod št. 192 za primer nedoseganja dodane vrednosti na zaposlenega ter pod št. 231 za primer nedoseganja drugih pogodbenih ciljev.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>240 Prijavili se bomo na razpis, in sicer za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote, pri čemer se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati za 10% hkrati pa se mora poraba materialov / surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati za vsaj 10%. Vprašanje je – glede na to, da je naš proizvod 100% reciklabilen in se lahko njegove dele ponovno uporabi, ali slednje nadomešča pogoj, da se mora poraba materialov/surovin zmanjšati za vsaj 10% ali nadomešča tudi pogoj glede zmanjšanja energije? Ali je v tem primeru sploh potrebno z izračunom dokazati, koliko materiala manj se porabi?</p>	<p>Slednje nadomešča pogoj zmanjšanja porabe materiala vsaj za 10%, ne nadomešča pa pogoja zmanjšanja energije. Izračuni so kljub temu potrebni, saj so za merili 2.31 in 2.32 potrebni izračuni.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>241 1) Razpis določa. Če gre za investicijo v širitev zmogljivosti gospodarske družbe oz. podjetja ali v bistveno spremembo v celotnem proizvodnem procesu gospodarske družbe oz. podjetja, se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati pa se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10 % končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi.  Vprašanje. V primeru, da se po investiciji poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati za manj kot 10 %, npr. za 3%. Ali v tem primeru vloga izpolnjuje pogoj razpisa oziroma je vloga zavrnjena (poraba energije zmanjšati za vsaj 10 %). Ali pa samo pri točkovanju pri tem merilu dobi nič točk.  2) Če gre za investicijo za vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjujejo najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo.  Kako je točkovano (pri merilih 2.31 zmanjšanje porabe ebergije; 2.32 zmanjšanje porabe surovin/materiala; 2.29 vpliv na varstvo vodnih virov) v primeru investicije za vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala. Ali lahko projekt sploh pridobi točke pri navedenih merilih.</p>	<p>1. To je razpisni pogoj, znižanje je potrebno vsaj za 10% tako porabo energije kot tudi porabo surovin/materiala oz se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10 % končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. Če se ne dosega ta pogoj, je vloga zavrnjena.  2. Tudi pri investicijah za vzpostavitev nove poslovne enote ali diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote je potrebno izkazati zmanjšanje energije in zmanjšanje surovin/materiala, kar je tudi predmet ocenitve po merilih 2.31 in 2.32. Dodatno glej odgovor št. 210.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>242 1. V 16. alineji točke 2.1. razpisa je navedeno, da se pri projektih za razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti šteje, da je pogoj glede 10% zmanjšanja porabe materialov/surovin izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi.  Ali se navedeno smiselno uporablja tudi pri točkovanju pri merilu 2.23 (kjer to ni izrecno navedeno) – je torej vsaj 10-odstotna reciklabilnost končnega proizvoda ovrednotena s 5 točkami in vsaj 15-odstotna reciklabilnost končnega proizvoda z 10 točkami?  2. Odgovora 89/4 in 127/5 se izključujeta. kateri je pravilen?</p>	<p>1. Načeloma da.  2. Elektro soglasje mora biti priloženo ob oddaji vloge oz. najkasneje v dopolnitvi vloge.</p>	<p>14.06.2023</p>

<p>243 1. Podjetje se prijavlja na razpis za investicijo v nakup snovno in energetsko učinkovite opreme za trajnejše poslovanje in povečanje zmogljivosti, konkurenčnosti ter dodane vrednosti podjetja. Investicija vključuje naprave za pripravo hrane in toplotno črpalko s hlajenjem (50%), krožno žago za razrez hlodovine (30%) in nakup vilicarja (20% - vilčar). Investicija je nedeljiva, saj projekt ni vezan na posamezno dejavnost temveč na trajnejše, učinkovitejše, konkurenčnejše poslovanje celotnega podjetja. Podjetje že več kot 30 let opravlja gostinsko dejavnost, vsa ta leta pa ima registrirano tudi dejavnost žaganje, skobjanje in impregniranje lesa (locirano je v bližini večjih gozdov in je to že pred desetletji prepoznalo kot priložnost) vendar do sedaj ni imelo opreme s katero bi dejavnost lahko opravljalo. Investicija bo vplivala na bistveno spremembo proizvodnega in storitvenega procesa, hkrati pa bo prinesla razširitev zmogljivosti obstoječe proizvodnje in storitev. Kaj naj podjetje v sistemu za pripravo in oddajo vlog označi v zavihku Projekt pod Namen projekta?</p> <p>2. Bo soglasje za postavitve sončne elektrarne, na katerem bo navedeno: Imetniku soglasja (ime, priimek in naslov fizične osebe) se izda soglasje za priključitev individualne samooskrbe za objekt (naziv stavbe podjetja in naziv podjetja kot priključnega mesta in dopis samooskrba). V soglasju je tudi navedeno, da je le to izdano tudi na osnovi vloge za objekt (naveden objekt podjetja) SAMOOSKRBA, (naziv podjetja). Elektrarno bo podjetje seveda financiralo, križilo med svoja osnovna sredstva in celotna pridobljena električna energija bo porabljena za potrebe podjetja kot izhaja iz soglasja.</p> <p>3. V odgovoru na 199. vprašanje odgovarjate, da je potrebno dokazati finančne vire za izvedbo celotnega projekta. Bo za dokazovanje tega zadostovalo, v kolikor se bo priložilo finančne projekcije iz katerih je v letu izvedbe investicije (ob upoštevanju stroškov te le in priliva nepovratne spodbude) denarni tok pozitiven? Lastna sredstva ter DDV pa bi dokazovali še posebej z obstoječimi medletnimi bilanci. V kolikor podjetje že v obstoječih bilancah izkazuje sredstva za celotno investicijo dejansko ne potrebuje nepovratne spodbude.</p> <p>4. V kolikor bi investitor želel del finančne konstrukcije zapirati s produktom BIZI PF ali je za dokazovanje tega dovolj, da podjetje to predvidi v finančnih projekcijah in preveri ali njegova bonitetna ocena izpolnjuje pogoje razpisa BIZI PF?</p>	<p>1. Izbere namen, ki je predstavlja glavni oz. pretežni vir prihodkov v okviru dejavnosti projekta.</p> <p>2. Ne razberemo vsebine vprašanja.</p> <p>3. Odgovor št. 199 je podan tudi z vidika financiranja neupravičenih stroškov projekta (torej DDV ter ostalih neupravičenih stroškov) ter dejstva, da se nepovratna sredstva črpajo v obliki refundacije že plačanih računov. Za plačilo slednjih mora vlagatelj zagotoviti oz. dokazati lastne vire, v primeru pred-financiranja nepovratnih sredstev s posojilom banke, pa je potrebno priložiti izjavo banke.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>243 Radi bi se prijavili na razpis z opremo, ki bi dokazovala pozitivne učinke s področja snovne in energetske učinkovitosti. Naredili bi diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote na proizvode in storitve, ki jih prej še nismo proizvajali.</p> <p>1. Za celoten zagon nove opreme, bi potrebovali tudi adaptacijo poslovnega prostora - strojna in elektro instalacija. Ali je to upravičen strošek, če prikazemo, da je adaptacija potrebna, da se lahko nova oprema uporablja?</p> <p>2. Za uporabo nove opreme bomo potrebovali tudi računalnik in monitor. Potrebujeta se za upravljanje strojev in nadzor. Ali je to upravičen strošek?</p> <p>3. Ali bi v primeru adaptacije poslovnega prstora v teh 50% stroškov lahko upoštevali tudi pohištvo? Kaj pa polaganje keramike?</p>	<p>1., 2. in 3. Stroški gradnje, adaptacije in rekonstrukcije poslovnih zgradb/drugih poslovnih prostorov so upravičeni do največ 50% upravičene vrednosti projekta. Iz vloge mora biti razvidno, da je projekt ekonomsko nedeljiva celota aktivnosti, ki izpolnjujejo natančno določeno (tehnično-tehnološko) funkcijo in ima jasno opredeljene in opisane cilje ter ukrepe, na podlagi katerih je mogoče presojati ali projekt izpolnjuje vnaprej določena merila in pogoje. Ob pogojuizpolnjevanja še ostalih določil javnega razpisa lahko prijavite navedene stroške v okviru projekta.</p> <p>4. Glej odgovor 159/2 ter 174/1.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>244 1. kaj se zgodi v primeru, če prijavimo strošek kot upravičen, vi pa nato ob pregledu vloge ugotovite, da ne spada pod upravičen strošek. Znesek investicije pa ostane še vedno dovolj visok - torej zadošča minimalnemu pogoju. Ali se v takem primeru investicija odobri ali zavrne?</p> <p>2. ali je pri finančni pokritost potrebno pridobiti izjavo banke za celoten znesek investicije (subvencija+lastni del+ddv) ali le za del investicije (lastni del+ddv)?</p>	<p>1. V tem primeru mora vlagatelj zagotoviti druge (lastne) vire financiranja za pokritje tega stroška.</p> <p>2. Izjavo banke je potrebno pridobiti za vire financiranja, ki so predvideni, da jih bo financirala ona, v kolikor niso poleg nepovratnih sredstev v finančni konstrukciji predvideni samo lastni viri financiranja.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>245 V vprašanih in odgovorih ste navedli, da je medletna bilanca lahko predmet dopolnitve. Potemtakem je lahko predmet dopolnitve tudi izjava banke? Glede na to, da gre pri obeh prilogah za zaprte finance konstrukcije...</p>	<p>Da, lahko je predmet dopolnitve.</p>	<p>14.06.2023</p>
<p>246 1.Podjetje proizvaja škatle. Nova (manj potratna) linija bo prav tako proizvajala škatle, vendar drugih dimenzij. Tu gre torej tako za diverzifikacijo (znotraj produktne kategorije škatle), kot tudi za povečanje zmogljivosti, ker bo na poslovni enoti proizvedeno več škatel. Ali je v okviru razpisa to razumljeno kot drugačen produkt (torej diverzifikacija) ali gre tu za širitev zmogljivosti, ker se bo na enoti proizvedlo več škatel)?</p> <p>2.Kako dokazovati zmanjšanje porabe pri izdelku v primerjavi z letom 2022, če je novi diverzificirani izdelek dimenzijsko bistveno večji od vseh prejšnjih? Na enoto bo namreč poraba večja, bo pa znatno nižja poraba na gram proizvedenega izdelka.</p> <p>3.Kako dokazovati zmanjšanje porabe materiala oz. energije pri diverzifikaciji, če je bilo podjetje do sedaj trgovinsko (spletna trgovina)? Podjetje ni imelo nikakršne porabe na kos v 2022, saj ni proizvajalo, temveč je najemalo proizvodnjo pri zunanemu kooperantu? Glede na to, da bo podjetje diverzificiralo svoje poslovanje in postavilo proizvodnjo (ki je do sedaj ni imelo), bo torej povečalo kumulativno porabo v podjetju. Predlog dokazovanja je ta, da se dokaže (glede na tablice stroja) nižja poraba na kos novega stroja v primerjavi s tistim, ki ga je uporabljal kooperant? Ali je to sprejemljivo? V kolikor to ni sprejemljivo, lahko razumemo da se na razpis ne more prijaviti nihče, ki do sedaj ni imel proizvodnje, saj bo prav vsako podjetje, ki doda novo proizvodnjo povečalo porabo in ne zmanjšalo (čeprav bomo v našem primeru zmanjšali porabo na proizveden kos glede na porabo, ki je bila beležena pri kooperantu).</p>	<p>1. Povečanje zmogljivosti ali bistveno spremembo proizvodnega procesa (odvisno od obsega sprememb v proizvodnem procesu), vsekakor pa ne gre za nov proizvod.</p> <p>2. Izkazati morate zmanjšanje porabe energije in porabo surovin oz. materiala na enoto proizvoda za vsaj 10%. Enoto proizvoda opredelite sami, glede na proizvodni proces.</p> <p>3. Glej odgovor št. 210. V procesu dokazovanja utemeljite nižjo porabo energije ter porabo surovin / materiala pri proizvodnji proizvoda na obstoječem stroju oz. stroju, ki je na razpolago na trgu za izdelavo izdelka, v primerjavi z novim strojem.</p>	<p>15.06.2023</p>
<p>247 V zvezi z razpisom imam sledeča vprašanja:</p> <p>1.Podjetje bo oddajalo vlogo na dan 16.6.2023. Ali je dovolj, da so pridobljene ponudbe veljavne do 16.6.2023 ali morajo biti veljavne daljše časovno obdobje?</p> <p>2.Predmet investicije bo širitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote. Ali so lahko predmet investicije (upravičen strošek) poleg nove (dodatne) strojne opreme tudi orodja za obstoječo strojno opremo, saj bodo ta orodja prispevala z večji snovni učinkovitosti (manjši izmet)?</p> <p>3.Ali je v primeru t.i. otočnih sončnih elektrarn tudi potrebno pridobiti soglasje za priključitev naprave za proizvodnjo električne energije z izrabo sončne energije na distribucijsko omrežje?</p> <p>4.Podjetje namerava izvesti investicijo v višini 200.000 EUR (upravičeni stroški), od tega namerava zagotoviti iz lastnih sredstev 50.000 EUR (dokazilo – denarna sredstva medletne bilance), sofinanciranje pa je predvideno v višini 150.000 EUR (de minimis). Zanima nas, ali je za zapiranje finančne konstrukcije potrebno priložiti dokazilo/izjavo tudi za pokrivanje subvencije (150.000) in kakšno dokazilo naj se v tem primeru predloži (izjava banke, prikaz razpoložljivih denarnih sredstev v medletni bilanci,...)?</p> <p>5.Podjetje se ukvarja s proizvodnjo »custom made« strešnih panelov in plošč, za kar je potrebno izvesti tudi predhodno slikanje/napiranje strehe, ki se izvaja z industrijskim dronom. Ali je poleg nakupa strojne opreme za izdelavo strešnih panelov v okviru projekta upravičen tudi strošek nakupa industrijskega drona?</p> <p>6.Ali je pri podjetju (storitveni sektor) kot pogoj za zmanjšanje porabe surovin/materiala za najmanj 10% lahko šteje tudi zmanjšanje naravnih surovin, kot je voda (torej zmanjšanje porabe vode za 10%)?</p>	<p>1. Ponudbe morajo biti veljavne vsaj v času oddaje vloge.</p> <p>2. Da.</p> <p>3. Glede tega podatka se obrnite na pristojnega distributerja električne energije.</p> <p>4. V kolikor boste nepovratna sredstva premoščali s premostitvenim posojilom, predložite izjavo banke, da bo pred-financirala odobrena nepovratna sredstva.</p> <p>5. Ne.</p> <p>6. Da, v kolikor se voda pri storitvi uporablja kot surovina/material .</p>	<p>15.06.2023</p>

<p>248 1. Ali se kot dokazilo da vlagatelj že izrablja energijo iz OVE upošteva, če vlagatelj za ogrevanje/hlajenje poslovnih prostorov pridobiva toplotno energijo z uporabo toplotnih črpalk oz. klimatskih naprav ali izrabo lesne biomase? Pri vprašanju št. 94. odgovor namreč ni bil podan dovolj natančno za naše potrebe.</p> <p>2. Ali je pri nakupu programske opreme (ta je del ekonomske nedeljive celote ob nakupu stroja, s katerim se bo bistveno spremenil proizvodni proces), upravičen le nakup programske opreme vezane samo na ta novi stroj? Je v takem primeru upravičena za nakup tudi strojna in programska oprema za zajem podatkov, ter nadzor tega novega delovnega procesa? Ali je v tem primeru upravičena tudi programska oprema informacijskega sistema za podjetje (vodenje zalog, spremljanje proizvodnje, zajem podatkov pri ostalih strojih, vključno z moduli za potrebe komercialne in računovodstva)? Nov stroj bo namreč tudi vključen v celoten informacijski sistem, zato bo vzpostavitev informacijskega sistema neposredno povezana z ostalimi upravičenimi stroški pri projektu. Je upravičen strošek pri programski opremi tudi namestitve, uvajanje uporabnikov in nastavitve programske opreme?</p> <p>3. Vlagatelj v sklopu projekta predvideva tudi gradnjo nove proizvodne hale (ta je del ekonomske nedeljive celote ob nakupu stroja, s katerim se bo vzpostavil nov in tudi bistveno spremenil obstoječi proizvodni proces). Ali so (do 50% upravičene vrednosti investicije) upravičena vsa gradbena dela vezana na postavitve proizvodne hale ali samo dela vezana na energetske učinkovitost? Prosimo za potrditve da so upravičeni stroški pri gradnji: gradbena dela za postavitve hale (nosilna konstrukcija), temelji, stene, streha, tlaki, zunanje in notranje stavbno pohištvo elektro instalacije, strojne instalacije - vse navedeno je potrebno da se v proizvodni hali vzpostavi poslovni proces. Dela ki niso upravičena bodo prikazana med neupravičenimi stroški. Za gradnjo je pridobljeno gradbeno dovoljenje, hala je načrtovana v skladu z veljavnim PURES. Gradbena dela bodo sestavljena iz upravičenih in neupravičenih stroškov – smiselna je navezava na vprašanje št. 120. Ali bo moral vlagatelj pri vložitvi zahtevka dokazovati izvedbo in plačila tudi za neupravičene stroške, če jih bo imel prikazane v vlogi na razpis?</p> <p>4. Vlagatelj namerava izvesti investicijo v nakup obdelovalnega stroja za kovino, s katerim se bo bistveno spremenil njegov proizvodni proces. Ali so v povezavi za nakupom stroja upravičeni tudi vsi stroški opreme, ki je potrebna da bo lahko ta proces začel izvajati? V opremo takega stroja sodijo vpenjala za orodja, obdelovalna orodja, programske licence, računalnik za nadzor in krmiljenje tega stroja, strojna in programska oprema za vključitev v informacijski sistem podjetja ipd.</p> <p>5. Podjetja (d.o.o. ali s.p.) ki ugotavljajo davčno osnovo na podlagi normiranih odhodkov (t.i. normiranci) ne oddajajo letnih poročil oz. bilance. Na kakšen način se pri njih dokazuje št. zaposlenih v podjetju?</p>	<p>1.Da.</p> <p>2. Upravičena je samo programska oprema v povezavi z upravičenimi stroški pri projektu, se pravi programska oprema za novi stroj. Strojna in programska oprema za zajem podatkov in nadzor novega procesa niso upravičeni stroški, saj je upravičena izključno programska oprema, ki je vezana neposredno na predmet investicije, novi stroj. Namestitve, uvajanje uporabnikov in nastavitve programske opreme niso upravičeni stroški. 3. Projekt mora biti nedeljiva celota, zato morate v vlogi prikazati celotno gradnjo. Strošek gradnje do 50 % vrednosti upravičenih stroškov lahko prikazete na upravičenem delu, ostalo na neupravičenem. Kar navajate je pravilno. Pri vložitvi zahtevka vlagatelj dokazuje upravičene stroške, pri poročanju o izvajanju in zaključku projekta, pa poroča o celotnem projektu, torej tudi o neupravičenih stroških. 4. Upravičeni stroški so opredeljeni v javnem razpisu. Programska oprema je upravičena samo v povezavi z upravičenimi stroški pri projektu, se pravi programska oprema za novi stroj. 5. Vlagatelji, ki ugotavljajo davčno osnovo z normiranimi odhodki niso upravičeni do sredstev po tem razpisu, saj ne oddajajo letnih poročil oz. bilanc.</p>	<p>15.06.2023</p>
<p>249 So kot predmet investicije upravičena orodja, ki jih namestimo na obstoječ stroj, bodo pa ta orodja vplivala tako na večjo produktivnost, boljše energetske učinkovitost, boljše snovno učinkovitost kot tudi na manjšo porabo vode? Gre za razširitev zmogljivosti.</p>	<p>Načeloma da, v kolikor to predstavlja to tehnično - tehnološko zaključeno celoto projekta in projekt izpolnjuje vse razpisne pogoje.</p>	<p>15.06.2023</p>
<p>250 Zanima me ali je toplotna črpalka za ogrevanje vode upravičen strošek v primeru, da se le ta uporablja za ogrevanja vode, ki jo v proizvodnem procesu uporabljamo za ogrevanje kalupov? Sedaj uporabljamo boljere. Investicije obseg nakup stroja za vlivanje polivretana. toplotna črpalka bi bila le del investicije, kar pa predstavlja zaključeno celoto.</p>	<p>V primeru, da je toplotna črpalka del prijavljene investicije oz. predstavlja tehnično - tehnološko zaključeno celoto projekta in bo hkrati vplivala oz. izkazovala tudi cilje projekta, ki se nanašajo na snovno in energetske učinkovitost proizvodnje, v tem primeru je to upravičeni strošek.</p>	<p>15.06.2023</p>
<p>251 1.Pri vprašanju 55 odgovarjate, da se lahko priloži poslovni načrt na predlogi Slovenskega podjetniškega sklada. Zanima me ali lahko uporabimo tudi finančno prilogo Slovenskega podjetniškega sklada? Oba dokumenta sta naložena na: <a href="https://www.podjetniskisklad.si/pomoc/pripomocki-za-pripravo-vloge/pripomoc-za-pripravo-poslovnega-načrta/poslovni-načrt-za-gospodarske-druzbe/">https://www.podjetniskisklad.si/pomoc/pripomocki-za-pripravo-vloge/pripomoc-za-pripravo-poslovnega-načrta/poslovni-načrt-za-gospodarske-druzbe/</a>. Pri tem bi opozorili, da finančna priloga SPS upošteva le leta 2021-2026, torej so projekcije le za 4 leta. 2.Prosim za pojasnilo, kaj je obvezna dokazilo o prejemu državne pomoči in pomoči de minimis ter ali se dokazilo slučajno kaj razlikuje, če se prijavljamo po shemi državnih pomoči. V odgovoru 24 je zapisano: Dokazilo o prejetih državnih pomočeh je sklep oz. odločba in/ali pogodba, ki izkazujejo prejeta sredstva. V odgovoru 55 je zapisano: odločba, sklep in pogodba za zadnja 3 proračunska leta v primeru de minimis. V odgovoru 122 pa, da je dovolj izpis iz <a href="https://jodp.mf.gov.si/Domov">https://jodp.mf.gov.si/Domov</a> 3.Pri razširitvi proizvodnje ali bistveni spremembi proizvodnega procesa se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. Ali se tudi pri merilu 2.32 točkujče glede na to, koliko % končnega proizvoda se lahko reciklira in ponovno uporabi? Npr. prijavitelj dobi 10 točk, če se 15% končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. 4.Ali razumemo pravilno, da se: a) doseganje ciljev pri porabi surovin/materialov, energije in vodnih virov primerja eno leto po zaključku operacije napram letu 2022 (v razlagi meril je to razloženo le pri merilu dodane vrednosti na zaposlenega) ter b) da se v akcijski načrt okoljsko odgovornega ravnanja v Tabele 12, 15 in 18 vnese načrtovano vrednost le za eno leto po zaključku operacije (torej v primeru, če se operacija zaključi 18.10.2025 se vnese vrednost le za 2026 in se tudi v tabeli v naslovni vrstici izbrise leti 2024 in 2025)? 5.Ali je v primeru razširitve zmogljivosti obstoječe poslovne enote (med upravičenimi stroški bodo le stroški nakupa strojev) dovoljeno v roku manj kot 3 leta po zaključku operacije prestaviti kupljene stroje na drugo lokacijo upravičenca znotraj iste občine? 6.Zaradi potrebe po večji proizvodnji bi star stroj zamenjali z novim, ki je bolj zmogljiv (večja hitrost proizvodnje, večja avtomatizacija) ter tudi snovno in energijsko učinkovitejši. Ali je taka zamenjava stroja skladna s predmetom razpisa »razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote« ali je pri razširitvi zmogljivosti obstoječe poslovne enote mišljen projekt gradnje in/ali nakupa novih dodatnih strojev?</p>	<p>1. Da v kolikor le-ta vsebuje vse zahtevane podatke določene v javnem razpisu. Finančne projekcije morajo biti napravljene najmanj za obdobje 5 let (tj. 2023-2027).</p> <p>2. Dokazilo o prejetih državnih pomočeh je sklep oz. odločba in/ali pogodba, ki izkazujejo prejeta sredstva. Preverbo in primerjavo s prej navedenimi dokazili o višini dodeljenih pomoči lahko izvedete tudi na povezavi <a href="https://jodp.mf.gov.si/Domov">https://jodp.mf.gov.si/Domov</a>. Dokazila so enaka ne glede za katero pomoč gre, iz dokazila pa morajo biti razvidni podatki bodisi v skladu z dodelitvijo. Odgovor št. 122 pojasnjuje, kje lahko preverite podatke o prejetih de minimis sredstvih.</p> <p>3. Podlaga za točkovanje po merilu 2.32 je priloga k vlogi - Akcijski načrt, poslovna dokumentacija, druga dokumentacija iz katere je razviden vpliv projekta na porabo surovin, materialov. Pri določnem merilu se gleda za kakšen % se zmanjšuje poraba surovin/materialov s projektom (merila so opredeljena v razpisni dokumentaciji - "4_2023_BIZI_NOO_merila.pdf"</p> <p>4. a) Izhodiščno stanje je leto 2022. b) Vrednost se vnese le za eno leto po zaključku operacije</p> <p>5. Upravičenec mora ohraniti sedež / poslovno enoto / podružnico podjetja in dejavnost podjetja v upravičenem območju še najmanj 3 leta po zadnjem izplačilu sredstev sofinanciranja.</p>	<p>15.06.2023</p>
<p>252 Primer 1 Turistični center, ki nudi nastanitve, wellness in gostinsko ponudbo, želi poleg investicije v snovno in energetske učinkovito digitalno vodeno opremo za pripravo hrane (aparati za sladolede, aparat za pripravo sokov, naprave za pripravo slaščic, kruha, drobtin, sušilec sadja in zelenjave, energetske učinkovite pečice, energetske učinkovite pomivalni stroji...) na razpis prijaviti tudi: 1. toplotno črpalko za ogrevanje prostorov namenjenih gostom, 2. savno, 3. energetske učinkovite jacuzzi (tudi prihranek vode), 4. energetske varčne razsvetljave (samo kot oprema -prihranek energije in materiala, gradbeno inštalacijska dela ne bi bila vključena, ker je objekt v dolgoročnem najemu), 4. dvigalo za invalide ob vhodu v gostišče (oprema brez gradbenih del). Bi bili tovrstni stroški upravičeni v primeru, da celotni projekt izkazuje zadostno snovno in energetske učinkovitost na enoto proizvodov)?</p> <p>Primer 2 Podjetje nudi ozvočenje prireditev. Sedaj želi začeti z nudenjem storitev audio snemanja v studiu in bi v ta namen kupilo celotno opremo (mešalna miza, profesionalni mikrofoni...) za audio snemalni studio. Bi se tovrstna investicija štela kot upravičena z vidika diverzifikacije in opreme kot take?</p> <p>Lastna sredstva Se kot dokazilo o zagotavljanju lastnih sredstev šteje tudi predviden pozitivni denarni tok podjetja v letu izvedbe investicije (v izkaze vključena investicija, pri čemer denarni tok ostaja pozitiven)?</p>	<p>1. Menimo, da so v okviru predstavljenih stroškov upravičeni toplotna črpalka ter energetske varčne razsvetljave, za ostale stroške pa trenutno ocenjujemo, da ne izkazujejo vseh zahtevanih ciljev s področja varstva okolja in spodbujanje učinkovite rabe virov (energetska in snovna učinkovitost), razen v kolikor bo to pokazal Akcijski načrt vlagatelja in ostala dokumentacija vlagatelja. Dvigalo za invalide ni upravičen strošek. 2. V tem primeru ne gre za diverzifikacijo. Gre lahko za razširitev proizvodne dejavnosti ali bistveno spremembo proizvodnega procesa. 3. Finančni tok mora biti pozitiven. V kolikor so v finančni tok vključena tudi lastna denarna sredstva, ki so pokrita z ustreznimi dokazili (npr. izpis TR) je to ustrezno. Odgovor v povezavi z dokazili o lastni udeležbi je bil že podan.</p>	<p>15.06.2023</p>